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~\íeresegyház ‘v~ros Önkormányzata és a
Kölcsey Ferenc Városi Könyvtár a Magyar
Kultúra Napját különleges fotókiállítással
ünnepelte. A tárlat anyagát az 1997 és 2000
között városi rangot kapott települések ne
vezetes épületeiről, szobrairól, jellegzetes
ségeiről készített fotók alkotják, amelyeket
az Atrium Galérián tekinthettek meg a
megnyitó résztvevői.

A meghívottak között voltak az érintett
városok polgármesterei, képviselői, szakem
berei, akiket Pásztor Béla, Veresegyház pol
gármestere köszöntött. Beszédében röviden
bemutatta rohamosan fejlődő településü
ket, majd kiemelte a kiállítás jelentőségét a
hasonló kisvárosok, régiók megismerésében
és vezetőik tapasztalatcseréjében. Beszélt
arról, hogy a fotókon látható épületek, köz-
téri alkotások miként tükrözik az Ott élő
emberek múltját és jelenét. A megnyitó ün
nepségen közreműködő helyi zeneiskola
növendékeinek kis csoportja zenei kisérettel
népdalokat adott elő.

A kiállítás megtekintése után a meghí
vottak különböző programokon vehettek
részt. Hallgathattunk előadást a termálv~
fútésre történő hasznosításáról, melyet az
általános iskola alagsorában tartott a kivite
lező vállalkozás mérnöke. Ellátogattunk az
Időskorúak Apoló Otthonába, a Misszió

Egészségügyi Központba és a bővülő új ál
talános iskolába. A termálfürdő nyitott me
dencéjében a zord idő ellenére számtalan
fürdőző volt.

Városunkat ezen az ünnepségen Bogár
né Simon Klára, az Oktatási, Kulturális és
Sport Bizottság elnöke képviselte, akinek
nemcsak a vendéglátó polgármesterrel, ha
nem a többi település képviselőivel is sike
rült személyes beszélgetéseket folytatni. Bi
zonyára sok hasznosítható információt, ta
pasztalatot, ötletet gyűjtött be a szakmai
programok során. Szintén velünk utazott
Földi Gyula, a Városgazdálkodási Iroda ve
zetője, aki a műszaki megoldásokat követte
megkülönböztetett figyelemmel. A hivata
los programot kötetlen beszélgetés zárta.

A vándorkiállftás anyagát az év során
minden érintett városba eljuttatják a szer
v~zők, tehát Ujszászon is látni fogjuk. A tár
laton bemutatkozó városokról további in
formációkat találhatunk az Égisz Kiadó
gondozásában megjelent Magyarország vá
rosai című könyv 3. kötetében. A kiadó a
kiállítás egyik védnöke.

Az újszászi tárlat heiyéről és időpontjá
ról a későbbiekben az Ujszászi Híradó ha
sábjain keresztül tájékoztatjuk a lakosságot.
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ÖNKORMÁNyZAT

FogadÓÓra

évjanuár 23-án 16 Órára Botka Lajos
né országgyűlési képviselő és Molnár Péter
polgármester közös fogadóórára hívta a vá
ros lakóit.
A fogadóóra előtt a képviselő-testület tagjai
és az intézményvezetők számára megtartott
tájékoztató és kötetlen beszélgetés azt a célt
szolgálta, hogy munkájukhoz közvetlen in
forniációhoz jussanak.

Botka Lajosné: Őszinte szívvel gratulá
lok a város megválasztott polgárniesteré
nek, alpolgármesterének, képviselőinek, az
intézményvezetőkhek. Mint otszággyűlési
képviselő fontosnak tartom a jó munkakap
csolat kialakítását a város vezetőivel. Mun
kánk úgy lesz sikeres, ha a helyi önkormány
zati döntések a település fejlődését szolgál
ják, és a következő négy évben javul az élet
minősége. Személyes érdekem is fűződik
ahhoz, hogy sikeresek legyünk Ujszászon is.
Bemutatom Balogh János országgyűlési
képviselői munkatársamat, aki az operatív
kapcsolattartásbán, ügyintézésben Segít.
A másik pozícióm, Szolnok város polgár
mesteri tiszte.

Az európai csatlakozás miatt az önkor
mányzati feladatok átalakulnak, közigazga
tási egységként a régió fog megjelenni. Fel
fognak értékelődni a városi, kistérségi, ön
kormányzati összefogások. Meg kell tanulni
olyan fejlesztési programokban gondolkod
ni, amelyek a kistérségekben több település
érdekét szolgálják. Külső forrásokat, állami
és európai uniós pénzeket ezeken az egysé
geken és programokon keresztül lehet ide
hozni. Az önkormányzati források szűkül
nek, ezért a külső források megszerzése ér
dekében települési együttműködésben kell
gondolkodni. Eddig a források megszerzé
sének színtere a Megyei ~I~rületfejlesztési
Tanács volt, a települések külön-külön ver.
senyeztek ezekért a forrásokért. A települé
si önkormányzatoknak együtt kell működ
nie ahhoz, hogy közös fejlesztési programot
tudjanak kialakítani, ezzel a megsokszoro
zott erővel lehetőségeinket növelni. Uj
szemléletet kell kialakítani, és ez rendkívül
nehéz struktúraváltás lesz.

Felállt az új Szolnok-kistérség, felállt
egy másik egység is, a Regionális Fejlesztési
~Ihnács, melynek Debrecen a központja.
Szabolcs-SzatmárBereg, Hajdú-Bihar,
Jász-Nagykunszolnok megye alkotja a ré
giót. Ennek a régiónak a gazdasági fejleszté
sét szolgáló pénzek jelentős része az euró
pai uniós pályázati források megszerzésével
érhető cl. A Regionális Fejlesztési ‘Iknács
nak szolnoki illetőségű választott delegált
tanácstagjai is vannak, akik jó lobbierőt je
lentenek. A tanács elkezdte gyűjteni a tele
pülésektől, önkormányzatoktól településen
működő gazdasági szervezetektől a fejlesz
tési Ötleteket, projekt Ötleteket, amihez eu
rópai uniós regionális pénzeket Szeretnének
szerezni. Döbbenten tapasztaltam, hogy
míg Hajdúból hétszáznál több fejlesztési öt
let gyűlt be, négyszáznál több Szabolesból,

kétszáz Szolnok megyéből, addig Szolnok
ról nulla. A Regionális Fejlesztési ~1hnács az
Ötletek kidolgozásához, tervdokumentáció
elkészítéséhez is megadja a pénzt. Ezt a le
hetőséget ki kell haszaálni. Minél nagyobb
térséget, fejlesztést ölel át egy-egy ötlet, an
nál nagyobb eséllyel tudunk pályázni külső
forrásokért.

Szeretném javasolni - amennyiben a tes
tület, vagy az itt élő vállalkozók igénylik -‚

több információ megszerzése érdekében a
területfejlesztési tanáccsal összefogva fóru
mok tartását, ehhez felajánlom az együtt
működést Ujszásznak is.

Február 4-ével kezdődik a parlament
tavaszi ülésszaka. A törvényalkotásban sze
retném képviselni az itt megfogalmazott
igényeket, kéréseket, és örömmel veszem,
ha egy mondatot is mondanának, mire fi
gyeljünk.

A város vezetése által meghirdetett vá
lasztási program megvalósításához az álta
lam ismertetett pályázati forrásokon kívül
próbálom képviselői kapcsolataimat is latba
vetni. Ilyen a vasúti aluljáró problémája, a
4-es főút elkerülő szakasza, az iskola felújí
tása. Ahhoz, hogy sikeresek legyünk, az
együttműködéshez az Önök munkája, telje
sítménye is szükséges. Kérem, hogy ezt az
együttműködést fogadják el.

Fehér János Önkormányzati képviselő,
civil szervezet vezető, intézményvezető:
Megkaptuk az országgyűlési képviselő asz
szony levelét az elérhetőségi lehetőségekről
(e-mail, telefon, stb.). Ezt köszönettel fo
gadtuk, élni fogunk vele. Az Ujszászi Híra
dóban a polgármester Úr “Első kézből’ tájé
koztatja a lakosságot a végzett munkáról és
az elkövetkezendő feladatokról. Ezt meg
ajánljuk a képviselő asszonynak is, ha nem

Sokan_eljöttek a fogadóórára
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is havi rendszerességgel, de Örömmel ven
nénk, ha tájékoztatná a lakosságot a parla
mentben történtekről, vagy Ujszászt érintő
kérdésekben, és hogy milyen információt
vár a lakosságtól.

Petrik Ferenc mezőgazdasági vállalko
zó, Önkormányzati képviselő: 13 éve vagyok
Újszászon képviselő, de ilyen szegényes
költségvetésünk még nem volt. Az országos
költségvetést miért kellett úgy elfogadni,
hogy különböző utakon jusson az Önkor
mányzat azokhoz a pénzekhez, ami a min
dennapi életünkhöz szükséges. Ha forráshi
ányosak leszünk, pályázni kell. 2004-ben
uniós tagok leszünk. Nagyobb propagandát
kellene csinálni ezzel kapcsolatban. A ma
gyar parasztnak soha nem mondták meg,
mit és mennyit termeljen, az Unióban meg
mondják, a kvótán belül kell gazdálkodni.
Félek, hogy a kvóta-rendszerből nagy gon
dok lesznek. Mi a véleménye Onnek a Ma
gyar Bálint-féle oktatási elképzelésekről?
Van-e arra elképzelés, hogy az újszászi Kas
tély Otthont hajléktalan szállássá alakítsák?
A Jászsági Főcsatorna megvalósításával
kapcsolatban mi az elképzelés?

Botka Lajosné: Az önkormányzatokat
a költségvetés normatív alapon támogatja.
Ahány település, annyiféle a százalékos el
osztás. ~Iény, hogy átlagosan a normatívák
emelése 30-35 % között van. A pénzek
egyenlő elosztása óriási egyenetlenségeket
eredményezne. A forrásokhoz pályázati ala
pon lehet hozzájutni, mert így garantált,
hogy arra fordítódik, amire szánjuk. Az eu
rópai uniós tagságra való felkészülés kom
munikációjában késében vagyunk. A kor
mány kommunikációs stratégiája elkészült,
a Miniszterelnöki Hivatal honlapján megte
kinthető. A programsorozat keretében sor
kerül fórumok tartására. Amennyiben sze
retnének Ujszászon különböző témákban
előadásokat hallgatni, p1. a mezőgazdaság
ról, állattenyésztésről, vagy bármilyen más
témában, arra lehetőség van. Mint ország
gyűlési képviselő nem értek egyet az oktatá
si miniszter által szakmai anyagként kiadott
vitaanyaggal. Bízom abban, hogy törvény
módosítással lehetne a sarkalatos pontokon
változtatni. A Jászsági Főcsatorna szerepel
Jász-Nagykun-Szolnok megye fejlesztési
programjában.

Mérész József intézményvezető, önkor
mányzati képviselő: A települési Önkor
mányzat által fenntartott intézményeknek
kevesebb pályázati lehetősége van, kérem a
segítséget, milyen további pályázati lehető
ségek állnak még rendelkezésre?

A tájékoztató a végére lakossági fórum
má bővült, hiszen nagyon sok érdeklődő
gyűlt Össze.

Botka Lajosné szeretettel köszöntötte a
lakossági érdeklődőket. Számukra először
rövid tájékoztatót tartott az aktuális témák
kal kapcsolatban, majd válaszolt a feltett
kérdésekre. A kérdések az alábbi témákban
hangzottak cl: méltányossági nyugd~eme
lés. vasúti aluljáró, gyorsvonatok megállása
Ujszászon, szociális törvénycsomag, turiszti
kai_fejlesztések, kóbor kutyák. közbizton

ság, a Polgárőr Egyesület által megtartott
őszi közbiztonsági hónap keretében tapasz
talt veszélyforrások kiküszöbölése, egész
ségügy helyzete, MAV Kórház működteté
se, csökkent munkaképességű emberek pá
lyázati lehetőségei, lomtalanítás.

Különös hangsúlyt kapott a tiltakozás a
kereskedelmi tv-csatornák valóságműsorai
ellen.

A feltett kérdésekre Botka Lajosné és
Molnár Péter felváltva válaszoltak, pozití
van értékelték a találkozót, a lakosság ér
deklődését, bizalmát, majd a személyes
meghallgatást kérőket egyenként fogadva
ért véget a közös fogadóóra.

Ulviczki Józsefné

Első kézből

A. január elején leesett nagy mennyiségű
hó nehéz feladat elé állította a település Ön
kormányzatát. A vállalkozó, i1~. Hajdú Gyu
la nagyszerűen megoldotta az utak és par
kolók tisztítását, melyet ezúton is köszö
nünk neki. A megyében már nem volt ilyen
kedvező a hóhelyzet ez idő tájt, ezért a me
gyei Védelmi Bizottság elrendelte 7-étől az
ügyeleti szolg~{latot. A hivatal vezetői és
munkatársai 7-étől 14-éig voltak éjjel-nap
pali ügyeleti szolgálatban, az Ő elvégzett
munkájukat is köszönöm.

13-án az emlékezetes áramkorlátozás
miatt voltak “meleg” perceink. A tájékoz
tatás hiánya miatt a megoldásra irányuló
rendelkezéseink nem mindig voltak egyér
telműek. Elsősorban a hivatal és intézmé
nyeiben, de a lakosság körében is félő volt,
hogy a tartós áramkimaradás az építmények
fűtésében gondot okoz. A legkritikusabb
helyzet az Időskorúak Szociális Otthonában
alakult ki, ahol a mintegy két és fél órás
áramkimaradás miatt az ellátottak - különö
sen a régi kastélyépületben - a fűtés hiánya
miatt fáztak. Ez annyi “előnnyel” járt, hogy
rájöttünk arra, hogy ebben az intézmény
ben megfelelő tartalék áramforrást kefl biz
tosítani az állandó fűtés biztosítására.

Január hónapban a hivatal dolgozói el
sősorban a költségvetés és a településfej
lesztési koncepció alapdokumentumának
elkészítésével foglalkoztak. Ez azért járt na
gyobb energia-befektetéssel, mert közben
az egész hónap folyamán tartott a belső
pénzügyi vizsgálat. A vizsgálat végeredmé
nye február 15-ig megszületik. Ez a kettős
feladat elsősorban a pénzügyben dolgozók
számára okozott megterhelést.

A hónap során további szervezetekkel
került sor kapcsolatfelvételre, ilyenek példá
ul a Munkaügyi Központ szolnoki kirendelt
sége,a NEFAG Rt., a Közútkezelő Kht., a
TITASZ Rt., és a Magyar Tudományos
Akadémia Regionális Kutatóközpontja.

~ihbb rendezvényen vettem részt és
képviseltem Ujszász városát. 7-én a Megyei
Területfejlesztési Bizottság ülésén vettem
részt, ii-én a turisztikai konferencián, 23-

án pedig a Szolnok és térsége Települési
‘1i~rsulás ülésén.

A korábbi szóbeli megbeszélések alap
ján találkoztam Fojt Istvánnal, a TRIO TV
egyik tulajdonosával. Vele a kábelhálózat
bővítéséről állapodtunk meg, melynek üte
mezése várhatóan március hónapban törté
nik meg. Elmondása alapján optimisták le
hetünk, hogy ebben az évben városunkban
a kábelhálózat teljes egészében megépül.
Megállapodtunk abban is, hogy márciustól
a televíziós társaság heti egy alkalommal
ügyfélfogadást tart a település lakói számá
ra.

Tóth András megyei rendőrfőkapitány
helyettessel az orvosi rendelő tulajdonjogá
nak rendezéséről és a volt rendőrségi raktá
répület átadásának lehetőségeiről egyeztet
tünk.

Megbeszélést folytattam a Penny Mar
ket munkatársával, melynek eredménye
ként tisztáztuk, hogy városunkban a közel
jövőben a cég üzletpolitikája miatt nem te
lepül Ic.

Ezután a Plusz Élelmiszer Diszkont
Kft.-vel volt találkozóm. Ugy tűnik, van le
hetőség arra, hogy egy Plusz diszkont üzlet
épüljön meg Ujszászon. Ennek az egyezte
tésére február végén kerül sor.

A korábban beadott ~ályázatatnk közül
a távmunkahelyek létesítésére beadott
nyert. Nagy Öröm számunkra, hogy lehető
ségünk lesz 4 távmunkahely létesítésére. Az
5. távmunkahelyre egy újszászi vállalkozó
pályázott, és nyert. A megyében 20 távmun
kahely létrehozására lesz lehetőség, amely
ből nagyszerű eredménynek tartjuk az álta
lunk megnyertet.

A PRO-Rehab Kft.-vel többször tár
gyaltunk csökkent munkaképességűek fog
lalkoztatására vonatkozóan. Ennek ered
ményeképpen 18 munkahely telepítése vár
ható. Ha minden jól megy, már február hó
napban.

A Munkaügyi Központhoz közhasznú
foglalkoztatásra beadott pályázatunk alap
ján lehetőségünk van 10 fő kisebbségi és 5
fő többségi munkavállaló foglalkoztatására.
A foglalkoztatás január végétől beindul. A
költségvetés által biztosított közcélú foglal
koztatás, melynek éves kőltségkerete 8 mil
lió forint, szintén elkezdődött.

A testületi és bizottsági munkastilus ki
alakulóban van, az elvégzett munka minő
sége, mennyisége szerintem kiváló. Remé
lem, hogy még egy piciny módosítás után a
hatékonysága is növekszik. Erre szükség is
van, mert az év folyamán nagyon komoly
munkákat kell elkezdenünk, illetve befejez
nünk. Ilyen a településfejlesztési koncepció,
a településrendezési terv, és várhatóan an
nak a sok pályázatnak a megírása, ami előt
tünk áll.

Molnár Péter
polgátinester
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Testületi ülés

Az újszászi képviselő-testület 2003. január
28-én ülésezett először. Első napirendi pont
ként a Településfejlesztési Koncepciót tárgyal
ták a képviselők.

Bálint Ferenc, a Településfejlesztési és
Környezetvédelmi Bizottság elnöke rövid cl
őterjesztése után a képviselők véleményezték
a 32 oldalas anyagot. A vitaanyag széleskörű
megismertetésére, egyes részterületek fejlesz
tési lehetőségeinek feltárására tettek javasla
tokat. Pettik Ferenc képviselő “álomszerűnek
minősliette a koncepciót. Lesz-e ezeknek as
elképzeléseknek megvalósítására pénz? - kér
dezte.

Molnár Péter polgármester válaszolt a vi
tában elhangzottakra, majd bemutatta a kép
viselőknek Pap Gábort, aki 2003. január 2-től
dolgozik a Polgármesteri Hivatalban, mint te
lepülésfejlesztési munkatárs.

Pap Gábor tájékoztatta a testületet a Te
lepülésfejlesztési Koncepció, mint kiindulási
vitaanyag elkészítésének fázisairól és a további
munkamenetről. A képviselő-testület egyet
értésével a Településfejlesztési Koncepciót cl-
juttatják a városban működő civil szerveze
tekhez, a pártokhpz, as egyházakhoz és a na
gyobb gazdasági egységekhez. A Településfej
lesztési Koncepció olvasható lesz a wwwuij
szasz.hu honlapon ás as Ujszászi Híradó feb
ruári számának ingyenes mellékleteként.

A koncepció végleges formáját a viták és
egyeztetések után május 31-ig kell elkészíteni.
Az elkészítésért Molnár Péter polgármester a
felelős.

Második napirendi pontként as élelmezé
si norma rendeletet vizsgálta felül a testület.

Harmadik napirendi pontként a lakáscélú
támogatásokról és az önkormányzati tulaj
donban lévő házingatlanok elidegenítéséről
szóló rendeletet módosították. Emelték as el
ső lakáshoz jutóknak adható vissza nem térí
tendő és visszatérítendő támogatások mérté
két.

Negyedik napirendi pontként a személyes
gondoskodást nyújtó szociális intézmények té
rítési díjairól döntöttek a képviselők.

Az egyéb ügyekre és a bejelentésekre a
várost sújtó áramkiamaradás miatt már gyer
tyafényben került sor.

M Kaló Istvánné alpolgármester elő
terjesztette as alkalmazottak által ázetendő
étkezési térítési díjakról szóló rendeletterveze
tet, mely szerint a 2.000,- Ft értékű hideg élel
miszeres utalvány mellett 4.000,- Ft összegű
étkezési utalványt is lehet választani. Ez utób
bit az önkormányzat által működtetett kony
hákon illetve a Sodex emblémával ellátott
vendéglátóhelyeken lehet beváltani. Ujszá
szon ilyen a Szász Vendégház.

A testület a tervezetet egyhangúlag elfo
gadta.

B.! Döntöttek a köztisztviselői teljesít
ménykövetelmények alapját képcző 2003. évi
célok meghatározásáról.

C.! Kaló Istvánné alpolgármester: Megje
lent egy hirdetés az önkormányzati tulajdon
ban lévő gázközművagyon áilamköwények ja
nuár 31-ig történő visszavásárlásáról. A önkor
mányzat tulajdonában jelenleg 97 millió forint
névértékű államkötvény van. Sorozatonként

biztosan 2 millió forint értékű államköt
vényt vásárolnak vissza. Az önkormányzat
nak 5 sorozatú kötvénye van, lejáratuk
2006-ban kezdődik és 2010-ig tart, azonos
részeltekben. Ezzel a lehetőséggel most élni
kellene, hiszen as önkormányzat terveihez
szükség van hozzáférhető pénzesz
közökhöz. 40 millió forint értékű kötvényt
ajánljon fel as önkormányzat visszavásárlás
ra. Ebből garantáltan 10 millió forintot tud
nak visszavásárolni. Ezt as összeget nem
csak fejlesztésekre, hanem fejlesztési pályá
zatok önrészének biztosítására kell fordíta
ni, elsősorban as általános iskolával kapcso
latos felújmisi beruházáshoi

A képviselő-testület 13 igen szavazattal, 1
nem szavazattal, tartózkodás nélkül as alábbi
határozatot hozta:

3/2003. (I. 28.) számú határozat a gáz.
közmű vagyuból 44) millió forint értékű ál
lamkötvény megvételre történő felajánlásá
ról.

Ujszász Város Képviselő-testület döntése
értelmében Ujszász Város Onkormányzat tu
lajdonában lévő gázközmű vagyonból szárma
zó 40 millió forint értékű Magyar Allamkötvé
nyét felajánlja megvételre as Államadósság
Kezelő Központ Rt. részére a meghirdetett
103,6085 %-os visszavásárlási bruttó árfolya
mon.

A képviselő-testület felhatalmazza a pol
gármestert as ezzel kapcsolatos feladatok le
bonyolítására, valamint a szerződés aláírására.

Bejelentések
Bogárné Simon Klára: Két szakmai fóru

mon vettem részt. Az egyik fórum Veres
egyházán volt. Ezt a települést 1997-ben nyil
vánították várossá. Felhívást küldtek vándor-
kiállítás szervezésére, melynek 20-21 település
ad otthont. Maga a település valamikor ha
sonló volumenű volt mint Ujszász, azóta ha
talmas fejlődésnek indult. Evente 500-600 fő
vel növekszik a lakosság, 7 milliárdos vagyon
nal rendelkeznek, ezzel párhuzamosan 2 milli
árd forintos hitellel is. Mertek lépni, vállalkoz
ni. Az ottani fejlődés alapját egy termálkút
szolgáltatja. Az intézményeket a termálvíz kö
zelébe telepítik, ezzel évi 40-50 millió forintos
fűtésdíjat takarítanak meg. A most épült isko
la 1,8 milliárd forintba került. 400 millió forin
tos iparűzési adóbevétele van as önkormány
zatnak, mivel 5 világcég is a városba települt.

Dr. Baky Endre: Szóltak a szülők, hogy a
kertvárosi iskolában a 3-4. osztályosok épüle
tében nincs telefon.
- A Vasút úton a járda borzalmas állapotban
van. A járdalapok között 10-15 cm eltérés
van.
- A Zrínyi úton 28 járműszerelvény is állt, ás
hiába állnak le as út mellé, akkor sem férnek
el mellette a nagyobb járművek. Hajdú Gyula
már többször is jelezte ezt a problémát. A
tárhéz vezetőjével vegyék fel a kapcsolatot, ás
találjanak megoldást arra, hogy a szerelvények
ne Ott várakozzanak.

Fehér János: A ~Iiljékoztatási Bizottság
ülésén értékeltük as Ujszász honlapot. Nin
csen még teljesen készen, de a szerkesztőség
nagyon szívén viseli a dolgot. Kérem a testület
segítségét is, hogy a területükön gondolják át
a honlap tartalmát. A bizottság úgy értékelte,
hogy a honlap jó, de számos terület van, ami
fejlesztésre szorul. Az önkormányzat megjele
nését is át kell gondolni. Lehetőségek: A la
kosság és as önkormányzat közötti levelezés,
annak figyelése és reagálás rá. Ervényes ren
deletek és határozatok tára. Az önkormányzt
megnyerte a távmunkahelyes pályázatot, mely
nagy segítséget jelent a honlap feltöltésében.
Anyagi segítség is kellene ehhez a munkához.
Szükség volna egy digitális fényképezőgépre,
ami 200-250 eFt. Ezzel minden eseményt
meg lehetne örökíteni, és egyből felvinni as
Internetre. Az ülésen as is felmerült, hogy aki
a honlapot kezeli, valamilyen díjazásban ré
szesüljön.
A bizottság meghatározta I. féléves munka-
tervét is, melyben igyekeztek minden tevé
kenységet szerepeltetni.

Répási Csabáné Tóth Rozália: A gyógy
szertár átköltözésekor a gyógyszerellátás meg
szűnt a városban. Ezt többen jelezték. Egy
fiókgyógyszertár megnyitására volna szükség,
esetleg egy konkurens gyógyszertárral.

Battyányi Józsefné: A lakosok megelége
dését tolmácsolom a nagy havazás idején a
hóeltakarítással kapcsolatban. A kis utcákban
is cl volt takarítva a hó, a közlekedés megol
dott volt.
- Az újonnan épült utak mellett a Szekszárdi
út, Kolozsvári krt. sarkon az autók lecsapják a
kanyart és belemennek a sárba, amit felvisz
nek as úttestre. Oda követ kellene szállítani.
- A karácsonyi vásárlási utalvánnyal kapcsolat
ban a korosztály meghatározás szerencsés
volt, as mindenki számára megelégedéssel
szolgált.

Molnár Péter polgármester: Az Európai
Uniós csatlakozásról Barta Imréné fog egy
cikket készíteni. Az Európai Uniós Egyesület
van megbízva a megyei koordinálással.

Dr. Szóró Magdolna: A bizottságok in
kább többször ülésezzenek, mert így a testüle
ti ülés előtti napokban kapkodva minden bi
zottság ülésezik, nincs idő megbeszélni bizo
nyos dolgokat, ás nincs idő a felkészülésre
sem. Legyen rend a bizottsági üléseknél.
- Sürgető feladat a védőnői kérdés megol
dása. Az iskolavédőnői szolgálat kialakításá
val kapcsolatban már megvan a befogadó
kérelem és a kódszám. A dolog menetét jó
lenne gördülékenyebbé ás rugalmasabbá
tenni. Az ANTSZ működési engedélyei
megérkeztek június 30-ig, az iskolaorvosi
tevékenységre szeptember 1-jéig. Az iskola-

Pap Gábor
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orvosi helyiség kialakításának végső határi
cleje szeptember 30-a.
- Az ügyelettel kapcsolatban mik a tervek,
és a gyermekgyógyászati szakrendeléseket
hal fogják tartani? Orülök, bogy a Jövő év
ben dr. Darvas Eva gyermek- ideggyógyász
és pszichiáter szakorvos szeretne a városban
rendelni. Egy rendelő kellene a doktornő
nek, a MEP fizetné az orvosnak a működés
hez szükséges összeget.
- A városgyűléssel kapcsolatos dolgokat a
testület tárgyalja meg.
- A fiókgyógyszertárral kapcsolatban egy
előzetes írásbeli engedélyt kellene kérnie az
önkormányzatnak.
- A Néplaphan megjelent a hajléktalanok
idehelyezésével kapcsolatos cikk. A város-
gyűlésen ez is biztosan fel fog merülni. Mi
az igazság ebben a cikkben?

Petrik Ferenc: Sokak álma valósult meg
a hóeltakarítással.

- A hajléktalanok idehelyezése ellen a
testületnek is ki kell állnia.

- lőbben felvetették, hogy a Dózsa
György úton bokáig álló víz volt, meg kell
oldani a vízelvezetést.

Szabó Győző: Ha az Interneten szere
pel a Határozatok címszó, akkor azt felada
tuk feltölteni, mert azt számon kérheti a la
kosság. Ki kell dolgozni annak a rendszerét,
hogy a testületi ülésen hozott határozat mi
kor, hány nap múlva jut az Internetre.
- A pénzügyi vizsgálatról a városgyűlésen
szó lesz-e?
- A gyógyszertári eszközök átadása hogyan
történik?
- Az iskola ügyében az oktatási bizottság
iskolafejlesztési koncepcióját át kell gondol
nia, el kell fogadnia azt a testületnek, és el
kell készíteni a terveket.
- A piac-pályázatnál nagyjából tudják, hogy
mit akarnak, de a terv nincs hozzá megfele
lően kidolgozva. Osszhangba kell hozni a
városfejlesztési tervvel. Orülök, hogy április
hónapban már elkészül a koncepció. Ha a
tervek elkészülnek, akkor lehetőség van hi
telfelvételre is.

Bálint Ferenc: A gyógyszertárat a
gyógyszerésznő 31-ével szeretné átvenni. A
tisztasági festés helyett kéri, hogy inkább ki
fizethesse az ellenértékét. A bejáráson részt
vettem, és a jegyzék alapján azt a javaslatot
tették, hogy kerüljenek eladásra a berende
zési tárgyak 300.000,- Ft értékben.

Dr. Szóró Magdolna: A megyei fő
gyógyszerésznő nyilatkozatát kérte a mű
szerekkel kapcsolatban, aki arra a megálla
pításra jutott, hogy a gyógyszertárban lévő
eszközök olyan öregek, hogy még használt
cikként sem lehetne eladni azokat. Ezek az
eszközök kidobásra kerültek volna, ha a
gyógyszerésznő nem veszi meg. A használt
salgó polcok Jászapátiban nagyon kevés
összegért megvehetők.

Petrik Ferenc: A bizottság úgy döntött,
hogy kerüljenek eladásra ezek az eszközök
300.000,- Ft értékben, melyet a polgármes
ter is jóváhagyott. A testületnek minden
képpen érdemes volna ezt az épületet sze
mélyesen is megnéznie, mivel lehet, hogy
más célra is felhasználható.

Mérész József: Az Erkel E út és Esze
Tamás út kereszteződésében a Lukács Já

nos háza előtt lévő tuja miatt baleset tör
tént, mivel akadályozza a belátást. Kérem
az intézkedés megtételét.

Rózsa György: A városgyűlés ünnepi
keretek között kerül-e megrendezésre, az
iskolák készüljenek-e valamilyen előadás
sal?
- E5bb helyen gond van a közvilágítással.
löbbször kellett már kicserélni az izzókat.
Van-e erre még garancia? Az önkormány
zatra tartozik az óvoda - napközi otthon át
járójánál lévő közvilágítási izzó kicserélése.
Az Internet-eléréssel kapcsolatban történt
e már egyeztetés?

Kónyár Zsigmondné: Magára az égőre
nincs garancia, csak a lámpatestekre.

Molnár Péter polgármester: A Vasút
úti járdával kapcsolatban megnézzük, hogy
mit lehet tenni.
- A Táncsics M. úti iskolába nem gond tele
font bevezettetni.
- A Zrínyi úti szerelvényekkel kapcsolatban
beszéltem már a tárház vezetőjével, mivel
már korábban is volt egy lakossági bejelen
tés. Az útszélén beszállításkor csak átmene
tileg állnak az érkező szerelvények.
- A lfljékoztatási Bizottság fényképezőgép
megvételére vonatkozó javaslatát a költség
vetés elfogadásakor kell tárgyalnia a testü
letnek.
- A fiókgyógyszertár létesítésével kapcsolat
ban felvettem a kapcsolatot a gyógyszerész-
nővel, aki ha nem vállalja a fiókgyógyszertár
létrehozását, akkor van rá más jelentkező is.
- A bizottság ülések megtartásának szerve
zetté tétele érdekében a bizottsági elnőkök
kel is egyeztetni kell.
- A költségvetés elfogadása után az orvosi
ügyelet témájára visszatérünk.
- A hajléktalan szálló ügyében megjelent
cikket egy telefonbeszélgetés után a hozzá
járulásom nélkül jelentették meg. Ennek az
a valóságalapja, hogy a megyei koncepció-
ban 2006-2008-ig van előirányozva az idős-
korúak részlege helyett hajléktalan szálló ki
alakítása. Ez még nem aktuális.
- Nem látom annak a lehetőségét, hogy az
érvényben lévő rendeletek és határozatok
napokon elül felkerüljenek az Internetre. A
távmunkahelyekkel lehetne ezt a folyama
tot felgyorsítani.
- Az iskolafejlesztéssel kapcsolatos beruhá
zást alaposan elő kell készíteni. Egyetértek
azzal, hogy a testület majd pályázatot írjon
ki a látványterv elkészítésére.
- A kábeltévé hálózat kiépítése - a tárgyalá
sok eredményeképpen - valószínű, hogy eb
ben az évben befejeződik.
- Az aljegyzői állásra 5 pályázat érkezett. A
pályázat benyújtási határideje február 13-a.
- A gyógyszertárral kapcsolatban alakuljon
egy ideiglenes bizottság, ami véleményezi a
gyógyszertár épületének további felhaszná
lását. Addig, amíg a könyvtár épületét nem
állítják helyre, mindenképpen szükség van
az átköltöztetésére.
- A megyei védelmi bizottság a hóhelyzet
miatt éjjel-nappali ügyeletet rendelt el janu
ár 7-től 14-ig. Megköszönöm munkatársaim
munkáját.
- A 13-ai áramkorlátozással kapcsolatban a
polgármesteri hivatal nem kapott semmifé
le tájékoztatást. A korlátozás alatt a legna
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gyobb probléma a szociális otthonban volt,
mivel tartalék áramforrás nincsen. Ezt sür
gősen meg kell oldani. A villamosenergia
szerződések felülvizsgálata folyamatban
van.
- Sikerült tárgyalást folytatni a Plusz Elelmi
szer Diszkonttal, akiktől viszonylag kedvező
visszajelzést kaptam diszkont áruház létesí
tésével kapcsolatban.
- A távmunkahelyes pályázaton nyert az ön
kormányzat, ami az~ jelenti, hogy 4 munka
hely létrehozására lesz lehetőség. Továbbá
lehetőség lesz már februártól 18 megválto
zott munkaképességű dolgozó foglalkozta
tására is.
- A városgyűléssel kapcsolatos véleményké
rő lapok feldolgozása még a héten megkez
dődik.

.A. testületi ülésen megjelent Norman
László, aki két témában fejtette ki vélemé
nyét. Nehezményezte, szomorúnak találta,
hogy senki nem emlékezett meg a doni áttö
rés 60. évfordulójáról, a több mint 120.000
magyar áldozatról. Illő lett volna megkoszo
rúzni az újszászi hősök emléktábláját.

A francia testvérvárosi kapcsolat fel-
mondását javasolta. A francia város messze
van, és nyelvi nehézségek is gátolják az aktív
kapcsolat kialakítását. Helyette közelebbi,
egy ausztriai (burgerlandi) kisvárost java
solt, amely sokkal közelebb lenne, és a ré
gen bevált “cseregyerek” akció felélesztésé
vel a német nyelv két nyári szünetben elsa
játítható lenne.

Előterjesztés

Újszász Város Önkormányzatnál a
köztisztviselői teljesítménykövetelmények
alapját képező 2003. évi célok meghatáro
zása

A. köztisztviselők jogállásáról szóló 1992.
évi XXIII. törvény 2001. július 1-jével hatá
lyos átfogó módosítása, a köztisztviselői
életpálya programban meghatározott elvek
és szempontok figyelembevételével beve
zette a köztisztviselők munkateljesítménye
értékelésének rendszerét.

A Ktv. 34. ~ (1) bekezdése szerint “a
köztisztviselő munkateljesítményét munka-
körének és a közigazgatási szerv kiemelt
céljainak figyelembevételével meghatáro
zott teljesítménykövetelmények alapján a
munkáltatói jogkör gyakorlója évente mér
legelési jogkörében eljárva írásban értékeli”.

A helyi Önkormányzatok polgármesteri
hivatalánál foglalkoztatott köztisztviselői
személyi állományát érintően, a Ktv. rögzíti,
hogy az egyéni, köztisztviselői teljesítmény-
követelmények alapját képező célokról a
helyi önkormányzat képviselő-testülete
dönt. A célokat évente kell meghatározni.

A közigazgatási szerv munkáltatói jog
körének gyakorlója, a szervezet kiemelt cél
jai alapján, előre, írásban állapítja meg a tár
gyévre vonatkozóan a köztisztviselővel
szemben támasztott teljesítménykövetel
ményeket. A munkáltatói jogkör gyakorlója
által megállapított teijesítménykövetelmé
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nyek fIgyelembevételével, legkésőbb a tár
gyév végéig értékeli a köztisztviselő egyéni
munkateljesiiményét.

A helyi önkormányzatok esetében a
jegyző a képviselő-testület által kijelölt cé
10k alapján - évente határozza meg a köz-
tisztviselő niunkateljesítményének értékelé
séhez szükséges teljesítménykövetelménye
kel A jegyző esetében a polgármester álla
pítja meg a tárgyévre vonatkozó teljesít
ménykövetelményeket, értékeli teljesítmé
nyét.

A köztisztviselői egyéni éves teljesít
ményértékelés célja, hogy növekedjék a
közszolgálati jogviszonyban állók igazgatási
teljesítménye, javuljon munkájuk szakmai
színvonala.

A teljesítménykövetelmények alapját
képező célok meghatározásánál figyelembe
kell venni a képviselő-testület által elfoga
dott munkatervet, a jogszabályokból eredő
aktuális feladatokat.

A 2003. évre vonatkozó javaslat a fenti
dokumentumok alapján készült.

Újszász Város Képviselő-testületének
2/2003. (I. 28.) számú határozata

a köztisztviselői teljesítménykövetel
mények alapját képező 2003. évi célok
meghatározásáról

A.z Újszász Város Önkormányzat Képvi
selő-testülete a köztisztviselők jogállásáról
szóló módosított 1992. évi XXIII. törvény
34. ~ (3) bekezdésében kapott felhatalma
zás alapján a köztisztviselői teljesítménykö
vetelmények alapját képező 2003. évi célo
kat az alábbiak szerint határozza meg:

(1) Az Ujszász Város Önkormányzat és
bizottságai törvényes működésének biztosí
tása.

(2) Az Ujszász Város Onkormányzat
2003. évre vonatkozó költségvetésében
meghatározottak maradéktalan végrehajtá
sa a takarékos gazdálkodás követelményé
nek figyelembevételével, a pályázati lehető
ségek kihasználása, a bevételek tervezett
teljesítése és a hátralékok csökkentése.

(3) Ujszász Város Onkormányzat által
fenntartott intézmények ellenőrzési tervé
nek üted~ezett végrehajtása, szakmai és
pénzügyi tevékenységük folyamatos figye
lemmel kísérése, segítése.

(4) Az Európai Uniós csatlakozásra fel
készülés keretében az önkormányzati ren
deletek jogharmonizációja.

(5) Az Európai Uniós csatlakozással
kapcsolatos népszavazás szervezési és igaz
gatási feladatainak törvényes és eredmé
nyes végrehajtása.

(6) Részvétel a lakosság Európai Uniós
csatlakozásra történő felkészítésének prog
ramjaiban.

(7) A városi Településrendezési Terv ké
szítés időarányos feladatainak ellátása.

(8) A városi településfejlesztési tervdo
kumentumok megújítása.

(9) A városi közoktatás-fejlesztési terv
időarányos végrehajtása.

(10) A beruházásokkal kapcsolatos köz
beszerzési eljárások törvényes lebonyolítá
sa.

(11) A beruházásokkal, fejlesztésekkel
kapcsolatos műszaki és pénzügyi feladatok
teljesítése.

(12) A hivatali ügyintézés korszerűsíté
sével összefüggő feladatok kiemelt kezelé
se, különös tekintettel a hivatali adatnyil
vántartás, az informatikai fejlesztések vég
rehajtására.

(13) A hatósági ügyek ellátása területén
az ügyintézés hatékonyságának javítása, az
ügyirathátralékok megszüntetése, az ügyin
tézési határidő rövidítése, selejtezés, levél
tárba helyezés végrehajtása.

(14) A köztisztviselők szakmai felké
szültségének további javítása, képzésük, to
vábbképzésük feltételeinek biztosítása.

(15) A városi rendezvények lebonyolítá
sában való aktív közreműködés.

Mátrahegyi Tamásné
jegyző

Előterjesztés

Újszász Város Önkormányzatának az
egyes intézményekben az alkalmazottak
által fizetendő térítési díjakról

A.ikotmánybírósági határozat alapján ha
tályon kívül helyezésre kerültek az intézmé
nyi dolgozók kötelező étkeztetésére vonat
kozó rendelkezések.

A kötelező étkezők köre - a kötelezett
ség mellett - kedvezményes térítési díjjal ve
hette igénybe az étkezést. A kötelezettség
gel együtt a kedvezményes étkezésre való
jogosultság is hatályát vesztette, amely a
munkavállalóknak költségnövekedést okoz.
Az alkotmánybírósági határozat szerint a
képviselő-testületnek jogában áll kedvez
ményes térítési díjakat megállapítani, ame
lyet rendelet formájában szükséges megha
tározni.

A kedvezményes térítési díjak megálla
pításánál figyelembe kell venni az áfa és
SZIA törvények, valamint a számviteli rend
előírásait.

- Az államháztartás szervezeti beszámo
lási és könyvvezetési kötelezettségének sajá
tosságairól szóló 249/2000. (XII. 24.) Korm.
sz. rendelet 8. * (7) bekezdése értelmében
az alkalmazottak részére rendszeresen vég
zett élelmezési tevékenység értékesítése es

Intézmény Nyersanyagnorma
Gimnázium Reggeli

Ebéd
Vacsora
Ossz.:

Szoc. Otthon Reggeli
Ebéd
Vacsora
Ossz.:

P01g. Hiv. KonyhaTfzórai 50,-
Ebéd 180,-
Uzsonna 50,-
Ossz.~ 280,-

Bölcsőde 230,-
SZJA-mentes havi 4.000,- Ft-ig a
díj 12 % áfá-t tartalmaz.

tén az önköltség megállapításához a nor
mák mellett figyelembe kell venni a tevé
kenységet terhelő általános kiadásokat is.

A SZJA törvény 1. sz. melléklete szerint
havi 4.000,- Ft-ig adómentes a termé
szetben nyújtott étkeztetés.

A hatályos rendelkezések figyelembevé
telével a konyhát üzemeltető intézmények
elkészítették javaslataikat az alap- és ked
vezményes térítési díjra, amelyet a rendelet-
tervezet melléklete tartalmaz.

Kaló Istvánné
alpolgármester

Újszász Város Önkormányzatának
5/2003. (1. 29.) számú rendelete

az egyes intézményekben az alkalmazottak
által fizetendő térítési díjak meghatározá
sáról

tJjszász Város Önkormányzat Képviselő-
testülete a helyi önkormányzatokról szóló
1990. évi LXV törvény 16. * (1) bekezdésé
ben foglalt felhatalmazás alapján az egyes
intézményekben az alkalmazottak által fize
tendő étkezési térítési d~jat a következők
ben állapítja meg.

1. ~

A térítési díj megállapítása az Újszász
Város Onkormányzat fenntartásában lévő
intézmények konyháira terjed ki.

2. ~

A Polgármesteri 1-livatal és az egyes in
tézményekben az alkalmazottak által fize
tendő kedvezményes térítési díj összegét az
1. számú melléklet tartalmazza.

3. *
E rendelet kihirdetésekor lép hatályba,

rendelkezéseit első ízben a 2003. február 1-
jétől igénybe vett étkeztetés térítési díj meg
állapítása során kell alkalmazni.

Molnár Péter
polgármester

Mátrahegyi Tamásné
jegyző

1. számií melléklet

120,-
200,-
150,-

470,-
83,-

208,-
124,-
415,-

Rezsi Alapdíj Önköltségi ár Kedvezm. térítési díj
72,- 192,- 83,-

120,- 320,- 138,-
90,- 240,- 103,-

282,- 752,- 324,-
50,- 133,- 75,-

124,- 332,- 150,-
74,- 198,- 124,-

248,- 663,- 349,-
30,- 80,- 32,-

108,- 288,- 113,-
30,- 80,- 31,-

168,- 448,- 176,-
138,- 368,- 145,-

természetben nyújtott étkeztetés. A kedvezményes térítési

6. oldal -2003. február-
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Előterjesztés

Újszász Város Településfejlesztési
Koncepció készítéséhez

.A.Z Épített környezet alakításáról és véciel
méről szóló 1997. évi LXXVHI. tv. konkrét
szabályozási feladatokat határoz meg a tele
pülési Önkormányzatok képviselő-testülete
jack. ~Iöbhek között az önkormányzat fel
adata a településrendezési feladatkör ellátá
sa,
- az épített környezet emberhez méltó és
esztétikus kialakítása, valamint a helyi építé
szeti örökség védelme,
- az építésügy helyi feladatainak ellátásához
szükséges anyagi és személyi feltételek biz
tosítása.

A településrendezési feladatokat a helyi
építési szabályzat megállapításával, a tele
pülésrcndezési tervek elkészíttetésével és
azok jóváhagyásával, valamint sajátos jogin
tézmények alkalmazásával látják cl.

A településrendezés eszközei:
- a településfejlesztési koncepció, amelyet a
képviselő-testület határozattal állapít meg,
- a településszerkezeti terv, melyet az Ön
kormányzat településfejlesztési döntés fi
gyelembevételével az önkormányzat képvi
selő-testülete dolgoztat ki és határozattal ál
lapít meg,
- a helyi építési szabályzat és a szabályozási
terv, melyet településszerkezeti terv alapján
a települési önkormányzat képviselő-testü
lete dolgoztat ki és rendelettel állapít meg.

A településfejlesztési koncepció a tele
pülésfejlesztési tervezés alapvető dokumen
tuma. Feladata olyan célrendszer kialakítá
sa, amely hosszú távra irányt mutat a tele
pülésfejlesztéssel kapcsolatos döntések
meghozatalában.

Meghatározza a település jövőképét,
útmutatásul szolgál a döntési mechanizmus
működtetéséhez, a lakossági és egyéb cso
portok, valamint a helyi politikai döntésho
zók érdekeinek harmonizálásához.

A terv felülvizsgálat Célja:
- A több mint 10 éve elfogadott terv jogi és
gazdasági elavulása, a rendszerváltás, új épí
tési törvény hatályba lépése és az egész épí
tési igazgatás újraszabályozása.
- A terv nagyobb arányú belterületbe vonási
javaslatai nem valósultak meg:
- a Vércse út,
- Iparvágány (B 11, Nyár út BiO),
- Mező utcai kertekkel határos 0136/1 hrsz.
(A-2 tábla)
részben a termőföld privatizációja, tőkehi
ány, illetve földvédelmi jogszabály szigoro
dása miatt.

- A korábban bevont úgynevezett zöld
mezős lakótelkek elfogytak. Vizsgálandó a
telekkínálat megoldás. melynek 2 fő alter
natívüja:
1.! A már Önkormányzati tulajdonú helterü
let előközmúvesítése. önkormányzati önerő
es központi költségvetési támogatással;
2.! Az új szabályozás OIEK által megenge
dett 30-60 ~-os lakótelki és 60-80 ~é-os te
iepüléskÖzponti bcépítettséghcz ~
tulajdonú nagytclkes (1100 rn-nél na
gyobb) tömhÖk feltárása belső utakkal a

Mező út-Nap út, Ady Endre út-lllncsics
Mihály út, Jász út-Béke körét közötti tömb-
ben, illetve az Erzsébet körút mögött (itt a
Káposzta-éri belvízszint szabályozásával). A
szükséges közműhálózat fejlesztése lakossá
gi kezdeményezéssel. Ezek hatását a lakás-
használati komfortigény, állattartási szoká
sok, bevándorlási szokások, lakosságkevere
dés, gazdasági feltételek, stb. szempontból
részletesen vizsgálni kell.

- A közintézmények fejlesztési igényfel
mérése és helybiztosítása.

- A napi építéshatósági munkához
könnyen használható helyi szabályok meg
teremtése a jelenlegi kettős OESZ
(12/1986. /Il. 27./) a mód. EVM és OTEK
(253/1997. /XII. 20.! Korm. r.) és hiányos
szabályozás helyett. A műemlék és helyi vé
őelembe helyezés újragondolása.

- A város természeti környezethez kap
csolódó egyéb terveinek megalapozása. Ka
tasztrófavédelem, belvízvédelem, környe
zetvédelem, köztisztaság, állattartás, hulla
dékgazdálkodás, mint kötelező feladatok fi
gyelembevételével.

- A város infrastrukturális hálózatfej
lesztési igényeinek felmérése.

- Kapcsolódás az időközben elfogadott
Megyei Területrendezési Tervben rögzített
célokhoz, lehetőségekhez, ajánlásokhoz,
így:
- országos úthálózat, kerékpárúthálózat,
- vízgazdálkodás, illetve belvíz visszatartási
tervek,
- a mezőgazdasági termelés környezetbarát
tá alakítása,
- energiahálózatok, távközlési fejlesztések,
- tájrehabilitáció, tájképvédelem
- környezet, tájvédelem, ökológia kapcsola
tok,
- felszíni és ivóvízvédelem, ár-belvíz, ka
tasztrófavédelem.

Az új terv készítés szükségességének in
doka:

- az új 1997. évi LXXVIII. tv.-t (Epítési
tv.) hatálybaléptető 60. * (3) bek-e előírja,
hogy a korábbi jogszabályok szerinti rende
zési terveket, így az Ujszász város EART-t is
legkésőbb 2003. december 31-ig lehet alkal
mazni, utána érvényét veszti.

A települési önkormányzat feladata,
hogy megalkossa a fejlődése szempontjából
legfontosabb tervét, a településrendezés új
tervét, és ehhez biztosítsa a megfelelő anya
gi fedezetet.

Molnár Péter
polgármester

Előterjesztés

A Településfejlesztési és Környezetvédel
mi Bizottság 2003. január 24-ei bizottsági
ülésének egyetlen napirendi pontja “Ujszász
város Településfejlesztési Koncepciójának”
tárgyalása volt. A bizottsági ülésre elkészí
tett alapdokumentumot - mint kiindulási vi
taanyagot -‚ valamint ezzel együtt a telepü
lésfejlesztési koncepció elkészítésének idő
rendi ütemtcrvét a bizottság egyhangúlag
elfogadta.

Utóbbi értelmében szükség van a nyil
vánosság minél szélesebb körű bevonására.
Ezért a településfejlesztési koncepció készí
téséről az Ujszászi Híradón keresztül is tá
jékoztatjuk a lakosságot, valamint a helyi ci
vil szervezetekhez és intézményekhez eljut
tatunk egy-egy példányt a vitaanyagból, il
letve több példányt hozzáférhetővé teszünk
a könyvtárban. A tervek szerint lakossági
fórum megtartására is sor kerülhet e témá
ban.

A megismert véleményeket felhasznál
va a bizottság a polgármesteri hivatallal
együttműködve összeállítja a településfej
lesztési koncepció tervezetét, amelyet véle
ményeztet a testülettel is. A folyamat utolsó
lépéseként a végső tervezetet, amely “Uj~
szász város Településfejlesztési Koncepció
ja lesz - és 15-20 éves távlatban fogalmaz
meg stratégiai célokat és hozzá kapcsolódó
fejlesztési javaslatokat -‚ a képviselő-testület
az épített környezet alakításáról és védel
méről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 7.
*. (3) a! pontja alapján határozattal fogadja
cl. A bizottság által elfogadott ütemterv ér
telmében ennek az áprilisi (végső esetben
májusi) képviselő-testületi ülésen meg kell
történnie, ugyanis a koncepció az előzetes
dokumentuma a településrendezési terv
nek.

Az előbbi törvény 60. *. (3) bekezdése
értelmében a régi rendezési tervünk 2003.
december 31-ig maradhat érvényben, tehát
az új településrendezési türvet ekkorra cl
kell készíttetni. Ellenkező esetben az ún. it
leszkedési szabályok lépnek életbe, amelyek
településfejlesztési és -rendezési kérdések
ben elhúzódó jogi vitákra adhatnak alapot,
ezáltal végső soron több esetben is gátat
szabhatnak a fejlesztési- rendezési elképze
léseknek.

Ujszász város elemi érdeke tehát, hogy
a törvényi szabályozásnak megfelelően -

legkésőbb 2003. december 31-i hatállyal -

elfogadott településfejlesztési koncepcióval
és arra épülő településrendezési tervvel ren
delkezzen.

Bálint Ferenc
bizottsági elnök

A településfejlesztés és-rendezés
témakörhöz kapcsolódó feladatok

időrendi sorrendje

A településfejlesztés három különböző
időtartamú, de egymással összefüggő fázist
tartalmaz:
- rövidtávú: éves költségvetéssel összhang
ban
- középtávú: (3-5 év) általában választási
cikiusokhoz kapcsolódó
- hosszútávú: (7-15 év) stratégiai terv.

A településrendezés eszközei:
1. településfejlesztési koncepció
2. településrendezési terv:

a/településszerkezeti terv
b! szabályozási terv - a helyi építési sza

bályzattal együttesen alkalmazandó.
A településfejlesztési koncepció:
Megalkotásában közreműködők köre:

- képviselő-testület
- illetékes bizottság - feladata:

7. o~daI -2003. február-
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lete
a! a koncepció létrehozásának felügye

b/ javaslattétel

c/ a hivatallal együtt a koncepció ellen
őrzését, fejlesztését és naprakészségének
biztosítását végzi
- szakmai szervezetek: hivatal, külső szak
mai tanácsadó szerv
- civil szervezetek
- lakosság.

(a:
A koncepció inegalkotásának folyaina

1. információgyűjtés - lehető legszélesebb
kör bevonása (civil szervezetek, lakosság,
döntéshozók)
Lakosság tájékoztatása a koncepció készíté
séről!
2. helyzetértékelés, és a fejlesztési célok
megfogalmazása - egyeztetési anyag elkészí
tése
Bizottsági ülés és véleményezés!
3. célok és feladatok meghatározása (bizott
ság véleménye ismeretében)
Végeredmény: a településfejlesztési koncep
ció tervezete!
Ezt követóen bizottsági és képviselő-testületi
vélernényezés.
4. “Ujszász város településfejlesztési kon
cepciójának elfogadása - képviselő-testületi
határozattal (1997. évi LXXVIII. tv. 7. ~.

(3) a/alapján)

Határidő: 2003. májusi képviselő-tes
tületi ülés, mivel a településfejlesztési kon
cepció előzménye a településrendezési terv
elkészítésének! Előzetes megbeszélések
alapján a településrendezési tervet készítő
szolnoki TMT a szerkezeti t~erv előzetes
egyeztetési anyagát március végére szeretné
elkészíteni.

A településfejlesztési koncepció a to
vábbiakban minden egyes tervnek és prog
ramnak a megalapozó dokumentuma. Kije
löli az egyes szakágazatokhoz kapcsolódó
projektek kereteit. Minden új tervet és el
képzelést egyeztetni kell a koncepcióban
megfogalmazottakkal. Eppen ezért e doku
mentumnak rugalmasnak kell lennie a ké
sőbbi elképzelések beilleszthetősége miatt.
Ezért célszerű - amennyiben lehetséges -

egy településfejlesztési csoportot létrehozni,
amely gondoskodik a változások beilleszté
séről, előkészítéséről, és egyeztetéseket vé
gez.

A településfejlesztési koncepció részle
tes felülvizsgálatát évente meg kell ejteni, és
összhangba kell hozni az éves költségvetési
tervvel.
A koncepció elkészítésénél fontos szem
pont, hogy az ne rövidtávú politikai elképze
léseket fedjen Ic, hanem jelöljön ki egy 15-
20 évre szóló fejlesztési irányt. Azonban a
koncepciót célszerű választási ciklusonként
- az éves részletes felülvizsgálat mellett - át
tekinteni.

(Készült: a Belügyininisztériwn “Telepü_
lésfejlesztési füzetek” sorozat - Utmuttó a te
lepülésfejlesztési koncepció készítéséhez -

2002 alapján.)

Előterjesztés

Újszász Város Képviselő-testületének
fenntartásában tévő nappali ellátást nyúj
tó szociális intézményében 204)3. évben fi
zetendő intézményi térítési díjakról

szociális igazgatásról és szociális ellátá
sokról szóló 1993. évi III. törvény alapján a
szociális intézmények fenntartójának köte
lessége az intézményi térítési díjak megálla
pítása.

Az intézményi térítési d(jak megállapítá
sakor figyelembe kell venni az ellátás ön
költsége mellett az ellátottak anyagi teher
bíró képességét. A személyes gondoskodást
nyújtó szociális alapellátás, szociális étkezés,
házi szociális gondozás, Idősek Klubja kere
tében biztosított szolgáltatás személyi térí
tési díjának megállapításánál a kötelezett
rendszeres havi jövedelme vehető figyelem
be. Az étkeztetés intézményi térítési díjának
alapja az élelmezés nyersanyagköltségének,
valamint az étkeztetéssel kapcsolatosan fel
merült költségnek egy ellátottra jutó napi
összege (a továbbiakban: élelmezési térí
tés). Az étkeztetésért fizetendő általános
forgalmi adóval növelt személyi térítési díj,
amely az élelmezési térítés és az igénybevett
étkezések számának szorzata, nem halad
hatja meg az ellátást igénybe vevő rend
szeres havi jövedelmének 25 %-át. Házi se
gítségnyújtás keretében biztosított ellátás
intézményi térítési díja az ellátásra fordított
költségek alapján megállapított óradi). Az
ellátásért fizetendő személyi térítési díj,
amely az óradíjnak és a gondozásra fordí
tott időnek a szorzata, nem haladhatja meg
a gondozott rendszeres havi jövedelmének
20 %-át. Ha a házi segítségnyújtás kereté
ben étkezést is biztosítanak, a személyi térí
tési díj együttes összege nem haladhatja
meg a gondozott rendszeres havi jövedel
mének 30 %-át.

2002. év során a nyugdíjak és nyugdíj
szerű ellátások mintegy 17 %-kal emelked
tek. 2003-ban a nyugdíjak várhatóan 8,25
%-kal, az emelt összegű családi pótlék pe
dig 20 %-kal növekszik. Az intézményi térí
tési díjakban a nyugdíjemelés, és családi
pótlék növekedésének érvényesítése szük
ségessé teszi a napi önköltség emelkedését.
A térítési díj növelését alátámasztja az álla
mi normatív támogatás inflációt csak rész
ben követő összegének ellensúlyozása is,
amely a működési költségek - bér és dologi
kiadások - közül a bérköltségek emelkedé
sének fedezetét sem biztosítja.

Ennek megfelelően a mellékelt határo
zati javaslatban foglaltak szerint javasoljuk
az önkormányzat fenntartásában működő
nappali szociális ellátás intéményi térítési dí
ját megállapítani. A javaslat a háromszori
étkezést igénybe véve 40,- Ft/fő/nap eme
lést tartalmaz.

Az új személyi térítési díjak megállapí
tásának határidejét 2003. február 1-jével ja
vasolom elrendelni.

Kaló Is(vánné
alpolgármester

Előterjesztés

az Újszász Város Önkormányzatának
11/2000. (III. 22.) sz. rendelete felül-
vizsgálatához

14.. lakáscélú támogatásokról szóló móclosí
tots 12,2001. (I. 31.) Korm. rendelet értelmé
ben a települési önkormányzat a költségveté
sében biztosított fedezete terhére lakáscélú
támogatást folyósíthat a házasok, a többgyer
mekes fiatal családok és más arra rászorultak
lakásigénye kielégítése érdekében, az önkor
mányzati rendeletben szabályozott keretek
között.

Az önkormányzatok a rászoruló családok
részére kamatmentes kölcsönt, részben vagy
egészben vissza nem térítendő támogatást
nyújthatnak:
- lakótelek, új vagy használt lakás megszerzé
séhez,
- lakás bővítéséhez, korszerűsítéséhez, felújí
tásához, fenntartásához,
- lakáscélú kölcsön törlesztő részleteinek, la
kás lakbérének megfizetéséhez, vagy más Ia
kással kapcsolatos költségeik viseléséhez,
- születendő gyermekre igénybe vett kedvez
ménynek a visszafizetéséhez.

Ajelenleg hatályos önkormányzati rende
let arra ad lehetőséget, hogy a 35 év alatti
házaspárok első lakásingatlanuk megszerzésé
hez lakáscélú támogatásban részesüljenek.

A jelenlegi támogatás mértéke:
- 100.000,- Ft vissza netn térítendő és
- 200.000,- Ft visszatérítendő támogatás.

A módosító rendelet a támogatás mérté
kének emelésére tesz javaslatot.

A rendelet teljes körű felülvizsgálatára, új
támogatási formák bevezetésére a költségve
tési rendelet elfogadását, valamint a szociális
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló
1993. évi III. törvény várható módosítását kö
vetően a város segélyezési rendjéről szóló ren
delet felülvizsgálatával együtt, azzal és az ak
kor már ismert költségvetési forrással össz
hangban kerülhet sor.

Molnár Péter
polgármester

Tájékoztatús a településfejlesztés és
~rendezés folyamatáról

Tisztelt újszászi lakosok!

A.z országgyűlés és a kormány által 1996
és 1999 között elfogadott jogszabályok ér
telmében a jelenleg még aktuális, 1991. év
ben elfogadott településrendezési tervünk
2003. december 31-én érvényét veszti. A
törvény rendelkezik arról is, hogy vala
mennyi településnek a későbbi fejlesztési el
képzeléseit megalapozó dokumentumokkal
kell rendelkeznie. Ezek: a településfejlesztési
koncepció és a településrendezési terv. E do
kumentumok nélkül 2004. január 1-jétől
nem lehet semmilyen, a település arculatát
megváltoztató fejlesztést végrehajtani Uj
szászon. Továbbá pályázati úton sem lehet
támogatáshoz jutni, ugyanis minden jelen
tős fejlesztéshez kapcsolódó pályázati kiírás
alapkövetelménye, hogy az összeegyeztet
hető legyen a településrendezési tervben fog
laltakkal.

8. oldal -2003. február-



ÖNKORMÁNYZAT

Ezért készült el Újszász város településfej
lesztési koncepciójának egyeztetési anyaga,
amelyet a Településfejlesztési és Környezet
védelmi Bizottság a január 24-i ülésén - mint
vitaindító alapdokumentumOt - egyhangúlag
elfogadott. Ezzel együtt elfogadásra került egy
időbeli ütemterv is. Az elkészült vitaanyag a
lehető legszélesebb körben véleményeztetésre
kerül. Eljut a helyi civil szervezetekhez, intéz
mények.hez, valamint a lakosság számára is
hozzáférhető lesz a könyvtárban. Egy márciu
si lakossági fórum keretében bárkinek lehető
sége lesz elmondani javaslatait. Ezután újabb
bizottsági ülés keretében - az észrevételek ü
gyelembcvétclével - kialakul a településfej
lesztési koncepció tervezete, várhatóan 2003.
március végéig. Ezt a képviselő-testület még
véleményezi, ős a végső formáját testületi ha
tározattal fogadja el, várhatóan áprilisban. Az
ekkortól kezdve már hivatalos településfejlesz
tési koncepció lesz a megalapozója a település-
rendezési tervnek

Egy fontos szempont a koncepció vita-
anyagának tanulmányozásához és a vélemé
nyek kialakításához! A koncepció hosszútávú
(15-20 év) irányelveket és fejlesztési javaslato
kat fogalmaz meg. Konkrét programok, hely-
színek ős fejlesztések csak a településrendezé
si tervben jelennek majd meg. Egy példát be-
mutatva:
- a településfejlesztési koncepcióban jelenik
meg például: rövidtávon piaccsarnok létreho
zása a városközpontban.
- a településrendezési tervben pedig: a piacs
csarnok ős a hozzá tartozó parkolók konkrét
helye; továbbá, hogy nem lehet például na
rancssárga vagy éppen rikítóan lila színű tető-
fedő anyagot felhasználni az építésnél.

A koncepció bizottság által elfogadott vi
taanyagában az első tíz fejezet egy helyzetfel
tárás, amely még több helyen adatfrissítésre
szorul. A XI-XIII. fejezetek tartalmazzák az
elérni kívánt célok és a fejlesztési javaslatok
vázlatát - a tulajdonképpeni vitaanyagot,
amely a vélemények tükrében kerülhet majd
módosításra. (folyt. kö~ a jövó hónapban)

U). Pap Gábor
a polgármesteri hivatal

településfejlesztési munkatársa

Újszász Város Önkormányzat
1/2003. (I. 29.) számúrendelete

az élelmezési nyersanyagnormák ős a
fogyasztói ár megállapítására a többször
módosított 1991. évi XX. törvény 138. *.

(1) bekezdés b./ pontja alapján.
1. ~.

Ujszász Város Onkormányzat Képvise
lő-testülete az intézmények nyersanyag
költségét - intézményenként és korcsopor
tonként - az 1. számú mellékletben foglal
taknak megfelelően határozza meg.

2. ~.

(1) E rendelet kihirdetése napján lép
hatályba, rendelkezéseit azonban 2003. feb
ruár 01. napjától kell alkalmazni.
(2) Hatálybalépésével egyidejűleg az
1/2002. (II. 20.) számú önkormányzati ren
delet hatályát veszti.

Molnár Péter
polgármn ester

Mátrahegyi Tamásné
jegyző

Intézmény Nyersanyagnorma
1. Bölcsőde 230,- Ft/fő/nap

2. Összevont Óvodai Intézmény 230,- Ft/fő/nap
Megoszlás: tízórai 50,- Ft, ebéd 132,- Ft, uzsonna 48,- Ft.

3. Iskola Napközi Otthon 280,- Ft/fő/nap
Megoszlás: tízórai 50,- Ft, ebéd 180,- Ft, uzsonna

4. Gimnázium ős Műszaki Szakközépiskola 470,- Ft/fő/nap
Megoszlás: reggeli 120,- Ft, ebéd 200,- Ft, vacsora 150,- Ft.

A nyersanyagnorma 12 % áfá-t tartalmaz.

2. ~.

Molnár Péter
polgármester

Mátrahegyi Tamásné
jegyző

Űjszász Város Önkormányzat 4/2003. (I. 29.) számú rendelete

a gyermekélelmezés térítési díjának megállapításáról

Ujszász Város Önkormányzat Képviselő-testülete az Ötv. 16. *. (1) bekezdésében a gyer
mekek védelméről ős gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 29. *. (1)
bekezdésben foglalt felhatalmazás alapján az alábbi rendeletet alkotja:

1.*.

A gyermekek napközbeni ellátása (a továbbiakban: gyermekétkeztetés) intézményi térí
tési díjának alapja az élelmezés nyersanyagköltségének egy ellátottra jutó napi összege, mely
intézményenként a következő:

- ebből áfa
25,- Ft/fő/nap

25,- Ft/fő/nap

30,- Ft/fő/nap
50,-Ft.

50,- Ft/fő/nap

(1) A gyermekétkeztetésért fIzetendő személyi térítési díj az 1. *. szerinti napi összeg és
az igénybe vett étkeztetések számának a szorzata.

(2) Gyermekétkeztetés esetén alkalmazandó normatív kedvezmény:
a/ kollégiumban elhelyezett gimnáziumi, szakközépiskolai tanuló után az intézményi térítési
díj 30 %-a,
b/ három- ős többgyermekes családoknál gyermekenként az intézményi térítési díj 50 %-a,
c/ fogyatőkos gyermek ős tanuló után az intézményi térítési díj 30 %-a.

(3) A normatív kedvezmény csak egy jogcímen vehető igénybe.

3. ~.

(1) E rendelet kihirdetése napján lép hatályba, rendelkezéseit azonban a 2003. február
havi térítési d~jakra vonatkozóan kell alkalmazni.
(2) A kihirdetőssel egyidejűleg a 6,2002. (II. 20.) sz. rendelet hatályát veszti.

1. számú melléklet
Újszász Város Önkormányzat 1/2003. (I. 29.) számú rendeletéhez

Intézmény Nyersanyagnorma - ebből áfa
Gimnázium ős Műszaki Szakközépiskola~ 470,- Ft/fő/nap 50,- Ft/fő/nap

Megoszlás: reggeli 120,- Ft, ebéd 200,- Ft, vacsora 150,- Ft.
Időskorúak Szociális Otthona 415,- Ft/fő/nap 45,- Ft/fő/nap

Megoszlás: reggeli 83,- Ft, ebéd 208,- Ft, vacsora 124,- Ft.
Iskola Napközi Otthon~ 280,- Ft/fő/nap 30,- Ft/fő/nap

Megoszlás: tízórai 50,- Ft, ebéd 180,- Ft, uzsonna 50,- Ft.
Összevont Óvodai Intózmóny~ 230,- Ft/fő/nap 25,- Ft/fő/nap

Megoszlás: tízórai 50,- Ft, ebéd 132,- Ft, ozsonna 48,- Ft.
Bölcsőde~ 230,- Ft/fő/nap 25,- Ft/fő/nap
Időskorúak ótkeztetése 340,- Ft/fő/nap 36,- Ft/fő/nap

Megoszlás: reggeli 60,- Ft, ebéd 220,- Ft, vacsora 60,- Ft.

9. oldal -2003. február-
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1)jszász Város Önkormányzatának
3/2003. (1. 29.) számú rendelete

a személyes gondoskodást nyújtó szociális
ellátások személyi térítési díjáról szóló
módosított 5/2002. (H. 20.) számú rendele
te módosításáról a 22/2002 (XII. 18.) sz.
rendelettel egységes szerkezetben

1’.. szociális igazgatásról és szociális ellátá
sokról szóló többször módosított 1993. dvi
III. törvény, valamint a módosított 29/1993.
(IL 17.) Korm. rendeletben foglaltak alap
ján az intézményi térítési díjat a követke
zőkben állapítja meg:

1. ~.
(1) Az intézményi térítési díj az ellátás

teljes bekerülési költsége. Ez az összeg egy
ben az ellátásért kérhető maximális szemé
lyi térítési díj is.

(2) A személyi térítési díj megállapításá
hoz vizsgálni kell a térítési díj fizetésére kö
telezett jövedelmi és vagyoni viszonyait.

2. ~.
A térítési díj megállapítása Ujszász Vá

ros Onkormányzat fenntartásában lévő szo
ciális intézményekre terjed ki:

a! étkeztetés (szociális étkeztetés)
b! házi segítségnyújtás,
c/nappali ellátás,
d/ bentlakásos intézményi ellátásokra vo
natkozóan.

3. ~.
Az étkezés térítési díja a módosított

29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 9. ~-ában
foglaltaknak megfelelően:

a! étkeztetés (szociális étkeztetés) 330,-
Ft/nap/ebéd
h/ házi segítségnyújtás 206,- Ft/óra
c/ nappali ellátás (Idősek Klubja) intézmé
nyi térítési díja:

330,- Ft/nap/ebéd
90,- Ft/nap/reggeli
90,- Ft/nap/vacsora
510,- Ft/nap/reggeli, ebéd, vacsora igény-

bevétele esetén.
4. ~.

(1) A bent lakásos szociális intézményi
térítési díja (Időskorúak Szociális Otthona):

a! új épületben (III. osztály) 35.000,-
Ftjhó/fő, 1.166,- Ft/nap/fő

b/ régi épületben (I-II. osztály) 34.000,-
Ft/hó/fő, 1.133,- Ft/nap/fő.

5. *.
A személyi térítési díj mértékét a 3. és 4.

*-ban fogialtakra vonatkozóan a módosított
1993. dvi III. törvény 116. és 117. *-ok alap
ján kell megállapítani.

A nappali ellátást nyújtó személyi téríté
si díj kedvezményt az 1. sz. melléklet tartal
mazza.

6. ~.

E rendelet a kihirdetés napján lép ha
tályba, rendelkezéseit első ízben 2003. feb
ruár 1. napjától kell a személyi térítési díjak
megállapítása során alkalmazni.

E rendelet hatálybalépésével egyide
jűleg az 5/2002. (II. 20.) számú Önkor
mányzati rendelet 3. *-a és 1. sz. melléklete
hatályát veszti.

Molnár Péter
polgármester

Mátrahegyi Tamásné
jegyző

Újszász Város Önkormányzat~nak
2/2003. (1. 29.) számú rendelete

a lakáscélú támogatásokról, az önkor
mányzati tulajdonban álló házingatlanok
elidegenítéséről szóló módosított 11/2000.
(III. 22.) számú rendelet módosításáról

Újszász Város Önkormányzat képviselő-
testülete a helyi önkormányzatokról szóló
1990. évi LXV törvény 16. * (1) bekezdésé
ben foglalt felhatalmazás alapján a módosí
tott 12/200 1. (I. 31.) Korm. rendelet 1. ~ (2)
bek. h/ pontjában foglaltak végrehajtására a
helyi lakáscélú támogatást az alábbiak sze
rint szabályozza:

1.~.

A rendelet II. fejezet 3. *-a helyébe a
következő bekezdés lép:

(1) Az arra jogosult kérelmezők az in
gatlan árának 20 %-a, maximum 200.000,-
Ft (azaz Kettőszázezer forint) összegű
vissza nem térítendő támogatásban része
sülnek.

2. ~.

A rendelet III. fejezet 4. * (1) bekezdé
se helyébe a következő bekezdés lép:

(1) A kérelmezők részére legfeljebb
300.000,- Ft (azaz Háromszázezer forint)
összegben visszatérítendő támogatás adha
tó kamatmentes kölcsön formájában. A tá
mogatás mértékét a képviselő-testület a ké
relmezők szociális és jövedelmi viszonyai
nak figyelembevételével határozza meg.

3. ~.

Ezen rendelet a kihirdetés napján lép
hatályba, rendelkezéseit a folyamatban lévő
ügyekre is alkalmazni kell. Ezzel egyidejűleg
a 11/2000. (III. 22.) számú Onkormányzati
rendelet II. fejezet 3. *-a, a III. fejezet 4. *
(1) bekezdése hatályát veszti.

Molnár Péter
polgármester

Mátrahegyi Twnásné

___________________ jegyző

Kedvezmény:
80%
70%
50%
40%
20%

.A.z újszászi képviselő-testület követ
kező ülését 2003. február ii-én (kedd)
16 órakor tartja. A tervezett napirendi
pontok:

1.! Újszász Város Önkormányzat
2003. évi költségvetési rendeletének
megtárgyalása. Előadó: Molnár Péter
polgármester.

2.! Köztisztasági rendelet felül
vizsgálata. Előadó: Molnár Péter pol
gármester.

3.! Egyéb ügyek.

A~..z Újszászi Híradó szerkesztőségé
nek ülései a Városi Könyvtárban:

Február 4. (kedd) Márciusi lapterv

Február 25. (kedd) Lapzárta !!!

A következő szám március 7-én je
lenik meg.

]. SZáÍflL1 melléklet

j~: JSZÁSZ~H adó

nappali ellátást nyújtó Idősek Kiubja, Házi segítségnyújtás és étkeztetést biztosító
intézményi személyi térítési díj kedvezményről.

Étkezési díj: 330,- Ft/nap/ebéd, 90,- Ft/nap/reggeli. 90,- Ft/nap/vacsora.
Gondozási díj: 206,- Ft/óra.
Nyugdíj/hó/Ft

0-21.800
21.801- 29.600
29.601- 42.000
42.001- 50.000
50.001- 57.000
57.00 1-

Fizetendő:
20%
30%
50%
60%
80%

100 %

Térítési díj összege
66,-Ft
99,-Ft

165,- Ft
198,- Ft
244,- Ft
330,-Ft

Egyedülálló részére további kedvezmény:
0-21.800 10% 33,-Ft 90%

21.801-29.600 20% 66,-Ft 80%
Ebédkihordásra alkalmanként 15 perc gondozási idő vehető figyelembe. Gondozás

igénybevétele esetén a gondozási díj ax étkeztetés térítési díjának %-a arányában csökken.

V~írosgyű1és

IJjszász város polgármestere és a
Képviselő-testület tagjai tisztelettel
meghíyiák Ujszász város lakosait

2003. február 14-én (péntek)
17 órakor

a Művelődési Ház nagytermében
tartandó városgyűlésre.

A polgármester és a bizottsági el
nökök eddig végzett munkájáról, köz
vetlen tervekről szóló beszámolója
után a városgyűlésen az állampolgárok
az általuk fontosnak ítélt közérdekű té
mákban kérdéseket tehetnek fel, javas
latokat fogalmazhatnak meg.

Molnár Péter
polgármester

10. oldal -2003. február-
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KÉK HÍREK

~&hogyan az lassan már hagyományos
nak’ mondható, az ünnepek közeledtével
megszaporodott a területünkön a kisállat
lopások száma. A szokásosnak tekinthető
tyúkok mellett ezúttal volt, ahonnan puly
kákat vittek cl.

Valószínűleg tyúkért mentek az egyik
újszászi ház udvarára is, ám mivel nem ta
láltak, zsákmányként megfelelt az alumíni
um tetőborítás is, Zagyvarékason pedig ed
dig még tisztázatlan körülmények között hi
ányzott egy bérnevelés tárgyáhan történt cl
számoláskor több ezer előnevelt pulyka.

A jól ismert “régiséget vásárolunk
módszerrel foglalta Ic az otthon egyedül lé
vő idős zagyvarékasi férfit két személy, az
alsóépülethen végett üzletelés során azon
ban harmadik társuk alaposan szétnézett a
felső lakásban. és na~yobb értékű ékszert
tulajdonított cl.

Az ilyen típusú lopásokat sokszor az te
szi lehetővé. hogy az utcai kapu nincs zárva.
a lakás ajtaját “arra a kis időre”, amíg az
alsóépületben tartózkodnak, nem zárják be.
az értékek, pénz, ékszerek egy helyen - az
elkövetők által elsőként átkutatott szekrény
tetső polcán a ruhák között - vannak elpa
kolva, vagy éppenséggel a szekrény egyik
polcára betéve. hogy “mindig szem előtt Ic
gvenek”.

Jellemző ezekre a “házatókra”. hogy ál
atában gépkocsival járnak. de a kocsit távo

labb vagy másik utcában állítják Ic. fia már
beengedték vagy bement a házukhoz ilyen
szeméiv. akkor ne hag\~ák egyedül, ne en
gedjék a lakásba, szóljanak a még otthon
lévőknek v\’ a szomszédnak. fia tisztessé
ges szándékkal érkezett. nincs semmi oka
arra, hogy megtagadja kérésüket, hogy vala-

milyen okmánnyal is igazolja magát. Ne en
gedjék, hogy ők nézzenek körül a háznál.
bemenjenek szobákba, helyiségekbe. Ha
már heengedtek valakit az udvarukra vagy
házukba, zárják be utána a kaput. az ajtót.
‘rávozásukkor kísérjék ki őket az utcára.
nézzék meg, milyen kocsival vannak, jegyez
zék meg annak rendszámát. fia nem látnak
autót, az sem árt, ha - miután mindent he-
zártak - utánanéznek, hogy merre távozhat
tak.

Karácsony környékére évek óta jellem
ző, hogy emelkedik az eltűnés miatti beje
lentések száma, illetve azoknak az előállítot
taknak a száma, akikkel szemben ilyen Ok
miatt adtak ki körözést. Nem volt ez más
képp december hónapban sem.

Sajnos a szintén jellemzőnek mondható
öngvilkosságból is volt két esetünk, mindkét
esetben önakasztás következtében hunyt cl
egy idős és egy középkorú nő.

Két egymás mellett álló gépkocsi abla
kát törték be ismeretlen elkövetők szenteste
a katolikus templom előtt. Az egyik kocsiból

ÓjszÁszi ~Iíradő

egy nagyértékű ed-s rádiót, a másikból két
hangszórót tulajdonítottak cl az éjféli mise
tartama alatt. Kérjük. hogy akik ezzel az
üggyel kapcsolatban információval rendel
keznek, láttak valamit vagy valakit. akkor
ezt jelezzék nekünk.

Az időjáráshan bekövetkezett változá
sok miatt növekedett a hejelentett közleke
dési balesetek száma. Szerencsére ezek kö
zött sólyos következménnyel bíró nem volt.
zömében kisebb anyagi kárral járó esetek
voltak.

A tartósan fagyos időjárásnak sajnos te
rületünkön is volt egy idős áldozata. A me
leg ruha nélkül a szabadban tartózkodó fér
fit annak ellenére, hoi~y az eltűnésének he-
jelentését követően több. speciálisan kikép
zett mentőkutyával is rendelkező kutató-
egység kereste. már csak akkor sikerült
megtalálni. amikor késő volt.

Két nagyteljesítménvú akkumulátort
tulajdonítottak cl egy utcán parkoló teher
gépkocsiról. egy személygépkocsibóf pedig

M~ IJFIIII !
i_iJ~1t) ~I~iii ILL

Új helyen a
gyógyszertár

Ertesíteni Újszász város tisztelt lakos
ság~t. hogy a Gyógys7ertár elköltözött
a Damjanich út 2. szám alatti önkor
mányzati tulajdonú épületből az Uj
szász, Damjanich út 14. szám alá. Ezt a
helyet mindenki megtalálja, mert régen
ez volt Ordög doktor rendelője.

Nyitvatartás:
Nyitva:
Hétfőtől-~ntekig de. 8-13-ig, du. 15-18-ig
Szombat: Zárva
Vasárnap: Zárva
Készenléti ügyelet:
Hétfőtől-péntekig 18-23-ig.
Szombat: 8-12-ig
Vasárnap. 8-t2-ig
Szeretettel várjuk kedves betegeinket!

Tisztelettel:

Törnösközi Ilona
gyógy~erész

Tel.: 56/552-062

Az űj gyógyszertár

r

Nagy a forgalom
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az üzemanyagtartályban lévő benzint szív
tákle.

Az elmúlt évi statisztikai adatok alapján
az őrs illetékességi területén csökkent az is
mertté vált bűncselekmények száma. To
vábbra is a vagyon elleni bűncselekmény,
ezen belül is a lopások elkövetése a legjel
lemzőbb, ezért kérünk mindenkit, hogy leg
alább az alapvető, anyagi ráfordítást sem
igénylő óvintézkedéseket tartsa be. A már
meglévő zár becsukása, az “egy percre le
tett kerékpár lezárása, a gépkocsi ajtajának
bezárása csak pár másodpercet vesz igény
be, ezzel azonban sok bosszúságot és sok
szor nem jelentéktelen anyagi kárt előzhet
nek meg.

Raizer Imre
r.alezr.

Vélemények

.A. lakosságnak tetszett a polgármester ja
nuári Híradóban megjelent “Első kézből”
című cikke.

Tetszett a közvetlen hang, ahogyan az
eddig végzett munkájáról, a terveiről beszá
molt. I~tszett, hogy kíváncsi a lakosság véle
ményére. Várja a javaslatokat, különösen
azokat, melyek a lakosság, a közösség, a vá
ros jobbá, szebbé tétele érdekében hangza
nak el. A vélemények szerint ezt az akciót
úgy is lehetne állandósítani, hogy a város
néhány pontján, esetleg üzletekben, vagy
más nyilvános, de védett helyen ilyen gyfíj
tőládákat elhelyezni és azt rendszeresen ürí
teni. Az elhangzó építő, megvalósítható ja
vaslatokat a munkában felhasználni. Azon
ban nem ártana a Híradóban is visszatérni
ezekre a javaslatokra, és a meg nem valósít
hatókat az okok megjelölésével indokolni.
Igy valóban megvalósu Ina a közösségi mun
ka.

Mivel a különféle rendezvények, teme
tések alkalmával sok idegen is megfordul
városunkban, nem mindegy, hogy milyen
városképet látnak. A jó, vagy a rossz város-
kép jelzi az önkormányzat, de a lakosság
végzett munkáját is. Ennek példájára csak
egy esetet szeretnék elmondani. Evekkel
ezelőtt egy nyáron Kiskunfélegyházán jár
tam. Megkapott a város tisztasága, gyönyö
rű virágos terei, utcái. Ma is szívesen emlék
szem rá. Jó lenne, ha Ujszász is ilyen képet
hagyna az idegenekben. Ez rajtunk’ mind
nyájunkon múlik. Ne olyan i~iegatív vélemé
nyek hangozzanak el, mint évekkel ezelőtt,
még a korai nagyköz.~éggé válás idején. Fia
talok jöttek a vonatról valamilyen rendez
vényre. Amint végigmentek a Dózsa úton,
ilyen lesújtó véleményeket mondtak: “Ez
nagyközség? Még kisközségnek sem felelne
meg!”

Hol van már az az idő, mikor Ujszász
kisközség volt, de nagyobb ünnepek alkal
mával akkor mindenki igyekezett a házát,
háza környékét, az utcát szépíteni, rendbe
tenni. Bizony jó lenne ezen a téren vissza
hozni a jó szokást!

Bizony jó lenne azok közé a Szép, tiszta,
virágos kisvárosok közé tartozni, ahol nincs

szemét, mindenfelé a virágok illatoznak. So
kan nem értik, miért ment tönkre Nagy Al
bert hangulatos kis melegháza, melyben
Berci bácsi éveken keresztül nevelte a
szebbnél-szebb virágokat, melyek a város
tereit, utcáit díszítették. Ez a kis melegház
hozzátartozott Ujszász múltjához. Jó lenne
újra rendbe hozni és üzembe helyezni.

Jó volt olvasni az Együtt Ujszászért
Egyesület beszámolóját, amely azt mutatja,
hogy jó úton járnak, és remélhetően a jövő
ben egyre bővülő tevékenységről számol
hatnak be. Ilyen jó kezdeményezés a teme
tői stáció rendbehozatalának felkarolása.
Ha már a temetőről van szó, ismét meg kell
említeni a temetői tanácsot, vagy egyéb né
ven létrehozott temetői segédcsapatot. Ez
annál is inkább sürgető feladat, mivel a plé
bános atyának a három település ellátása
mellett nem jut ideje a temetővel többet
foglalkozni, ezért ő is egyetért egy segítő
csapat létrehozásával. Ezt valakinek kezde
ményezni kellene. ‘Iálán ezt is az Együtt Uj
szászért Egyesületnek. Egy azonban lénye
ges, hogy az önkormányzatnak feltétlenül
képviseltetnie kell magát, hiszen a temető
az egész város lakóinak végső nyughelye.

Örvendetes a keresztút felújításának el
kezdése. Félő azonban, hogy fedezet hiá
nyában nem fog elkészülni, mivel az eddig
befolyt adományok még talán a felét sem
fedezik. Ezért szükséges, hogy aki szívügyé
nek tekinti, anyagi lehetőségeihez mérten
továbbra is támogassa. Viszont az is félő,
hogy ha elkészül, megrongálják. Szép így
szabadon, mindenkor látható üvegablakkal,
de talán mégis jó lenne elé biztonságosabb
ajtó.

Örülünk a polgármester kezdeménye
zésének. Reméljük, hogy ez nem csak kez
deti lelkesedés lesz, hanem a munkát végig-
kísérő terv és megvalósítás. Bízunk benne,
hogy közös erővel, építő, bíráló javaslatok
kal valóban megindul Ujszász a fejlődés út
ján.

Nagy Ele,nér

LUNGO DROM híradó

Több hónapja őrlöm magam, hogy írjak-e
Ujszász város polgárainak. Számtalan felké
résre és sok számonkérést követően elszán
tam magam, és tájékoztatom a polgárokat
olyan tényekről, melyeket kizárólag tőlem
várnak.

Kezdem először is a helyhatósági válasz
tásokkal. A nép akaratának fejet kell, hogy
hajtsak, el kell fogadnom döntését, hiszen a
többség akarata érvényesült 2002. október
20-án. Viszont a választások előtti kam
pánnyal már voltak súlyos problémák. Emlí
tem az irodám összetörését, összefestését,
személyem súlyos fenyegetését, főleg a
kampánycikkem alatt lévő négy évi munkát
felborító nyilatkozatot. Még esélyt sem kap
tam arra, hogy reagáljak tartalmára, hiszen
csak négy év múlva lesz ismét alkalmam vá
laszolni azokra a vádakra, melyenek akkor
egy ismeretlen megfogalmazott. Az tény,
hogy a helyi MSZP elsöprő többséget szer-

[ W&ZÁSZÍHfra~j
zett és igy alakított testületet. Olyan testüle
tet, melynek az évi tiszteletdíja és egyéb
költségei közelítik a harmincmillió forintot,
melyet városfejlesztésre lehetne használni.

Akkor, amikor költségvetési hiánnyal
küzd minden önkormányzat, a pedagógu
sok béremelését sem fogják tudni teljesíte
ni, elgondolkodtató tény, hogy bizottságok
tagjai, külső tagjai a képviselői tiszteletdí
jakkal együtt jóval meghaladják a havi száz
ezer forintos többletkiadást az önkormány
zat költségvetésének terhére, mely összeget
még növelni fognak a költségtérítési kiadá
sok.

Az önkormányzati törvények lehetővé
teszik, hogy Cigányügyi Bizottságot hozzon
létre azon önkormányzat, melynek terüle
tén cigány kisebbség él. Viszont itt nem
hogy bizottságot nem alakítottak, hanem
még kültagként sem vettek maguk közé ki
sebbségi képviselőt. El lehet gondolkodni
ezen a cigánypolitikai koncepción - ha egyál
talán van ilyen -‚ hogy milyen életet és jövőt
biztosít városunk kisebbsége számára.
‘R5bbször elbeszélgettem a jelenlegi polgár
mesterrel, és kértem a fenti bizottság felállí
tását úgy szóban mint írásban, de kérésem
falrahányt borsónak bizonyult.

Ne gondolják, hogy elnöki pozíciómat
sajnálom, vagy bojkottálom a jelenlegi el
nök munkáját. Tájékoztatom Ujszász város
polgárait, hogy a LUNGO DROM Orszá
gos Választmányának elnöke, helyi elnöke
vagyok, továbbá helyi kisebbségi képviselő
is, és nemcsak jogom védeni a kisebbség
érdekeit, hanem kötelességem is. Elkezd
tem valamit négy éwel ezelőtt, amit szeret
nék is folytatni. Javasoltam az oktatási-szo
ciális-foglalkoztatási bizottság létrehozását,
melyet csípőből elutasítottak, úgy a kisebb
ségi önkormányzat, mint a helyi testület.

Egyszemélyes döntések történnek váro
sunkban. Képviselőtársaim sokszor fordul
nak személyemhez tanácsért, javaslatért, de
nagyon rosszul hangzik az, hogy felsőbb ké
résre-irányításra működik egy legitimen
megválasztott testület. Mi mint képviselők
nem tudjuk érvényesíteni törvényes jogain
kat. Ezügyben és más fontosabb ügyben is a
Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatalhoz
fogok fordulni, mert addig nem nyugszom,
míg vissza nem fog állni városunkban a tör
vényes kisebbségi képviselet minden téren.
A minisztériumi ajtók hamarabb megnyíl
nak, mint hogy városunkban érvényesíteni
lehetne bármely jogunkat. Azok a kisebbsé
gi képviselők, akik a helyhatósági választá
sokon az MSZP jelöltjeit támogatták, már
aláírásukkal hivatalosan is átálltak a Fidesz
Lungo-Drom koalícióhoz. Ezen is el lehet
gondolkodni bizonyos vezetőknek. Képvise
lőtársaim tájékoztatást kértek tőlem egy
fontos kérdésben: A kisebbségi önkormány
zat elnökét vissza lehet-e hívni megbízatásá
ból? ‘Iájékoztatom a polgárokat a tényállás
ról: Az 1993. évi XXXVII. Kisebbségi tör
vények lehetőséget adnak a kisebbségi ön
kormányzat képviselő-testületének, hogy a
maguk által megválasztott elnököt vissza
hívhassák, és új elnököt válasszanak. ‘Ihjé
koztatom a polgárokat, hogy a kisebbségi
önkormányzaton belül kizárólag társadalmi
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megbízatású elnök, alelnök működik. Ösz
szeférhetetlenség ás más ügyek miatt bár
mikor visszahívható az elnök, ha három
képviselő a visszahívást kezdeményezi. Az
elmúlt hónapban ezt a felvilágosítást adtam
képviSelőtársaimnak, amiért súlyos, életve
szélyes fenyegetésben lett részem, holott az
országos vezetéshől is jelen voltak, és Ők ezt
a felvilágosítást adták társaimnak. A kisebb
ségi önkormányzat többsége FEHER JA-
NOS képviselőt látná szívesen elnöknek.
Nem tudom, hogy miben sértettem meg a
jelenlegi elnököt. Mindenesetre megtettem
a szükséges intézkedéseket. A családom és
a magam biztonsága érdekében bármire ké
pes vagyok. Nem kívánok félelemben élni!
Ismerve a megfenyegető elszántságát, szük
ségesnek tartottam és tartom a nyilvánosság
bevonását és a megfelelő törvényes szervek
közbelépését.

Városunkban:

Szinte látni a polgárokon. hogy félnek,
félnek nyilatkozni, félnek saját akaratukat
nyilvánosságra hozni, mert különböző ter
rorcselekedetekket. munkahelyük meg
szüntetésével és más letargiába kergető in
tézkedésekkel ellehetetlenítik őket. Kérem,
ez nem demokrácia, ez nem a választási ígé
retek betartása, ez egyszemélyes diktatúra.
Négy év alatt nem volt annyi ügyfelem
probléma szinten, mint tavaly október óta.

Mindenki jogai érvényesítésítésének elinté
zési módjáról kér tanácsot, útbaigazítást.
Mint országos érdekképviseleti elnöknek
kötelességem polgártársaim sérelmeit orvo
solni és segíteni ott, ahol tudok. Olyan ja
vaslatokat kaptam, hogy lépjek vissza képvi
selői megbízatásaimból, és jobb ha hallga
tok, mert megüthetem a bokámat. Köz
löm a polgárokkal, hogy nem fogok meg
hátrálni, és nem fogok politikai ellenfeleim
nek örömet szerezni azzal, hogy visszavonu
10k. Szeretnék egy Olyan testületben tovább
dolgozni, ahol kizárólag a nép képviseletét
látnák cl, és nem egy megkülönböztetett
ideológiai irányítás szerint működnének.

Szeretném tovább építeni azt a munkát,
amit már lassan t~ éve végzek. A Cigányü
gyi Tárcabizottság létrehozásával nem nö
velnénk a költségvetést, mert a kisebbségi
képviselők nem igénylik a bizottsági pluszjö
vedelmeket. A bizottság tagjainak javaslom
a meglévő bizottsági elnököket - védőnő,
orvos, helyi őrsparancsnok, és a gyermekjó
léti szolgálat vezetője, oktatási intézmények
vezetői, továbbá a kisebbségi önkormány
zatból delegált személy. Véleményem sze
rint e bizottság nagy fokban elősegíteni tud
ná a romák integrálódását minden téren. A
kisebbségi Önkormányzat egy képviselőjé
nek a fenti szervekkel napi kapcsolatot kel
lene tartania, főleg a nevelés (óvodai) és ok
tatás terén. Tudom, hogy az előző ciklusban
sem volt hasonló bizottság, viszont az integ
rálódási folyamat megköveteli annak létre
hozását. Amennyiben a jelenlegi vezetés azt
Jóváhagyja. úgy hajlandó leszek én is gya
korlatommal és tudásommal segíteni a bi
zottság munkáját minden téren. Aki ismer
engem az tudja, hogy a nevelés és az oktatás
avesszőparipám, mert tudom, hogy hosszú-

távon az integrálódást csak ez irányban tud
juk megvalósítani.

Engedjék meg, hogy dióhéjban tájékoz
tassam Önöket az országos cigány Önkor
mányzati választásokon történtekről.

A Lungo-Drom Koalíció és a Roma
Demokratikus Koalíció megmérettetése
volt 2003. január ii-én Budapesten. Mint
ezt már mindenki tudja, a kisebbségi tör
vények megalkotójának rengeteg hiányos
sága tette lehetővé, hogy ilyen botrány ke
letkezzen. Mint ahogy az ország politikai
szinten több réteget alkot, úgy a kisebbsé
gek között is több irányú politikai állásfogla
lás van. Ez mind rendjén is lenne, csak egy
kormányzati párt ne avatkozzon bele a ki
sebbség belső politikai folyamatába. Ez a
választás nagy fokban hasonlított a tavaly
tavaszi parlamenti választásokra és az őszi
helyhatósági választásokra is. Elkezdődött a
roma politikában egy olyan felívelés, amikor
már tudatosan kihasználva pozícióját, ere
jét, politikai önszerveződéssel, tömegek
megmozclításával érvényesíteni akarja fel
sőbb segítséggel az akaratát. Pedig nem
ilyen célra alkották meg a kisebbségi tör
vényeket. Nagyon szomorú az a tény, mikor
egy népcsoport belső ügyeibe kormányza
ton lévő párt szól bele, sőt azt anyagiakkal is
támogatja. Gondolok itt a fehér sálakra, mí
nusz 20 fokos hidegben az ezerötszáz élő
szegfűre, az ingyen élelemre, az egyenként
kiosztott pezsgőre, továbbá a Belügyminisz
térium által kirendelt számlálókra, akik 200
fős frakcióra sokszor 257 vagy netán 300 főt
is számoltak. Mindkét oldalnak nagy számí
tásai vannak ezzel a választással, hiszen ké
pet mutat a 2006-os parlamenti választá
sokra, iránymutatást ad annak kimenetelé
re, eredményességére. A felső politika tuda
tosan több rétegre szakította a magyaror
szági cigányságot. Mert ha valaki figyelem
mel kíséri a választás lefolyását, akkor
könnyen rájöhet, hogy itt nem is a kisebbsé
gekről van szó, hanem a felső politikai jövő
ről országosan.

Soha nem lenne kisebbségi érclekképvi
selet, ha azt mi Lungo-Dromosok sok évvel
ezelőtt nem teremtettük volna meg. Na
gyon sokat dolgoztunk, hogy a magyaror
szági romáknak érdekképviseleti szervei,
önkormányzatai legyenek. A magyar állam
akkor fogja megtudni, milyen kisebbségben
élni, mikor belépünk az Unióba. Igen, mert
akkor a magyar ember lesz Európában ki
sebbségben, hiába él 15 millió magyar a vi
lágon szétszórva, de vegyük figyelembe,
hogy Európában 15 millió cigány él. El lehet
gondolkodni a fentieken úgy gazdaságilag,
mint más témában is. Aroma nép az mindig
mobil, úgy gondolkodásilag mint helyezke
dés terén, mert aki végigkísérte a roma tör
ténelmi leírásomat, annak nem nehéz rájön
nie, hogy a roma társadalmat Európa alkot
ja, hiszen Európában él a romák 99 %-a. Az
Országos választásokon is ilyen tények me
rülnek fel. Mert ha nem sikerül Országos
önkormányzatot alakítanunk, akkor az a
214 millió forint visszakerül az állami kasz
szába, és a jelenlegi kormány a saját politi
kai kormányzati előmenetelére fogja úgy

szétosztani, hogy a mellé álló politikai cso
portosulásokat fogja minden téren támo
gatni. A 2003. március 1-jei választáson fog
eldőlni a romák sorsa hosszú távon. Mert a
Legfelsőbb Bíróság állásfoglalása alapján
nemcsak a regisztrációnál kell meglenni az
50 % + i főnek, hanem a szavazáskor is. A
4600 elektorból mind a két félnek nehéz
lesz megszerezni a többséget. Ha meg is
szerzi valamelyik, akkor az lesz a győztes, de
nagyon kétlem a többség (2300+1 fő) meg
szervezését. Itt az lesz, hogy mind a Rét ol
dal felállhat és kivonulhat a teremből, ha
nem lesz többsége, viszont akkor afentebb
leírt alternatíva fog megvalósulni. Es a leg
nagyobb vesztes a roma társadalom lesz,
mely kétségessé fogja tenni a kisebbségi Ön
kormányzatiság megtartását, folytatását.
Bízzunk abban, hogy a romák részéről pozi
tívan fog sikerülni minden.

Tisztelt újszászi Polgárok!
Engedjék meg, hogy röviden értékeljem

az új testület eddigi munkáját, csak dióhéj
ban, hiszen nagyon rövid idő telt cl.

Sokan azt hangoztatták, hogy a volt pol
gármester minden pénzt elköltött működé
se során, sőt adósságot hagyott az újonnan
megválasztott testületre. Ezt kimondottan
cáfolni tudom. Miből költekezik a jelenlegi
polgármester igencsak bőkezűen, ha neki
csak e hónapban lesz pályafutása során az
első költségvetése. Rendezvények és mulat
ságok egymást érték az elmúlt év utolsó
napjaiban. Ideje lenne már a várossal is fog
lalkozni, és nem állandóan ünnepelni. ~Iölán
négy év alatt nem volt annyi bevétele a Bá
lint Bt.-nek, mint e rövid idő alatt. Az év
utolsó hónapjában történt segélyezések kö
rül is sok panaszt és hiányosságot hallottam
polgárainktól. Az jó dolog, hogy megemelt
segélyeket osztanak, viszont az nem jó do
log, mikor két ember dönt önhatalmúlag a
segélyek jogosságáról. Miért kell postán
megküldeni a segélyeket, és miért kell a ki
sebbségnek megalázó módon szinte könyö
rögni, hogy támogatást kapjanak, ha még
gyorsan is.

Emlékszem, a jelenlegi polgármester
‘94-96 között azt sérelmezte, hogy miért a
polgármester rendelkezik egyedül a segélye
zésekkel, emiatt sokszor felszólalt. Kérem, ő
most pontosan ugyanazt cselekszi, amit az
előző polgármester.

Városunk költségvetési koncepcióját át
olvasva, nagyon nagy problémákat véltem
felfedezni. Azért van a testületen belül szo
ciális bizottság, hogy a tagjaikkal, külső tag
jaikkal együtt határozzanak a támogatások
odaítéléséről. Véleményem szerint nem
előrehaladunk sok témában, hanem megin
dult településünkön a visszarendeződés
alapkövének letétele. Az Önkormányzati
dolgozók megritkítása Olyan esetekben, me
lyek nem voltak szükségesek, sőt hallani
olyan projektet, ahol növelni akarják a lét
számot. Magyarul városunkban is megin
dult a tisztogatás, mert aki nem fogadja cl a
politikánkat, az nem lehet körülöttünk, nem
lehet velünk.” Családok jövőjét, emberi sor
sokat változtatnak így meg. Holott a költ
ségvetés nagyon nagy hiánnyal (fedezethi
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ánnyal) fog elkészülni. Nem beszélve a pe
dagógusok, köztisztviselők béremeléséről,
az egészségügyről nem megfeledkezve. Na
gyon sok minden fog múlni a költségvetés
összeállításán. Nagyon kíváncsi vagyok a
Pénzügyi Bizottság elnökének nyilatkozata-
ira ős munkájára, mert ha tartja politikai
állá~foglalását, akkor egy demokráciában ez
az a bizottság, mely ha áttételesen is, de fe
Idős a város gazdálkodásáért és mindenne
mű beruházásért. Az nem jó alternatíva, ha
mindig az eddig be nem adott ős meg nem
küldött pályázatokra alapozunk és tervez
getünk. Itt a település zökkenő- ős adósság-
mentes működéséről van szó, és csakis erről
lehet szó. Eddig a hivatalnak talán a legna
gyobb cselekedetét a hóeltakarításban lát
tam és éreztem. Ki kell mondani, hogy kifo
gástalan munkát végzett Hajdú Gyula vál
lalkozó, mert minden út elfogadhatóan le
volt tisztítva. Viszont a közbeszerzési tör
vények szerint az előző testület több vállal
kozót nevezett meg erre a munkára. Nem
találkoztam sehol az akkori határozat meg
változtatásának leírásával. Városunkban
minden vállalkozó egyenrangú, bízom ős re
ménykedem benne, hogy a jövőben így is
lesz, mert az jó dolog, ha a Bálint Bt. fedett
piaccsarnokot épít, az jó dolog, ha a pénz
ügyi bizottság elnöke növeli gazdaságát, de
könyörgöm, ez nem a város előmenetelét
fogja szolgálni, hanem egyes személyek ki
ugró meggazdagodását.

Önkormányzaton belül kiugróan meg
nőtt a bérfizetések összege, mert aki eddig
havi harmincezerért végezte az alpolgár
mesteri munkát, az most több százezerért.
Nem odaértő dolgozókat alkalmaznak, sőt
egyből főelőadónak neveznek ki. A dolgo
zók meg féltik az állásukat, nem mernek
nyilatkozni, szinte mosolyogni Se, mert ha
netán megszólalnak, akkor holnap lehet,
hogy munkanélkülivé válnak.

Most lehetősége van a polgármeste
rünknek tervei megvalósítására, viszont
amit 1998-ban személyesen is mondtam ne
ki, hogy a háttérbázisát ne vonja bele a
munkájába, ne engedje magát befolyásolni,
ne engedjen olyan embereket a közelébe,
akik a saját babérjaikat akarják fényesíteni
minden téren, gondolkodjon el!

Tisztelt újszászi Polgárok!

Lehet, hogy sokat írtam kissé, de több
hónapja nem tájékoztattam a lakosságot.
Részletesen fogom önöket mindenről tájé
koztatni, főleg az Országos cigány önkor
mányzati választásokról. Ne feledjék, ha
nem is a Lungo Drom nyer, ha nem is ala
kul önkormányzat, melynek megvan az esé
lye, akkor is egyedül a Lungo Drom rendel
kezik közel 600.000 taggal országunkban,
aki felkarolja a Magyarországon ős külhon
ban élő romákat. Es mint szervezet. meg
maradunk!

Köszönöm figyelmüket.

Rónavölgyi Sándor
kisebbségi képviselő, a Lungo Dro,n

elnöke

Objektív?

Furcsa érzésekkel teltem meg a januári
Ujszászi Híradó olvasása után. Pontosab
ban a testületi ülésekről szóló újságírói be
számolók kavartak fel.

Mennyit kell dolgozni egy UJ képviselő
nek, bizottsági elnöknek ahhoz, hogy neve
említve legyen a Híradóban?? Az általam ve
zetett Jogi- Ugyrendi-, Osszeférhetetlenségi
és Vagyonnyilatkozatokat Nyilvántartó Bizott
ság az elmúlt hónapokban kétszer ülésezett,
zárt ajtók mögött. Ezekre az ülésekre bizott
ságom tagjai és jómagam igyekeztünk megfe
lelően felkészülni. Jegyzői, ügyvédi segítséggel
felvértezve nem kis lelki megterhelések köze
pette hoztuk meg (jól vagy rosszul) döntésein
ket. A bizottsági munkáról a képviselő-testü
let elé többször átgondolt írásbeli előte(jesz
tést nyújtottam be, amit szóban is megerősí
tettem. A gyakorlat az, hogy a Híradó mindig
közli a testületi ülésen felszólaló bizottsági el
nökök nevét. Elvártam volna, hogy (az újságí
rói gyakorlat szerint) nevem fémjelezze bi
zottságom munkáját. Nem így történt... lény.

Nem a leghálásabb bizottság elnöke va
gyok, de mindig nagyon komolyan dolgo
zom, igyekszem objektív lenni még akkor is,
ha ezzel képviselőtársaim között nem ara
tok osztatlan sikert.

Répási Csabáné Tóth Rozália
képviselő-bizottsági elnök

Kimaradtunk

.A..z Újszászi Általános Iskola 3. a osztályos
tanulói nevében kívánom e pár soros észre
vételt eljuttatni az Ujszászi Híradó szer
kesztőségéhez.

Az a megtiszteltetés érte osztályunkat,
hogy 2002. karácsonyára a nyugd(jas pedagó
gusoknak, az általános iskola alsó ős felső ta
gozatos diákjainak ős a karácsonyukat magá
nyosan töltő embereknek karácsonyi műsor
ral kedveskedhettünk. Tehetségünkhöz mér
ten próbáltunk egy olyan műsort előadni, ami
maradandó élményt szerez azoknak, akiknek
készült. A műsorban szereplő gyermekek a
plusz feladat mellett az iskolában is maximáli
san teljesítettek három héten keresztül.

Nagyon sok embertől kaptunk pozitív
visszajelzéseket és őszintén örülünk, hogy
sok embernek örömet tudtunk szerezni
ezen ax ünnepen.

Hatalmas várakozással vártuk az Ujszá
szi Híradó januári számát. Izgatottan lapoz
gattuk az oldalait és meglepetten vettük
észre, rengeteg gyakorlásunk, szorgalmunk
és igyekezetünk ellenére csak két mondat-
ban szólnak rólunk, ős még egy fotóval sem
méltatják ax előadást. Nagy örömet szerez
tek volna ezzel a gyerekeknek. Tisztelettel:

.-! 3. a osztályos tanulók nevében:
Soós Beatrix szülő

(Terveztük, hogy közlünk fotót az előadás
ról, Sajnos a vaku meghibásodása miatt
több karácsonyi kép használhatatlanná vált.
(szerk.)

Tisztelt Olvasók!

újság előző számában megjelent egy
cikk a Megújulás Alkoholizmus Elleni Klub
éves munkájáról. A cikk aláírása téves, mi
vel Szabó László nem a Idub elnöke, hanem
a titkára.

Ezúton szeretném az olvasóközönséget
tájékoztatni, hogy az Alkoholizmus Elleni
Klub működik, ős mindenkit szeretettel vár,
akinek alkohollal kapcsolatos problémája
van és szeretne segítséget kérni a gyógyulás
hoz.

A klub pénteki napokon 16.30-18.30-ig
tartja foglalkozásait a Művelődési Ház
klubtermében.

Tisztelettel:

Kovács Gábor
a klub elnöke

Régi gondok gáz ügyben

Városunkba a lakosság örömére már több
éve bekötötték a gázt, de van olyan utca-
rész, ahol valami miatt ez nem valósult meg.
Ilyen többek között a Munkás Út egyik ré
sze. Már az előző önkormányzati vezetést
kértük, segítsenek. Ez cl is indult, de nem
járt sikerrel. Most szeretnénk az új testület
től, azaz a polgármestertől segítséget kérni.

A megvalósítást a szennyvízcsatorna
rendszer mintájára képzeljük cl, úgy, hogy
lefektetnék a gerincvezetéket a lakásokhoz
vezető bekötőcsonkkal, és lehetőség lenne
hosszú lejáratra fizetni, mert ezt a részt kis
pénzből élők lakják, akik ily módon tudnák
fizetni a gerincvezeték költségét. Igy meg
tudnák oldani, hogy több lakásban is gázzal
fűtenének, mivel idős emberek és betegek
élnek itt.

Utána az utat is szilárd burkolattal le
hetne elkészíteni, mert az is esedékes lenne,
mivel elég rossz állapotban van. Járda is kel
lene, mivel, sok helyen nagyon rossz állapot
ban van, hisz már vagy 25-30 éve készült.
Az idő megette, szétporladt. Ez is a város
része, és mint külterület, mindig hátrányos
helyzetben volt ős van a mai napig.

Ezért kérjük a tisztelt polgármester
urat, hogy legyen segítségünkre, és próbál
jon valami forrást találni, mert ezzel is nagy
gondot venne Ic a szegély polgárok válláról,
emberibb körülményeket teremtve ebben a
városrészben.

Ha az alapvető dolgok megépülnek, ez
növelné az itt lakók ingatlanának értékét is.

Előre is köszönjük megértő hozzáállá
sát, remélve. hogy a nyár folyamán sikerül
valamit megvalósítani, és már az elkövetke
ző télen sok helyen gázzal fűthetnek.

Kovács Imre
Munkás úl
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Lakógyűlés az Idősek
Otthonában

EZ év. január 29-én lakógyűlést tartottunk
a Szociális Otthonhan. A törvényes kötele
zettségnek eleget téve Mérész József igaz
gató beszámolt az elmúlt év gazdálkodásá
ról, szakmai feladataink megvalósításáról,
valamint a közösséget érintő problémákról.
Tájékoztatást adott a gondozási díj változá
sáról. Az ‘új” épületben 35.000,- Ft/fő, a
kastély épületben 34.000,- Ft/fő lesz a gon
dozási díj összege ez év február 1. napjától.
A beszámoló számadatai mutatják, hogy
csak a mindennapi legszűkösebb és legtaka
rékosabb megélhetésre biztosít fedezetet a
gondozási díj bevétel és az állami normatív
támogatás. Fejlesztésre, az épület állagának
megóvására az elmúlt év során sem volt le
hetőség. Hiányoznak az akadálymentes
közlekedés feltételei is. A hiányok pótlására
több tízmillió forintra lenne szükség.

Az intézményben 43 településről 220
főt ápolunk. Az újszászi lakosok száma 83
fő.

“AZ ápolás, gondozás magas szintű. A
legmodernebb gyógyászati segédeszkö
zökkel, kötözőszerekkel dolgozunk. A Ia
bor’~zsgálatok vérvételeit itthon vége~ük,
katétercserétől az infúziós terápián át szinte
egy krónikus kórházi osztály ápolási színvo
nalának megfelelően dolgozunk. Szakorvosi
ellátásra helyben is sor kerül. Az intézetben
fogszakorvos, pszichiáter is dolgozik a min
dennapi orvosi ellátás mellett. - hangzott el
az igazgató beszámolójában.

Ilyenkor kerül sor az Érdekképviseleti
Fórum tagjainak újraválasztására is. Ez a
fórum a közösségi élet szabályainak betar
tását segíti, valamint képviseli a lakók érde
keit. Ezután került sor az ellátottak vélemé
nyének, kérdéseinek meghallgatására és a
válaszadásra.

Furcsa Izabella gazdaságvezető hozzá
szólásában megköszönte a fenntartó szerv
nek az év végén nyújtott segítségét. A szállí
tói tartozások kifizetésére biztosított 3,5
millió forinttal hozzásegítette az intézetet,
hogy tartozásait kiegyenlítse.

A fenntartó képviseletében a jegyző
asszony - Mát rahegyi Tamásné - is részt vett
a lakógyűlésen. Zana Ignácné az önkor
mányzat részéről az Erdekképviseleti Fó
rum tagjaként, míg Zérczi Éva a gondno
knIt lakók képviseletében volt jelen.

A további eredményes működésben
bízva zárta be a lakógyűlést az igazgató.

Bakó Józsefné
intézelvezető főnővér

Adomány az Időskorúak
Szociális Otthonának

“A ‘szeretet” Szó után a világ legszebb Sza
va a “segítés”.” (B. von Suttner)

N’Iúlt év nyarán meglátogatta intézetün
ket egy francia csoport, akik az újszászi re
formátus hitközösség részére hoztak ado
mányokat.

Látogatásuk célja nemcsak a szemlélő
dés volt. hanem szerették volna megtudni,
hogy az ‘Otthon” részére mire lenne szüksé
günk, miben tudnának segíteni? A csoport
vezetője egy erdélyi magyar származású Or
vos volt, aki évtizede Svájc francia nyelvte
rületén él és dolgozik. Számára a szegény
ség fogalma akkor sem veszett cl a szótár-
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ból, amikor már rég elfeledhette volna.
Nem veszett cl az a szó sem, hogy segíteni
akarás!

Orvosi teendői mellett, barátaival évek
óta azon munkálkodik, hogy adományokat
gyűjtsön és saját költségén eljuttassa a rá
szorulóknak. Soksz5r életüket veszélyeztet
ve, a határállomások attrocitásait elviselve
juttatják cl és viszik ma is adományaikat a
rászoruló emberekhez a délszláv, a román,
a kárpátaljai magyar területekre.

Ígéretüket hetart~a azóta már második
alkalommal hoztak adományt intézetünk la
kói részére is. Ezek a betegek ellátását segí
tő eszközök. matracok sokasága, tolókocsik,
ruhaneműk, ágyneműk, valamint levespo
rak voltak.

(Jvűjtési akciójuk során célzottan szortí
rozzák az adományokat a rászorulók igénye

Az otthonlakók

Mérész József igazgató tájékoztatta a lakógyűlés résztvevőit
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szerint. Ezek az emberek - fiatalok, időseb
bek, nők, férfiak, házaspárok - barátságo
sak, lelkesek, megszállottak. Nem akadály a
nyelvi nehézség sem, hisz a doktor úr még
nem felejtette cl anyanyelvét, és tolmácsol.

Amikor megkérdeztem, hogy mi hajtja
Őket erre a nem könnyű vállalkozásra, sze
rényen válaszolt: ‘A segíteni akarás! Miért
ne, ha tudunk!” Látják a rászorulók örömét,
és ez lelkesíti, inspirálja az Újabb feladatok
ra Őket.

Meglepő volt számomra, hogy ennek a
lelkes csapatnak a tagjaiban micsoda erő,
összefogás és mindent legyőző szeretet és
jókedv uralkodik. Nem kedvteleníti cl Őket,
hogy a többszáz kilométeres Út után a vám-
hivatalban órákat kell várakozni. Nem aka
dály a hideg, az álmatlanság, a fáradtság
sem. A bevéresedett szemek örömtől csil
lognak, amikor lepakolják adományaikat. A
doktor Úr elmondta, hogy a hazafelé vezető
Úton rádión keresztül kommunikálva már
arról beszélgetnek, hogy mikor és hová ve
zet következő Útjuk.
Megszállottságuk, emberségük példaérté
kű.

“A szívet azért rejtette cl az Isten, hogy
senki se lássa.” - írja Gárdonyi Géza. Az ő
szívük is rejtve van, csak cselekedeteik által
sugárzik a jó.

Köszönjük az otthon lakói nevében se
gítségüket. Köszönjük a Tiszteletes Úrnak,
hogy közremŰködött ennek a kapcsolatnak
a kiépítésében! Útjaik során segítse őket
mélységes hitük és a jó Isten!

Hálával és köszönettel az Idősek Ottho
na lakói nevében:

Bakó Józsefné
intézetvezető főnővér

Művészeti díjas

1%. Magyar KultÚra Napja alkalmából ün
nepi megemlékezésre került sor Szolnokon
a megyeházán. Tokajiné Demecs Katalin, a
megyei közgyűlés alelnöke ünnepi beszédé
ben megköszönte a közművelődésben, a
művészetekben, közgyűjteményekben dol
gozók értékes tevékenységét. Ezután Elek
Sándor, a megyei közgyűlés általános alel
nöke díjakat adott át.

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Művé
szeti díjat kapott Tóth István, az Újszászi
Kastély Otthon művészeti terapeutája.

Munkájáról, eddigi tevékenységéről fag
gattain a díjazottat.

- Karcagi születésű vagyok, eredeti dip
lomámat népművelés-könyvtár szakon sze
reztem. Karcagon a Művelődési Központ
ban kezdtem pályámat. Ebből az időből a
Karcagi Galéria kialakítására vagyok a leg
büszkébb. Evek munkája során eljutottunk
az évi 8-9 nagy kortárs képzőművészeti kiál
lításig, melyek országos hírűek voltak. Köz
ben amatőr és hivatásos művészek számára
alkotótáborokat szerveztünk.

A megyei művelődési központ felépíté
sekor művészeti munkatárs lettem az Új in
tézményben, és Szolnokra költöztünk csalá
dommal. Szakmailag a képző- és iparművé
szet tartozott hoziám. A szita technikával -

az alkalmazott grafika egyik ágával - kezd
tem foglalkozni, sőt tanítottam is. Pár év
politikai kitérő után 1998-ban kerültem Uj
szászra. A különböző terápiás módszerek
hez keresett a Kastély Otthon megfelelő
szakembereket. Izgalmasnak, érdekesnek
ígérkezett az Új beosztás. Művészetek a
pszichiátriában - nem Új keletű elgondolás,
mégsem elterjedt igazán hazánkban. A Kas
tély Otthonhan jelenleg 17-en dolgoznak a
mentálhigiéniás ellátásban.

A rajzolás volt az első lépés, illetve a
ceruza helyes fogásának elsajátítása. Grafit
és színesceruzával kezdtünk dolgozni. Mun
katársaim sokat segítettek abban, hogy az
érdeklődő, a művészetek irányában fogé

kony lakók megtaláljanak. 3-4 fővel indul
tunk, ami mára a duplájára nőtt, Ők a rend
szeres műhelytagok, de ugyanennyi az időn
ként alkotók száma is.

2002-ben pályázati Úton nyert ~nzből
vásároltunk egy tűzzománc kemencét. Ez
Újabb lendületet adott az alkotómunkának.
Ezúton szeretnék köszönetet mondani Kál
lóné Szabó Erzsébet tanárnőnek, aki heten
te jön hozzánk és segíti a művészeti műhely
munkáját. Nyugodt személye, szakmai fel
készültsége elvarázsolja a gondozottakat.
Nagy örömöt jelentett mindannyiunk szá
mára, hogy a Városnapi kiállításon már a
Kastély Otthon lakóinak munkáit is megte
kinthették az érdeklődők, a tanárnő és ta
nítványai alkotásai között.

A művészeti díj odaítélése váratlanul
ért, de természetesen jól esett. Nehéz és
összetett munka, amit a Művészeti Műhely
ben végzünk, ehhez adott egy plusz lökést,
több hitet az elismerés.

A díjat csak részben érzem magamé
nak, az intézmény vezetése, az itt dolgozó
kolléganők segítése, támogatása nélkül nem
jutottunk volna idáig. csapatmunka van a
díj mögött.

Terveim között szerepel a fazekasság
technikájának megismertetése. Nagy ál
mom egy újszászi városi kiállítás a Művé
szeti Műhely alkotóinak munkáiból. Hi
szem, hogy sokat segítene a lakosság és a
Kastély Otthonban élő emberek kapcsola
tában, ha az itt élők bemutathatnák, mire is
képesek, ezáltal egy más dimenzió kerülne
előtérbe a megítélésükben.

Végezetül annyit még, hogy a megyehá
zi ünnepség idején a Művészeti Műhely
munkáiból kiállítást tekinthettek meg az ün
nepségre érkezők.

Gratulálok a művészeti díjhoz, és tevőb
bi sikeres alkotóinunkát kívánok a követke
ző évekre.

Barta Imréné

Aranymisés évforduló

I.Jjszászon született Mucza Béla, akit
1953. február 8-án szenteltek rk. pappá. El
ső miséjét (primiciáját) 1953. február 15-én
szülőhelyén, Ujszászon mutatta be.

Ujszászról 1953-ban elkerült Lajosmi
zsére, ahol 1955-ig káplánként teljesítette
papi hivatását. Mezőtúron 1956-ig szolgált
Istenének. Nehéz időket élt akkor az egy
ház, szükség volt tanult és lelkes fiatal plé
bánosokra. Igy került Ujszilvásra 1956 szep
temberében, ahol nem volt igazi egyház-
község, a hívek a több település határába
épített templomba jártak. Amikor befejezte
ottani szolgálatát, már állt a plébánia, és
működött az egyházközség.

1964-ben Algyőre helyezték, ahol 1989
májusáig. 25 évig mint plébános szolgálta az
egyházat, tanítva a híveket az igazi hitéletre.
Amikor Algyőn átvette a tisztséget, 8 gyer
mek járt hitoktatásra, de egy év múlva már
80 gyermek részesült benne. Ottani egyházi
munkásságával világossá válik, hogy mi
minden tartozik egy plébánosi szolgálathoz.

Tóth István művészeti díjat kapott
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Munkájával a templomot, a plébániát szépí
tette, aktívan közreműködött az Algyőt ás
népét becáutató monográfiában, a hősi ha
lottak emlékének ápolásában. A lelkes hité
let kialakításáért, munkásságáért 1999-ben
Algyő díszpolgárává avatták.

Plávános urunk 1989. május 25-én az
Urnapja előtti héten vette át Csömörön a
szolgálatot. Ujjá kellett szervezni az egyház-
tanácsot, fel kellett újítani a templomot, a
temetőt rendbe kellett tenni. Emellett időt
kellett szakítani a hitoktatás fejlesztésére, a
cserkészcsapat elindítására, a tízesztendős
kórustalálkozó szervezésére. Nagy gondot
fordított a város millenniumi emlékére, az
útszéli feszületek felújítására, Nepomuki
Szent János szobrának méltó felállítására. A
hívek hitéletének erősítésére két római za
rándoklatot ás számos más zarándokutat
Szervezett a hazai kegyhelyekre. Szép ha
gyomány Csömörön az Urnapi körmenetek
megtartása is, amikor a hívek sok szép vi
rággal díszítik a körmenet útjait.

A sokrétű munka jutalmaként az egy
ház elismerése sem maradt el, mert Mueza
Béla tanácsos plébánost 2001-ben tisztelet
beli főesperessé nevezték ki.

Mucza Béla tb. főesperes Aranymiséjét
Csömörön 2003. február 8-án szombaton
10 órakor mutatja be, hálát adva 50 eszten
dős papi szolgálatáért. Egy hétre rá hasonló
ünnepségre kerül sor Algyőn.

Ezen kevés pap számára megadatott al
kalommal Béla sógorommal ás a családdal
együtt ünnepelve azt kívánjuk, hogy ezt az
egyház szerető Szolgálatot ilyen eredménye
sen még Sokáig folytassa.

Sógora: Tasnádi Kálmán
és családja

Pá1y~izat

A Művelődési Ház ás Könyvtár pályázatot
hirdet vasutasok részére

Kedves aktív és nyugdíjas Vasutasok!

Ujszász vasutas település, Újszász vasutas
város - halljuk és mondjuk sokszor. Jó lenne
bizonyítani! A kezdeti időktől fogva vajon
hány újszászi dolgozott a vasútnál, milyen

beosztásban ás milyen körülmények között?
Ezt csak a vasutasok tudják elmondani.
Ezért arra kérünk minden jelenlegi ás volt
vasutast, hogy írja meg a vasútnál töltött
éveinek emlékeit, történéseit, és küldje el a
pályázatra. A beérkezett írásokat rendez
zük, feldolgozzuk, és egy kiadványt, esetleg
egy könyvet készítünk belőle.

Nem szépirodalmi műveket várunk - azt
is lehet küldeni -‚ hanem a vasútnál töltött
évekről szóló áletrajz részleteket, átélt érde
kes, veszélyes történeteket, visszaemlékezé
seket, stb. Követelmény, hogy az írást ne
vek, évszámok, helységek megnevezése te
gye hitelessé, megbízhatóvá és a valóságnak
megfelelővé.

Mit lehet nyerni a pályázaton?
1. Tiszteletet és megbecsülést
2. Mindenki belekerül majd az általunk

szerkesztendő kiadványba
3. Néhány írás megjelenik az Ujszászi

Híradóban.
Mi legyen az írásokban?
Tanácsot tudunk adni, de dönteni sza

badon kell:
1. Név, születési év, anyja neve, iskolai

végzettsége
2. Mikor került a vasúthoz?
3. Milyen beosztásban (beosztásokban)

dolgozott, és hol?
4. Röviöen a feladatáról, munkakörül

méjiyeiről, előnyökről ás neházságekről
5. Esetleg anyagi ás erkölcsi megbecsü

lásről, juttatásokról
6. Miért szerette vagy szereti ezt a pá

lyát?

tart.
7. Mindenről, amit jónak ás fontosnak

Keressük a vasutas dinasztiákat is, ahol
nagyapa, fiú, majd az unoka követte egy
mást a vasút szolgálatában.

A pályamunkák beadása folyamatos.
Végső határidő: 2003. szeptemberi.

A pályamunkák beadásának helye: Mű
velődési Ház ás Könyvtár.

Pályázati kiírásunkat támogatja:
Molnár Péter polgármester
Oktatási, Kulturális ás Sport Bizottság
MAV Ailomásfőnökság
Nyugdíjas Vasutas Klub
Ujszászi Híradó.

Kérünk minden vasutast, vegyen részt a
pályázaton! Kérjük a vasutasok gyermekeit
ás unokáit, bogy jegyezzák le a már elhunyt
szülő, vagy nagyszülő szájhagyomány útján
fennmaradt életrajzát, törtánetát, ás küld
jék be a pályázatra.

Jó munkát kíván ás várja pályamunkái
kat az Ujszász Városi Művelődési Ház ás
Könyvtár nevében:

F. Szekeres Zsuzsa

Nyugdíjas vasutasok

Á. városunkban működő szervezetek, kö
zösségek közül az egyik legrégebbi múltra
visszatekintő közösség a Vasutas Nyugdíjas
Klub. Bóta István elnököt kérdeztem, ho
gyan működik a szervezet.

A klubnak jelenleg 240 tagja van. Bevá
teleik nagy része a tagdíjból származik, ami
nem sok, hiszen az éves tagsági díjat nyugdí
juk arányában fizetik a klubtagok, ami ma
ximum 600 Ft/év. Ebből próbálnak gazdál
kodni, kisebb segályeket nyújtani a rászoru
ló tagoknak, az elhunyt tagok hozzátartozó
inak. Országos szinten sem rózsásabb a
helyzet, így a tagszervezetek számára is egy
re kevesebb segítságet tudnak nyújtani.

Szákhelyük a Bajcsy-Zsilinszky Út 11~ sz.
alatti épületben, van, ahol Bóta István szer
dai ás szombati napokon délelőtt tart foga
dóórát. A tagság nagy része mágsem itt ke
resi fel, hanem inkább az utcán, pedig a
klubház kényelmesebb körülményeket
nyújtana. Itt el is lehet tölteni az időt beszél
getássel, olvasással, játékkal. Van biliárd,
kártya, sakk, tie csak kevesen használják ki a
lehetőséget. Evente közgyűlést tartanak, il
letve június első szombatján megünneplik a
vasutas napot közös főzéssel, melyre az or
szágos vezetőségből is hívnak vendégeket.

A vezetőség várja új tagok belépését is.
Nem csak vasutasokat vesznek fel,~rnások is
jelentkezhetnek.

F. Szekeres Zsuzsa

Sorstársi összejövetel

mozgássérültek csoportja legközelebbi
összejövetelát 2003. február 20-án (csütör
tök) 15 órakor tartjuk az Idősek Klubjában.

~I~ma:
1.! Rehabilitációs alapismeretek

Előadó: Dr. Tóth Erzsébet adjunktus, a
Hetányi Gáza Kórház II. sz. Kórháza mun
katársa

2./Gyógyászati segádeszköz bemutató
Háziorvosok, szakorvosok lehetőségei az
otthoni betegápolás segítésáben
Előadó: Dr. Kocsis Károlyná szakgyógysze
rész, a Dr. Drogária Bt. ügyvezető igazgató
ja.

Mindenkit szeretettel várunk.

Ulviczki Józsefné
csoportvezető

Mucza Béla Bóta István
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Tájékoztató

Tájékoztatjuk az érdeklŐdőket. bogy
2003. február 13-án (csütörtökön) 15 óra
kor rehahilitációs szaktanácsadás lesi az
Idősek Klubjában, szükség szerinti gyógyá
szati segédeszköz felírási lehetőséggeL

A Szabadság Horgász
Egyesület elnöki

beszámolója

Elhangzott. a 2003. január 5-i közgyű
lésen

elmúlt 2002. év munkáját szeretném
röviden ismertetni.

Taglétszám
Megnevezés 2001. év 2002. év Változás
Felnőtt 220 203 -17
Ifjúsági 17 7 -10
NŐ 5 4 -1
70 év feletti 12 8 -4
Gyermek 105 83 -22

Az elmúlt évhez viszonyítva csökkent
taglétszámunk, de ha több évet vizsgálunk,
akkor a létszámingadozás átlagosnak te
kinthető.

Egyesületünk tagsága a horgászjegyek
váltása alapján két csoportra osztható:
- Zagyva élő folyó
- Ujszászi Holt-Zagyva.

Vannak Olyan horgásztársaink is, akik
valamilyen Ok miatt csak tagdíjukat fizetik
azért, hogy tagsági viszonyuk megszakítás
nélkül megmaradjon.

Közérdekű információ
2002. június 2-án a KözépTisza Vidéki

Horgász Egyesület vezetőségválasztó taggyű
lésén, mint a tagság küldötte vettem részt. A
rendkívüli tisztségviselő választó küldöttgyű
lést olyan tagszervezetek vezetői javasolták,
erőszakolták ki, akik az ideiglenesen megbí
zott vezetőt jogtalanul vádolták, és önjelölt ye
zetőként kívántak tevékenykedni. A megyei
ügyvezető elnöknek Nagy Gyulát, elnöknek
‘lörök Sándort választotta meg a küldöttgyű
lés. Amelyen engem is beválasztottak az el
nökség tagjai közé.

Haltelepítés
Az újszászi Holt-Zagyva vízterületre az

elmúlt évben egy alkalommal 500 kg III.
nyaras pontyot telepítettünk április hónap-
bari 250.000.- Ft értékben. A kevés telepíté
si mennyiség oka az volt, hogy az előző tag
gyűlés csak szerény mértékben fogadta cl a
holtágra a tagdíjemelést.

Március hónapban végeztük cl a részle
ges mederkotrást, melynek az egyszeri
pénibeni hozzájárulása személyenként
10.000,- Ft volt. A vezetés nagyobb részvé
telre számított, meri csak 75 fő váltott hor
gászjegyet és fizetett kotrási díjat. A befize
tett összeg lényegesen elmaradt a bekerülé
si költségtől. és ha nincs tartalékunk az
előzŐ évről, lehetetlen pénzügyi helyzetbe
kerültünk volna. A mederhővítés eredmé
nye véleményem szerint ebben az évben
lesz horoggal és kézzelfogható.

Az újonnan választott megyei szövetség
elnyerte a Zagyva-’Eirna folyó halászati jo
gát, és október hónapban a vállalt halasítási
ütemtervének megfelelően 5-5 mázsa I.
nyaras pontyot telepített a folyókba.

cl így.

Társadalmi munka

Az elmúlt közgyűlések alapján kötelező
munkavégzés csak a holtágra váltott jegyek
alapján érinti a horgásztársakat. Sajnálatos,
hogy sokan csak tavaszi, nyári időszakra
gondolnak szervezett formában, pedig télen
a megbízható teherbírású jégen nagyon
gyorsan levágható a vízben lévő nád és gyé
kényfal. A jelölt helyek gazdái a számukra
használt mindkét parton levághatnák az el
száradt növényeket. Kevesebb horgász sze
relék szakadria, és az iszap is csökkenne.

A vezetés nevében szeretném megkö
szönni azon tagtársak segítségét, akik a kö
telezőn túl hozzájárultak a következő fel
adatok elvégzéséhez: lékvágás, kotrás fel
ügyelete, gépek őrzése, vízpótlás, kaszálás.
homokisák töltés karbantartása.

Részleges mederkotrás

Véleményünk szerint jobban sikerült
végrehajtani, mint reméltük, mert a holtág
mindkét oldalát felújítottuk. így a halak
élettere biztosított. A Jászalsószentgyörgy
felőli ág nem volt a tervben, de örvendetes,
hogy 60-70 9~-ban itt is megvalósult az iszap
részleges kitermeltetése.

Az elmúlt évben itt volt egy tömeges
halpusztulás, amit a vidrák okoztak. Meg
döbbentő az a tény, hogy a Hortobágyi
Nemzeti Park Igazgatósága a fényképek és
hiteles jegyzőkönyv alapján válaszra sem
méltatott bennünket. A jogászukkal telefo
non történt beszélgetés során azt közölték
velünk, hogy kárigényünket átadták a
FVM-nak.

Anyagi támogatás

A horgász fogásról - a naplók értékelé
se szerint - csak részleges adatokat tudunk
közölni, mert a fogási naplók leadásának
határideje január 5., így a feldolgozás folya
matosan történik.

Tisztelt Közgyűlés!

Az elmúlt év munkájáról szóló beszá
molót kérem fogadják cl. A leköszönő veze
tés nevében megköszönöm a tagtársak hét
évi bizalmát. Ugy hiszem, hogy az elmúlt
években sok feladatot megoldottunk, sok
személyes konfliktust felvállaltunk a hor
gász közösség érdekében.

Kérem a horgásztársakat, hogy az új ve
zetés választásában felelősséggel döntsenek,
meri ebben a szigorú, anyagias világban
csak jó döntéseket hozó vezetés képes fenn
tartani egy ilyen társadalmi szervezetet.

Minden horgásztársamnak sikeres, él
ményekhen gazdag új esztendőt kívánok.

Simon János
HE elnök

A. megválasztott vezetőség:
Elnök: Simon János
Titkár: Ilj. Pap Gábor
Elnökhelyettes: Bóta Imre
lögazda: Paplanos Tibor
Gazdaságvezető: Szurmai Istvánné
Felügyelő Bizottság elnöke: Taresa József,
tagok: Szalkai Sándor, Mucza Béla
Fegyelmi Bizottság elnöke: Csekő Ferenc,
tagok: Konka Imre, Dombai Gábor.

ÚJ&ZÁSZ~ Híradó

A Horgász Egyesület vezetősége

ltjszász Város Polgármesteri hivatala
30.000,- Ft-tal, horgász tagjaink és párto
lóink pedig adójuk 1 %-ának felajánlásá
val, 133.000,- Ft-tal támogatták egyesüle

Saját haltelepítésünkre vonatkozóan a tünk költségvetését, melyet köszönettel el
FVM Halászati Felügyelőség felhívta figyel- fogadtunk
münket a korosztályos telepítésre, és az el
őző év 1.-II. nyaras hal hiánya miatt fogadta
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A Galamb és Kisállattenyésztők Egyesülete január 4-5-én kiállítást rende
zett a középiskolában. A kiállítók egy csoportja: Gyáfrás Menyhért, Bakó

János, Csörgő István, Kelemen István, Szaszkó Gyula

32 kiállító, 300 galambját, a fajták legjobbjait díjazták

ÚJSZÁSZI Híradó

Díjkiosztó a
postagalambászoknál

AZ R-20 Postagalamb Sportegyesület
2003. január 12-én tartotta évadzáró dí~ki
osztóját a Szász Vendégházban. Megtisztel
te jelenlétével ünnepségünket Molnár Péter
polgármester és felesége is. Megjelentek az
egyesület tagjai. barátai. szponzorai, család
tagjaikkal együtt. Az esti program a bőséges
vacsora elfogyasztásával kezdődött. Vacsora
után beindította “masináját” az Ujszászról
elszármazott Szűcs Balázs. A hajnalig tartó
mulatozást csak kétszer szakítottuk meg,
először a versenyév értékelése történt. A dí
jak átadását színesítette, hogy most először
pénzjutalomra is sor került az egyik szpon
zor jóvoltából. A pénzdíjon kívül összesen
húsz serleget osztottunk lő. A 2002. évi
győztes Szűcs László, a második Vígh Gá
bor, a harmadik Joó János lett.

Pihenés gyanánt kisorsoltuk a tombola
tárgyakat. Ennek igen nagy sikere volt, mi
vel a nyereménvtárgyak mennyisége meg
haladta a negyven darabot, melyeket a helyi
vállalkozóktól, barátainktól, szponzoraink
tól kaptunk. Az egyesület tagjai ezúttal sze
retnék köszönetüket kifejezni a helyi vállal
kozóknak a tombolatárgyak adományozá
sáért.
Köszönet illeti Bálint Ferencet, Bihari Sán
dort, Borsodiné Varga Zsuzsannát, az
Eszes-Ker-t, Farkas Pétert, az Ipartestüle
tet, Kónyár Zsigmondot, a Kukac ABC-t, a
Margaréta Virágboltot, Nagy Gábornét,
Steinmacher Jánosnét, a Szilágyi Gazdabol
tot, a Száz-házat, a Válint könyvesboltot,
Varga Imrét. az Uj Papír Boltot, a Z+Z
Vegyeskereskedést, valamint a Zsüli 95 Bt.-t.

Külön köszönjük a Polgármesteri Hiva
talnak az anyagi Segítséget, a Gimnázium és
Szakközépiskolának a gyújtőhely biztosí
tását, Juhász Jánosnak, Kaló Gábornak,
Kaló Sándornak, Marcello Grossmann-nak,
Pintácsi Lászlónak és Vígh Győzőnek az ér
tékes díjakat. a felajánlott tombolatárgyakat
és egyéb támogatást. Végül, de nem utolsó
sorban családtagjainknak szeretnénk leróni
hálánkat az egész évi szurkolásért és együtt
múködésért.

Vígiz József
elnök

50 év galambászat

R-7 Postagalamb Sportegyesület a leg
régebben működő közösségek közé tartozik
Ujszászon, t947-ben alakult. Alapítói közül
néhány a teljesség igénye nélkül: Vitóris
László, Molnár Illés. Dóka János, Ulviczki
Pál, ‘lürza Ferenc, Varga Zoltán, Soós Já
nos, Farkas Sándor, Menyhárt Károly, Susz
tek Lajos. Borsos Sándor, Kaló József. Kaló
András, Kaló Gábor, Farkas Péter, Vidra
Ferenc, id. Farkas Jenő.

Más szórakozási lehetőség hiányában
igen népszerű volt az 50-es 60-as években a
postagalamhászat. Sokan nem tudják, hogy
a belépéskor a szülői mellett rendőrségi en-

HELYI DOLGAINK

Szűcs László és felesége
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gedélyt is kértek, és az egyesület beleegye
zése is feltétele volt a tagságnak.

Szűcs András ugyan nem volt az alapí
tók között, de 50 éve, 1952-ben kamaszként
lett az egyesület tagja, az akkori elnök Bo
ros Sándor ajánlására. Az első galambokat
édesapjától kapta, aki szintén szívesen fog
lalkozott velük. Az ismerősök körében is
voltak többen, akik versenyeztették már ga
lambjaikat, Ők is adtak és eladtak az új ta
goknak, így neki is. Az első említésre méltó
versenyeredményeket - mert számtalan d~j,
serleg jelzi eredményes versenyzői pályafu
tását - a katonaság után, a 60-as években
érte cl. Az első díjnyertes galamb a 245-ös
1969-ben Ujszászon az év legjobbja volt.

Az első emléklapot 1968-ban kapta
Szűcs András, mint egyesületi bajnok. Ma
gasan a legeredményesebb versenyzőnek
bizonyult. 1979 is sikeres, ezáltal emlékeze
tes év volt. A kerület - melyhez 15 egyesület
tartozott - legjobb tojója a 2857 KT ga
lambja volt.

Az egyesület munkáját több tisztségben
is segítette 15 éven keresztül. A kerület ver
senyeredményeit kiadványban teszik közzé
minden évben, külön értékelve a hím és to
jó, valamint az egy- és kétéves galambok
versenyeredményeit. Mára már vaskos kö
tetet tesznek ki az eredmények. Volt egy
másik híres bajnok galambja is, a 4225-Ős
KK hím, mely megnyerte a fiatalok bajnok
ságát. Egyévesen bajnok, kétévesen a leg
jobb hím volt Ujszászon az egyesületben.
1996-ban és 1997-ben Ujszász bajnoka volt
a 4714-es KB és a 0059-es SKH.

2000. volt a legsikeresebb év, a kerületben
és Ujszászon egyaránt a legjobb eredménye
ket érte cl a 13945-Ős KE Ez a galamb az
Ujszász-Magdeburg távolságot -oda-vissza
800 km- egy nap alatt tette meg.

A postagalamb versenyeken nagyon
nagy szerepe van a galamb stoppernek.
Szűcs András egy nagyon szép német gyárt
mányú órával rendelkezik. 1970-ben vásá
rolta akkor kéthavi flzetéséért. Ujszászon a
legpontosabbak közé tartozik ma is.

Egy másik 1 éves galamb, a 23142-es
KKT számára is eredményes volt a 2000-es
versenyév. 2001-ben a legjobb egyéves tojó
lett a 34929 KK galambja. Ezek az eredmé
nyes galambok a Farkas testvérek, Farkas
Béla, Oláh József és Panyik Béla sporttárs
galambjaitól származnak.

A versenyző galambok eleségét min
denki maga állítja össze. Fontos a ketrecek
tisztasága, a kétszeri friss víz és az etetés.
Naponta kétszer tréningeztetni is kell a pos
tagalambokat. Van Olyan sporttárs, aki a
nagy versenyek előtt Budapestre viszi röp
tetni a galambjait.

Ebből is látszik, hogy nagyon sok időt,
energiát, sőt jelentős anyagi befektetést kí
ván ez a sportág. Sokat segítettek a család
tagok, a sporttársak.

Gratulálok a Magyar Postagalamb
Sportszövetség Szolnok és környéke ver
senykerület 50 éve versenyző tagjának,
Szűcs Andrásnak. Jó egészséget, eredmé
nyes versenyzést kívánunk neki és sporttár
sainak egyaránt.

Barta Imréné

Maradjon az 1 %
Ujszászon!

elmúlt években sokan csatlakoztak fel
hívásunkhoz, és jövedelemadójuk 1 %-át az
Ujszászon működő alapítványok, egyesüle
tek javára ajánlották fel.

Bízunk benne, hogy most, amikor ismét
döntenek a 1 %-ról, még többen támogat
ják a helyi alapítványokat. Kérjük adóbeval
lásukban ennek megfelelően töltsék ki a
rendelkező nyilatkozatot.
Maradjon az 1 % Ujszászon! Segítsük
mindannyiunk hasznára az itthon működő
alapítványokat!

Vörösmarty Tanulmányi és Sportalapít
vány
Adószáma: 18822087-1-16
Az alapítvány célja: Az oktatás feltételeinek
javítása. A tehetséges gyermekek támogatá
sa.

Rózsa Imre Alapítvány
Adószáma: 18828090-1-16
Az alapítvány célja: Tehetséges tanulók se
gítése.

Idősekért Alapítvány 1997
Adószáma: 18833197-1-16
Az alapítvány célja: az Időskorúak Szociális
Otthonában lakó mintegy 220 ellátott élet-
körülményeinek javítása, a gazdasági szín
vonal emelése, így különösen a gyógyszerel
látás segítése, a fehérnemű és ágynemű pót
lása, a technikai berendezések fejlesztése,
az épületek állagának megóvása.

Visszaút Rehabilitációs Alapítvány
Adószáma: 18826926-1-16
Az alapítvány célja: A Jász-Nagykun-Szol
nok Megyei Pszichiátriai és Szenvedélybete
gek Otthona és Rehabilitációs Intézet intéz
ményi ellátását segítse a működési feltétele
inek javításában és a szakdolgozók tovább-
képzéséhez támogatást adjon.

Országos Polgárőr Szövetség
Az Országos Polgárőr Szövetség Jász-Nagy
kun-Szolnok Megyei Szövetségének adó-
száma: 18823954-1-16
Az Ujszász Városi Polgárőr Egyesület kéri
a lakosságot, hogy adójuk 1 %-ának felaján
lásával támogassák a szervezet munkáját.

Újszász Városi Vasutas Sportegyesület
Adószáma: 19866420-1-16
Az egyesület célja: Ujszász város sport-
életének szervezése, a sport megszeretteté
Se.

Tornateremért Alapítvány
Adószáma: 19220718-2-16
Az alapítvány célja: a Tornacsarnok bővíté
sével, felszerelésének korszerűsítésével a
gyermek, az i1~úsági és a szabadidősport fel
tételeinek javítása.

Magyar Lábtoll-Iabda Szövetség
Adószáma: 18827006-1-16
A szövetség célja a lábtoll-labda sportág
népszerűsítése.

“Szabadság” Horgász Egyesület
Adószáma: 19867225-1-16
Az egyesület célja: a horgászat népszerűsí
tése, az újszászi horgászat szervezése, halte
lepítés, környezetvédelem.

Természetvédő Klub
Adószáma: 18821134-2-16
Az egyesület Célja: A természetvédelemre
nevelés, az újszászi természetvédő tevé
kenység szervezése.

Ikthüsz Alapítvány
Adószáma: 19221300-2-16
Az alapítvány célja: a református templom
felépítése.

Szűcs András
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“Tanuszodát az egészséges testi fejlődé
sért” Alapítvány
Adószáma: 18821763-1-16
Az alapítvány célja: Tanuszoda építése, az
uszoda felépítéséig a tanulók úszásoktatásá
nak segítése.

Újszász 2000 Alapítvány
Adószáma: 18825482-1-16
Alapítványunk 1994-ben jött létre Ujszász
város művelődéséért és sportjáért. Alapve
tő feladatunknak tartjuk támogatni az Alta
lános Iskolát, a Szociális Otthont, a sporto
lókat, sakkozókat, focistákat, az Ujszászon
működő egyházakat.

~ Újszászért Egyesület
Adószáma: 18832361-1-16
Az Együtt Ujszászért Egészségmegőrző,
Szociális, Oktatási és Kulturális Egyesület,
mely kiemelkedően közhasznú szervezet,
jogosulttá vált az adófizetők jövede
lemadója 1%-ának bevételezésére. Kérjük,
adóbevallásuk elkészítésekor gondoljanak
egyesületünk céljaira, és jövedelemadójuk
1%-át az Együtt Ujszászért Egyesületnek
ajánlják fel.

TiszteltAdófizetők!

A. 2002-es felhívásunkra jövedelemadójuk
1 %-aként 133.450,- Ft-ot utaltak az Ujszá
szi “Szabadság” Horgász Egyesület egy-
számlájára.

A befolyt összegből 2003-ban a Szász
berki Halastavunkon telepítünk halat. Ed
digi támogatásukat köszönjük.

Kérjük, hogy a 2002-es adóbevallásuk
készítésekor jövedelemadójuk 1 %-át szin
tén az Egyesület javára ajánlják fel.
Felajánlásukat előre is köszönjük.

a Horgász Egyesület Vezetősége

FEBRUÁRI ÁLHÍREK

1. Olvasói, illetve szerkesztői nyomásra
ezentúl újra lesznek havonta megjelenő ál
hírek az Ujszászi Híradóban. Továbbra sem
tudunk felelősséget vállalni azért, ha véletle
nül valaki komolyan veszi ezeket, valamint
azért sem, ha utólag kiderül, bogy az álhír
valójában igaznak bizonyul.

2. Az újszászi képviselő-testület leg
utóbbi ülésén véget ért az 1993. évi költség
vetés vitája. Rövid időre megszakították a
munkájukat, pezsgőt bontottak a kerek év
forduló alkalmából, de utána rögtön hozzá
láttak a következő napirendi ponthoz, azaz
az 1994. évi költségvetés tárgyalásához.

3. Kísérleti jelleggel az újszászi általános
iskolában kezdték először alkalmazni Ma
gyar Bálint oktatási miniszter legújabb el
képzeléseit. Az természetes, hogy a gyere
keket nem lehet megbuktatni, de mégin
kább a jövőbe mutató az a módszer, hogy
ezentúl a diákok is osztályozhatják a peda
gógusokat. Az a tanár, aki gyengébb osz
tályzatot kap, még megúszhatja fizetéscsök
kentéssel, de amelyiket megbuktatják a diá
kok, annak mennie kell.

4. Mégsem épül új piaccsarnok, hanem
a sportcsarnok lesz erre a célra átalakítva, -

tudtuk meg az építésügyi főosztály sajtótá
jékoztatóján. A döntést azzal indokolták,
hogy a sportcsarnok túl nagy, a kihasznált
sága pedig alacsony, ezért a közeljövőben
építenek helyette egy kisebbet. A tervezés
már folyamatban van, annak elkészítésével
a Lilliput Mérnöki Irodát bi~ták meg az ille
tékesek.

5. Még szokniuk kell az újszásziaknak,
hogy elköltözött régi helyéről a gyógyszer-
tár, ahol a városi könyvtár lelt Új otthonra.
A félreértések elkerülése végett ezúton is
szeretnénk közölni a lakossággal, hogy a
könyvtárban nem lehet gyógyszereket kapni
- esetleg szépirodalmi műveket enyhébb
nyugtatóként -‚ míg a gyógyszertárban to
vábbra sem lehet kikölcsönözni az orvossá
gokat és nem érvényesek oda az olvasóje
gyek sem. A kockázatok és mellékhatások
elkerülése érdekében pedig inkább olvassa-
nak.

6. Újszászon is tartott toborzót a Ma
gyar Honvédség az új hivatásos hadsereg
kialakítása érdekében. Hárman jelentkez
tek, de csak egyikük felelt meg a rendkívül
szigorú szakmai és egészségügyi követelmé
nyeknek. Vak Bottyán a látásvizsgálaton bu
kott meg, Háry Jánost a hazugságvizsgáló
szűrte ki, így egyedül csak a pszichiátriáról
érkező Bonaparte Napóleon lett a Magyar
Honvédség hivatásos katonája.

7. Az újszászi képviselő-testület döntött
Szászberek község bekebelezéséről.
Amennyiben nem lesznek hajlandóak ön
ként teljesíteni a feltételeket, városunk
kénytelen lesz az erő politikájához folya
modni. Bizonyítékaink vannak arra. hogy
Szászberek a nemzetközi terrorizmus egyik
durázsfészke, sőt azt is tudjuk, hogy a volt
akkumulátorgyárban már régóta kísérletez
nek atombomba előállításával. Mindezek
tükrében talán már nem is meglepő, hogy

megkezdődött Újszászon a bereki tolmá
csok kiképzése.

8. Egy újszászi lakos kiskertjében ért
földet tegnap délután Jürgen Zuhans oszt
rák síugró. Zuhans még január elején a sí
ugró négysáncverseny innsbrucki versenyén
ugrott el, és már a lendületvételénél látszó
dott, hogy nagy eredmény van születőben,
amit a kedvező nyugati széljárás még to
vább segített. Az osztrák sportoló így maga
biztosan nyerte a versenyt, fölényére jellem
ző, bogy a második helyezett finn Hallja
Menjeninnen csak Győrig jutott.

9. Az “Újszászról elszármazott híres
emberek” sorozat keretében ezúttal Kicsiny
S. Károly tartott élm~nybeszámolót a Váro
si Könyvtárban, aki Ujszászról egyedüliként
bekerült a 100 leggazdagabb magyar alkot
ta elitbe. A nagyvonalúságáról mindig is hí
res Kicsiny S. természetesen nem feledke
zett meg sosem a szülővárosáról, így többek
között támogatott már át az úttesten idős
néniket, illetve szőlőt is karóval a hétvégi
telkén.

10. A népszerű “Jaszi” miatt Újszászt is
érinti a MAV döntése, mely szerint bizony
talan időre kivonják a forgalomból a piros
BZ motorvonatokat. Kétfajta megoldáson
törik a fejüket a vasúttársaság vezetői, az
egyik az lenne, bogy személymérlegeket he
lyeznének el a peronokon és csak a 60 kiló
nál könnyebb utasok szállhatnának fel, hogy
ne legyen túl nagy a tengelyek terhelése. A
másik verzió ennél is frappánsabb, azaz át
festenék az összes ilyen vonatot kékre, így
nem lenne probléma a piros BZ motorvo
natokkal.

Szilva

Csárdáskiráiynő

Magyar Kultúra Napját (a Himnusz
születésének napja: január 22.) az idén is
színházi előadással ünnepeltük a Művelő
dési Házban. Január 24-én este, a sokak ál
tal jól ismert és kedvelt Csárdáskirálynő cí
mű operettet mutatta be a Jászapáti Szín
játszó Kör nagy sikerrel.

Az amatőr színtársulat egyáltalán nem
amatőr módon játszott, énekelt, hanem iga
zi színházi élményt nyújtott a lelkes közön
ségnek. Kacagtató volt Bóni gróf (Kökény
Gábor) esetlen figurája, Miska főpincér
(Pagonyi László) szellemes megjegyzései és
alakítása. Nyíltszíni vastaps követte a szerel
mesek: a Csárdáskirálynő és Edvin herceg
(Balogh Mónika és Nagy János) duettjét.
Elismerés illeti a Városi Vegyeskart és a da
lokat betanító, valamint a zenei kíséretet
biztosító Réz Lóránt orgonaművészt, de a
társulat valamennyi tagját is, hogy egy kelle
mes, derűs estét teremtettek számunkra.

Gratulálunk a rendezőnek, Kökény Gá
bornak. Reméljük, még látjuk őket.

A hálás közönség nevében:

F. Szekeres Zsuzsa

TÁRLATOK

A. szolnoki Verseghy Ferenc Könyv
tárban február 4-én Kaló Istvánné alpol
gármester nyitotta meg Turza Ferenc
festmény- és szoborkiállítását, mely az
Ezerarcú Ujszász címet viseli. A tárlat
március 1-ig megtekinthető az első eme
leti galérián.

Turza Ferenc a kiállításon eladott al
kotások bevételének 50 %-át az újszászi
Mozgássérültek Csoportjának ajánlotta
fel.

Február 7-én 16 órakor nyilik az újszá
szi Művelődési házban a Fekete Műhely
amatőr grafikai csoport bemutatkozó ki
állítása. Megnyitja: Kovács Imre.

A kiállítók: a Fekete Műhely tagjai:
1{almi Zsolt (Kunhegyes), Kovács Lász
ló (Debrecen), Vad Levente (Jiszalök),
valamint a szolnoki Váradi Zoltán.
A kiállítás ntegtekinthető február 13-ig,
naponta 10-18 óráig.
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Kertbarát hírek

A. kertbarátok 2002. december 14-én tar
tották évzáró rendezvényüket, amelyen a
társ kertbarát körök küldöttei: a jászárok
szállási, a jászjákóhalmai, a jászkiséri. a rá
kóczifalvai kertbarátok is részt vettek. Ko
vács Ferenc elnök a köszöntő szavai után a
2002. évi munkáról tartott beszámolót.

Az év jelentős eseménye - a szokásos
rendezvényeken túl (helyi borverseny, mel -

szési bemutató, névnapok megűnneplése) -

az április 13-án megtartott 25 éves évfordu
ló volt, melynek keretén belül került meg
rendezésre a megyei borverseny. Fennállá
sunk 25 éves évfordulójának színvonalát
emelte, hogy az Országos Kertharát Szövet
ség vezetői okleveleket és könyyiutalmakat
adtak át tagjainknak.
A n~ár hagyományos őszi termékbemutatót
a méhészekkel és Molnárné Barta Krisztina
virágkötővel közö~en szerveztük.

A beszámoló után a vendég kertbarátok
kértek szót. Valamennyien gratuláltak az el
végzett munkához, további jó munkát, és
boldog új évet kívántak. Jókívánságaikat
versekkel is kifejezték.

A Százszorszép Népdalkör rend
szeresen részt vesz a kertbarát kör rendez
vényein, ezen az estén is felléptek.

Végül az elnök megköszönte a támoga
tóknak, hogy hozzájárultak a rendezvény si
keres lebonyolításához.

Támogatóink voltak: Újszász és Vidéke
Körzeti Takarékszövetkezet, Ujszász Város
Onkormányzata, Répási Csaba, özv. Fekete
Józsfné, és a kertbarát kör tagjai.

~

2003-han továbbra is kéthetente tartják
összejöveteleiket a kertbarátok. Január 6-
án az éves program megbeszélése és össze
állítása, valamint új tagok felvétele volt na
pirenden. Az éves programban figyelembe
vették a hagyományos rendezvényeket, eze
ken túl szerepel a programban előadások
megszervezése különböző témákban, igy:
- Vegyszerek használata kertjeinkben.
- Az erdőben szedett ~omhákról,
- Talajfertőtlenítés,
- Gyógynövények,
- Ószi permetezés.
- Vadkárok megelőzése,
- Kertjeink tápanyag utánpótlása.

Január 20-án pótszilvesztcrt tartottak a
kertbarátok, amelyen részt vett Molnár Pé
ter polgármester úr és Kaló Istvánné alpol
gármester asszony is. A jól összeszokott ba
ráti társaságot látva, további segítséget és
támogatást ígértek a kertharát kör munká
jához, feladatainak végrehajtásához.

A virsli, pogácsa és jóféle bor mellett
nótázással eltöltött este után elmondhatjuk.
hogy jól kezdődött az év, és reménykedünk
abban. hogy az időjárás is kegyes lesz hoz
zánk, és a kiskertben végzett munka bősé
gesen meghozza gyümölcsét.

Ulviczki Józsefné

Bálint vagy Valentin?

Szent Valentin emlékére világszerte
megajándékozzák szeretteiket az emberek
és ünneplik a szerelmesek napját. Na és
miért?

‘A 268-ban született umhriai püspököt,
a későbbi Szent Valentint a III. században
keresztény vallása miatt Claudius császár
börtönbe záratta, ahol hite segítségével
meggyógyította a börtönőr lányát. Mielőtt
270. február 14-én kivégezték, a lánynak
üzenetet küldött. mely így szólt: A te Valen
tinod. Az üzenet világszerte ismertté vált.
Az V században már pápai rendelet írta elő
e nap megünneplését. hazánkban a 90-es
években terjedt cl mindinkább a nap “valen
tinos” megünneplése, addig a magyar ha
gyományban már régóta élő Bálint-napi
szokások divtak. Iöbb liturgikus hagyo
mány vagy néphiedelem fűződött hajdan
Bálint alakjához. Például a mohácsi soká
cok ezen a napon böjtölnek: csak egyszer

ÚJszÁszi Híradó ____

esznek, va~y zsír nélkül főznek, a templom
ban imádkoznak, gyónnak, áldoznak. Hő
gyész kőművesei e napon misére mentek,
hogy a magas állványokon dolgozva, Bálint
oltalmazza meg őket a leeséstől. Bálint nap
reggelén az állatok itatóvizébe szenteltvizet
cseppentenek. Mindszenten akár van, akár
nincs hó ezen a napon, csíkot söprenek,
vagyis utat vágnak az udvar olyan részén,
ahová nem fér oda az aprójószág, de az ég
madarai igen. Ide mindenféle gabonasze
met. aszalt gyümölcsöt szórnak számukra.
Cserszegtomaj gazdái Bálint-napkor nap
kelte előtt megkerülik a birtokukat, hogy a
tolvajokat és a madarakat távol tartsák a
szőlőtől. A horvát néphit szerint a madarak
ezen a napon tartják menyegzőjüket.”

“Az angolszász országokból elterjedt hi
edelem szerint a fiatal lányok ahhoz a le
gényhez mennek feleségül, akit február
14-e reggelén először pillantanak meg. Má
ra már nem másznak férfiak hajnalok haj
nalán szép nők ablakába és csúnya lányok
sem zörgetik fel álmukból a partiképes fia-

Nagy sikert aratott a jászapátiak előadása

Népszerű az Internet használat
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Bevezetés
Újszász város jelenleg hatályos rendezési terve 1989-ben készült.
Az önkormányzat 11/1991. (VI. 3.) számú rendeletében a tervet
elfogadta, illetve jóváhagyta.

A megváltozott társadalmi, gazdasági helyzet és a tulajdonvi
szonyok változása a külterületen igényelte, hogy a jóváhagyott terv
felülvizsgálatra és módosításra kerüljön. Ujszász nagyközség
külterületének rendezési és építési előírásairól szóló 11/1996. (IX.
30.) számú önkormányzati rendelet módosította az 1991 évben
elfogadott rendezési tervet.

Az időközben bekövetkező jogszabályi változások, az építésügyi
igazgatás újraszabályozása indokolja az új követelményeknek
megfelelő településrendezési terv elkészítését.

A Településfejlesztési Koncepció a készülő településrendezési
terv előzménye, megalapozása, amely tartalmazza az önkormány
zat településfejlesztási döntéseit.

A település fejlesztési koncepcióját, hosszú távra 15 év időtáv
latra, 2018-ig tervezzük.

L A településfejlesztés célja egy olyan folyamat elindítása, amely
mind gazdaságilag, mind a településkép oldaláról fej leszti (fel
pezsdíti) a város életét. Munkahelyek teremtásével, lakó- pihenő-
övezet kialakításával, vonzó települáskáppel ösztönzi a letelepe
dést, a természeti lehetőségek kiaknázásával megteremti a turizmus
alapjait.

Az önkormányzati határozattal jóváhagyott településfejlesztési
koncepció a rendezési terv készítés fázisainak — a szerkezeti terv,
szabályozási terv készítés, valamint a helyi építési szabályzat
készítés — alapját képezi.

I. Természeti adottságok
A település igazgatási területe 58,20 km2, azaz 5820 hektár, ebből
belterület: 5,21 krn2, azaz 521 hektár.

Ujszász a Jászság kistáj területén helyezkedik cl, melynek terüle
te 700 km2. Magyarország kistáj kataszterében azonosító száma:
1.7.15.

Települései: Alattyán, Jánoshida, Jászberény,
Jászalsószentgyörgy, Jászboldogháza, Jászjákóhalma, Jászladány,
Jásztelek, Portelek (Jászberány), Szászberek, Tápiógyörgye,
Ujszász, Zagyvarékas.

A kistáj 85 és 105 m közötti tengerszint feletti magasságú,
enyhén Dél felé lejtő. túlnyomórészt folyóvizek által feltöltött
síkság. A felszínt kanyargós sekély holtmedrek, s a hozzájuk csat
lakozó árterek uralják. A kistáj hasznosítható anyaga az agyag és
északnyugaton a parti dúnákből a homok.

A terület a mérsékelten meleg-száraz és a melegszáraz övezet
határán terül cl. Az évi napfénytartam 2000 óra, a nyári összeg
800-820 óra, a téli 190 óra.

Az évi középhőmérséklet 10,2-10,3 °C, a vegetációs időszak át
laghőmérséklete 17,2 °C.

A csapadék évi átlaga 520-550 mm, a vegetációs időszak átlaga
320 mm.

Uralkodó szélirány az északnyugati, az átlagos sebesség 2,5-3,0
mis. A kevés és szeszélyes eloszlású csapadék határozza meg a
tennesztést,

Az árvizek a Zagvván ás a Tápión kora tavasszal, míg a kisvizek
ősszel gyakoriak. A vízminőség a Zagvván IV-V. osztályú (szem’
nyezett - erősen szennyezett), a Tápió III. osztályú, szennyezettsé
ge tűrhető.

A talajvíz mélysége 2-4 m között van. Az ártázi kutak mélysége
kevéssel haladja meg a 100 m-t, a vízhozamuk nem éri cl a 100 lip
et. Több településen hévizű kutak vaniiak.

Rétegvizek: A nagyobb mélységű rétegvizek nyomásállapota
semleges, vagy pozitív. szennyezett talajvíz leszivárgás lehetősége
minimális. A természetes hidrogeológiai védettsége 100-200 á’.

A kistáj a Tiszántéli flórajárásba tartozik, potenciális erdőtársu
lásai között meghatározóbbak a fűzligetek, a tölgv-kőris-szil liget-
erdők, a pusztai tölgyesek és a gvöngvvirágos tölgyesek.

Az erdőművelésbe bevont területeken keménylomlios, zömében
fiatalkorú erdők díszlenek.

A mezőgazdaságilag művelt területek jellemző kultúrái a búza,
az őszi árpa, a kukorica ás a cukorrépa.

Uralkodó talajtípusa a külterület D-DNY-i részén (‘-60 %) alfbl
di mészlepedékes csemozjom ás réti csernozjom, a Zagyva mentén
réti talaj, sok helyen szikes foltokkal (szolonyeces réti talaj). Fizi
kai talajféleség tekintetében uralkodóan vályog ás agyagos vályog.
A talajértékszám 50-80 közötti, a szikes foltokon 10-20 közötti. A
földterület átlagos aranykoronaértéke 25,94 AK, kistérségi vi
szonylatban magas.

II. A település térbeli elhelyezke~
dése, regionális kapcsolatai és

a településszerkezet
Új szász Magyarország keleti részén Szolnoktól 19 kin-re, Jász
Nagykun-Szolnok megye nyugati szélén Szolnok ás Jászberény
között, csaknem közáptájon fekvő Pest megyével határos település.
A Zagyva jobb partján található. Legjelentősebb két élő vize a
Zagyva ás a Tápió. Határát a vízszabóJyozások előtt több vízfolyás
is tagolta. Fontos vasúti csomópont, a Szolnokról jövő vasútvonal
három felé: Budapest, Hatvan ás Vámosgyörk irányában ágazik
szét.

A szolnoki agglomeráció belső övi települásei közé tartozik, kö
zeli szomszádtelepülései Szászberek ás Zagyvarákas. Fekvéséből
adódóan ‘Abony ás Tápiógyörgye települásekkel ellátási kapcsolat
ban van.

Középfokú ellátását Szolnok város biztosítja. A felsőfokú ellátás
megoszlik több nagyváros: Szolnok, Jászberény, Kecskemét, Sze
ged, Budapest stb. között.

A települést érintő 32. sz. főközlekedési út biztosítja a közúti
összekötást a megyeszékhellyel ás Jászberénnyel.

A település Szolnok megyei jogú város vonzáskörzetébe tarto
zik. E kapcsolata a megyeszékhellyel meghatározó, a fő munkaerő
foglalkoztató helyek Szolnokon vannak, ahová a napi ingázás a
vasúti közlekedést igénybe véve történik.

Az önkormányzat tagja a Szolnok ás Kistárságe, valamint az Al
só-Zagyva Menti Együttműködési Társulásnak. Ujszász Város az
Eszak-Alföldi Régió rásze, melyet Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdú-
Bihar ás Szabolcs-Szatmár-Bereg megye alkot.

lijszász Város településfejlesztási koncepciója összhangban van
a Szolnok ás Kistérsége, az Alsó-Zagyva Menti Együttműködési
Társulás céljaival ás a megyei területfejlesztési koncepcióban
me~fogalmazottakkal.

Uj szász igazgatási területét északon ás ászakkeleten átszeli a
Tápió ás a Zagyva folyó. A két folyó összefolyásától dálnyugatra
épült ki a település belterülete.

A Város központja a templom körüli területen alakult ki, sűrűn
beépített épületekkel. A település többi utcája jó vonalvezetésű
széles utca, melyhez parkosított területek ás játszóterek csatlakoz
nak. A város keleti oldalán a Zagyva folyó mentén csatlakozik a
belterülethez a Parkerdő, mely pihenési sportolási igények kielégí
tésére alkalmas terület.

A településre az oldalhatáron álló földszint ás tetőtér beépítésű
családi házas építési mód jellemző.

A jelenleg hatályos rendezési terv lehetőséget ad egyes városi
főutak mentén az egyemeletes lakóházak ápításáre is.

Ujszász területét a Budapest-Uj szász-Szolnoki vasúti f’óvonal két
részre osztja. A vasúttól keletre helyezkedik cl a település ösibb ás
nagyobb része. míg a vasúttól nyugatra a jelenlegi Kastély Otthon
körül alakult ki az újabb, de kisebb lakosságszámú települásrász.

A két településrász között a 3122. sz. Abonv-Ujszászi összekötő
fit biztosít közúti kapcsolatot.

A gyalogos kapcsolatot a vasútállomásnál a Dózsa György út
vonalában lávő gyalogos l’elüljárő biztosítja.

A település jelenlegi központja a Szabadság tár — Kossuth út —

Szent István tár — Bajcsy-Zsilinszk\’ Út által határolt terület. Az
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igazgatási ős egyéb közmtezinénveknek a városközpont ad helyet,
amely a telepttléskép szeinpontjaból meghatározó.

A kertvárosi településrész központja a vasúti felüljáró közelében
lévő Táncsies Mihály út ős Iskola üt mentén kiépült iskola, óvoda
és vegvesbolt térsége.

III. Településtörténet
Az eredetileg Szász vagy Szászi nevet viselő település az Árpád-
korban keletkezett. Ujszász néven először 1424-ben tűnik fel,
miközben a régi alak, a Szászi párhuzamosan tovább él. Az írott
t’orrásokban a németek jelenlétére semmi nem mutat a helységné
yen kívül.

Valószínű, hogy az eg~kori német etnikum ma még meg nem
jelölhető okból elhagyta a helyét és a pusztára a jász székszervezet
teijesztette ki hatóságát a XIV-XV. század fordulóján. Az Ujszász
Nagykáta vasútvonal építési inunkálatai során találtak római kori
pénzeket.

Határában uradalmi gazdasági központok voltak. A település
építkezésében a fűrészelt oromdiszítésű tornác nélküli házak a
jellemzőek. Gazdálkodásában az uradalomhoz köthető legeltető
szarvasmarha- és juhtartás, valamint a paraszti jellegű birkatartás
játszott fontos szerepet. Szokásaik főleg vallásos jellegűek, ezek
közül említést érdemelnek a betlehemezés. a bücsúk, továbbá az
egyházi üimepi körmenetek. A pásztorok egészen a legutóbbi
időkig ezüstgombos lajbit, magas tetejű tollas kalapot viseltek.
Gazdag táltos- és boszorkán\hit, illetve lélek.hit jellemzi a közsé
get.

Első okleveles említésekor, 1347-ben tnár kőtempioma van, te
hát a jelentősebb falvak közé tartozik. A XV, század elején jászok
lakták, kiknek közössége összeütközésbe került saját, helyben lakó
kapitányaival. Az 1424-től név szerint ismert itteni jász kapitánvok
az újszászi, a XVI. század végétől Ujszászv nevű köznemesi család
ősei.

Ujszász és Rékas földjén 1347-ben Acsai Berend fiai osztozkod
tak. Mátyás 1462-ben az itt birtokos Gozthany Pál, Ujszászi Mi
hály pap, Ujszászi György és Ujszászi Mihály jogait megerősíti. A
mohácsi vész, illetve Buda török kézre jutása után az Ujszászy
család Új generációja marad itt birtokosként. A település a XVII.
században több birtokos kezére jutott. Uj Szászt 1562-ben a szultá
ni hászbirtokok között találjuk. A XVIII. század második harma
dában teljesen az Orczyak birtokába jutó pusztára 9 majorsági
család települt. I 744-től kezd kiépülni a templom körül a jelenlegi
település niagja. 1771-ből maradt fenn az első községi pecsét. A
pecsét felirata „UISZAS 1771”. Az állított, kissé ovális vonalkeret
felső harmadában boltívesen elhelyezett szöveg alatti mezőben
hegyével balra, élével lefelé fordított vízszintesen lebegő aszim
inetrikus ekevas fokából kinövő három gabonakalász látható, a
középső egy kicsivel nagyobb. (A pecsét nagysága 20x23 mm.)

Az 1786-os összeírás ős népszámlálás már kb. 633 lakosú job
bágvfaluról készül, ahol 69 lakóházat, 111 családot regisztrálnak.
A falu fő tevékenysége a földmŰvelés és a legeltető állattenyésztés.
Az anyakönvveket I 787-től vezetik, ekkor létesítették a helyi
lelkészséget. amelyet 1807-ben emeltek plébániai rangra.

Az 1828-as regisztrálás szerint iparosok még nem laktak a köz
ségben, de az 1848-as bevonuló honvédek között már van molnár,
csizmadia, kovács és kereskedő.

A XIX. második felétől Ujszász a vasúthálózat kiépülésével je
lentős vasúti csomóponttá vált. A Rákos-Szolnok vasútvonal egyik
fontos gócpontja. Az Ujszász-Szolnok szakaszt 1872-ben adták át.

Az iskolai oktatásról először 185 1-ből van dokumentum, mely
szerint ez idő tájt 205 gyerek járt iskolába. 1859-ben kéttantermes
iskola épül a templom mellett, az úgynevezett Jornyos” iskola.
1890-ben újabb kéttantermes ‚.Milleneumi” iskola épül, amelyet
1900-ban bővítenek ki négy tanteremre. A XX. század fordulóján
erősen megélénkült az addig szórványos ipari és kereskedelmi
tevékenység. 19 13-ban a községnek két saját körorvosa és gyógy
szerésze volt. Ebben az évben alakult az iparostanonc iskola is,
amely egészen 1936-ig működött.

A két világháború közötti békeidóben minden szempontból fel-
lendült a község fejlődése, a kereskedelem ős az ipar is fellendül:

van a községben bőr. fa. gabona, rövidaru. toll. mész és cementke
reskedő, több nagykeresked’ő, hentes ős mészáros, kocsmáros ős
vendéglős, valamint dohánvtőzsér. Mesteremberei: asztalos, ács,
bádogos, bognár, borbély, cipész. kőműves, fértiszabó, fényképész,
kovács, női szabó, pék ős órás. A legnagyobb üzem a gőzmalom
volt, amelyet 1910-ben nyitottak.

A XX. század elsó évtizedében Desse”ffv Emilnek és Orczy
Andornak volt tJjszászon nagybirtoka. A Nagyatádi-féle földre
form során 523 fő között összesen 600 kh földet osztottak ki, 27 fő
pedig összesen 6 kh házhelvj uttatásban részesült. A földhirtokvi
szonyok csak 1945 után változtak meg gyökeresen.

A községet 1935-ben bekapcsolták a villamos hálózatba. Az
1946. évi területrendezések során Ujszászt Pest-Pihis-Solt-Kiskun
vánnegvéből Jász-Nagvkun-Szolnok megye szolnoki járásához
csatolták.

A község 1970-ben kapta meg a nagyközségi címet, majd 1997.
július 1-jével a Magyar Köztársaság Elnöke 191/1997. sz. határo
zatával Ujszász nagyközségnek városi címet adományozott.

IV. Demográfiai viszonyok

1. Népesség
A jelenlévő népesség száma 1546-1590. között:
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Új szász a tizenötéves háború (1593-1606) során elnéptelenedett,
s az 1620-as évek végén települt újjá. A török elleni felszabadító
háborúk során ismételten elpusztult, s csak 1 744-től népesült be
ismét.

A népesség alakulása az újratelepülés után:

Ev 1786 1828 1869 1880 1890 1900
Nép. ‘ 633 1382 2671 3023 3535 4045

*

~Év 1910 1920 1930 1941 1949 1960
Nép. 4260 4388 5460 5468 5807 6715

Népessége az eltelt kétszáz évben rendkívül dinamikusan növe
kedett. Ebben döntő módon közrejátszott kedvező földrajzi helyze
te, Szolnok város közelsége, valamint az, hogy a múlt század má
sodik felétől a vasúthálózat kiépülésével igen jelentős vasúti cso
móponttá vált. 191 U-ben fontosabb külterületei: Kisrózsás tanya,
Nagygöböly járás, Tápiómajor. Külterületi népessége 1910-ben
787 fő, 1949-ben 1174 fő, 1960-ban pedig 445 fő volt. 1913-ban
Szilvásy Lajos még 16 külterületi lakott helyét sorolta fel. Ezek
1960-ig megszűntek.
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Az 1990. évi népszámlálási adatok alapján a népesség további
alakulása az alábbi:

Év Állandó népesség Lakó népesség
1960. 6696 6705

Jé~ro. 7005 6912
J980. 6941 6992

~7~áö. 6668 6789

A népesség korcsoport szerinti megoszlása:
~csoport tő Korcsoport tő

0-4 354 45-49 407
5-9 386 50-54 440

10-14 496 55-59 469
15-19 609 60-64 411
20-24 391 65-69 364
25-29 360 70-74 200
áó-34 426 75-79 249
35-39 515 80-84 156
40-44 468 85 fölött 88

Korév tő Korév fő Korév tő
0 81 6 73 12 87
1 75 7 71 13 98
2 70 8 84 14 127
3 54 9 90 15 144
4 74 10 87 16 129
5 68 11 97 17 117

Foglalkoztatás: 1990. évben a népszámlálási adatok alapján:
I Aktív I Inaktív II Lakónépesség kereső I kereső I Eltartott Munkanélküli

~ 6789 2854 1826 2038 56

Az aktív keresők közül helyben dolgozik 1075 fő és naponta ill
gázik 1779 fő, ebből megyén belül 1518, és más megyébe 261 fő.
Ujszászrajár naponta 108 fő, ezzel együtt az összes helyben dolgo
zó 1183fő.

A népesség számának alakulása 2000. és 2001. évben a népes
ség nyilvántartási adatok alapján:

Év Állandó lakónénesség Lakónépesség
L Férfi Nő Együtt Férfi Nő Együtt
L~goo. 3356 3842 6838 3350 3459 6809
~ 3367 3472 6839 3395 3475 6870

0-2 éves 3-5 éves 6-13 éves
Férfi Nő Férfi Nő Férfi Nő

2000. 91 109 116 90 339 309
2001. 93 105 106 91 338 293

14-17 . 60-100
Év éves 18-59 eves éves

Férfi Nő Férfi Nő Férfi Nő
2000. 158 129 1984 1838 662 987
2001. 168 149 2021 1842 669 995

2003. január 1-jén a település népességszáma: 6840 fő.
A lakónépesség számát vizsgálva 1 980-tól lassú csökkenés,

majd an utóbbi években kisebb növekedés figyelhető meg.
A település célja a növekedési tendencia megtartása és további

növelése. A kedvező növekedési folyamatot a település megtartőe
rejének növelésével tudja elérni.

A vonzó kisvárosi településképpel, a munkahelyteremtő beruhá
zások támogatásával, a letelepedést, a fiatalok itt maradását előse
gítő szociálpolitikával, az oktatás, sport. kulturális intézmények
fejlesztésével a szabadidő hasznos eltöltését elősegítő létesítmé
nyek létrehozásával lehet továbbvinni a település fejlődését.

A munkaképes korú népesség száma: .... 3863 fő
A helyben lakó aktív keresők száma: 2854 fő

ebből iparban: 16,0%
építőiparban: 5,3 %
mezőgazdaságban: 14,1 %
közlekedés, hírközlésbe: 29,0 %
kereskedelemben: 10,0 %
vízgazdálkodásban: 1,2 %
nem anyagi ágakban: 24,0 %

A helyben foglalkoztatottak száma: 1183 fő
ebből önkormányzatnál és intézményeinél
foglalkoztatottak száma: 408 fő

Az ingázók száma: 1671 fő
A regisztrált munkanélküliek száma: 302 fő

ebből munkanélküli járadékban részesül: 194 fő

V. Lakáshelyzet
Új szász város alaprajza teljesen szabálytalan, különböző nagyságú
telektömbök, eltérő futású utcák szabálytalan halmazát mutatja, és
ezzel a halmaztelepülés egyik szép példáját adja.

A Szolnoki kistérség másik két városával — és a kistérségi átlag-
gal is - összevetve a település lakásállományában nagy arányt
képviselnek an 1960 előtt épült lakások. A lakásállomány minősé
gét tekintve inkább községi színvonalat tapasztalhatunk.

A lakások kb. negyede tekinthető összkomfortosnak, mely jelen
tősen elmarad a térségi átlagtól.

Az egész kistérséget tekintve Ujszászon a legmagasabb a laksű
rűség, amely an 1 lakásra eső népességszámot jelenti.

A lakások száma an utóbbi egy évtizedben mintegy 2,5 %-kal
növekedett. Az I szobás lakások aránya megfelel a kistérségi át
lagnak.
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Üjszász 43,72 51,75 4,53 15,23 24,35 2,79
kistérségi 29,41 70,58 5,54 15,37 35,07 2,46átlag

VI. Gazdaság.

1. Mezőgazdaság
Új szász város gazdaságát meghatározó természeti adottság a ter
mőföld.

Ujszász községben an elsó TSZCS-k 1949-ben alakultak, majd
1959-ben a meglévő két TSZCS egyesült, s megalakult a „Szabad
ság” Mezőgazdasági Termelőszövetkezet. A szövetkezet f’ó profilja
a növénytermesztés és az állattenyésztés. Egyéb tevékenység kere
tében táp és takarmány keveréssel, építőipari tevékenységgel,
kereskedelmi tevékenységgel, gép-munka szolgáltatásokkal is
foglalkoztak.

A kárpótlási és a szövetkezeti törvények változása után a szövet
kezet 2.824 ha bérelt szántóterületen gazdálkodott.

Az üzletrésszel rendelkező tulajdonosok száma 482 fő, ebből
341 fő tag, 141 fő kívülálló. az aktív foglalkoztatottak száma 150
fő volt.

A „Szabadság” Mezőgazdasági Szövetkezet 2001 -ben megszűnt,
jogutódja a MILLAGRA Rt.. a foglalkoztatottak száma jelenleg:
63 fő.

2. A település lakosságának foglalkozta—
tási szerkezete:

A 18 évesnél t~iatalabb népesség korév szerinti megoszlása:

A lakónépesség korcsoport szerinti megoszlása:
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1992-1993-ban kárpótlási jeggyel 300-an jutottak termőföldhöz.
Főidtulajdonát 1993-ban 75 gazda művelte. A művelt földtulaj
donok 0.4-51 ha nagyságúak. A gazdák érdekvédelmükre, egymás
segítésére 1992-ben megalakították az Ujszászi Gazdakört.

KIMUTATÁS Új szász város területéről

Művelési Fekvések területe ha/mL Összesen
agak Belterület Külterület Zártkert

szántó 20.4369 3528.0326 3548.4695
gyep (rét) 23.9551 23.9551
szőlő
kert 0.2103 0.2103
gyümölcsös 2.2903 2.2903
gyep (legelő) 5.6218 862.1616 867.7834
nádas
erdő 550.2457 550.2457
kivett 490.3403 336.3673 826.7076
halastó
Összesen: 516.6093 5303.0526 0.0000 5819.6619

Főidrészlefek darabszáma: Selferület: 2920
Külferülef: 872
Zártkert: 0
Összesen: 3792

2. Ipar
Az újszászi Vegyesipari Szövetkezet 1951-ben alakult meg. Eleinte
különböző alaptevékenységeket és szolgáltatásokat látott cl.

Az 1980-as évek eleje óta végbement szakosodás eredményeként
tisztán gépipari tevékenységet folytató szövetkezetté vált. 199l-től
kereskedelmi tevékenységet is folytatnak, amely azóta is eredmé
nyesen működik. A szövetkezetben foglalkoztatottak létszáma 35
fő.

1962-ben épült meg a Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalt
űjszászi Tárháza. Az első években 18 főt foglalkoztatott. Az elműlt
években ingatlanukon új siló építésével bővítették a tárolási terüle
teket, és egy új keverőüzemet is építettek.

Tevékenységük innentől kezdve a tárolás mellett különböző tá
pok előállításával is bővült. Az elmúlt időszakban történt változá
sok folytán a Bábolna Rt. Ujszászi Üzemegységeként működik, és
42 lbt foglalkoztat. .

3. Szolgáltatás
A lakosság pénzügyi szolgáltatását az Új szász és Vidéke Körzeti
Takarékszövetkezet látja cl. 1964-ben jött létre a pénzügyi szolgál
tatásokkal ellátatlan területeken. Működési területe kiteijed
Ujszász, Zagyvarékas és Szászberek községekre. A fejlődés során
az 1980-as és 90-es években több kirendeltséget nyitott. hogy a
korszerű technikával ellátott, rohamosan fejlődő kereskedelmi
bankok mellett is életképes tudjon maradni. A működési területen
élő vállalkozók hiteligénveit maradéktalanul ki tudja elégíteni.

Az első Magyar Királyi Posta az 1890-es években kezdte meg
működését a Maros utcában. 191 0-től a Ilunyadi űt 1. szám alatt
működött tovább, és Gyöngvöshöz tartozott. A jelenlegi postahiva
ml 1979-ben épült. A posta épületével egyidőben készült cl a mű
szaki épület és a szolgálati lakás. Hírlapok kézbesítésével. árusítá
sával és egyéb kereskedelmi cikkek árusításával is foglalkozik.
Takarékforgalmi és postabanki szolgáltatást is nyújt.

1970-ben egy újonnan létesített épületben megnyílt a Szolgálta
toház, ahol jelenleg zöldség-gyümölcs. élelmiszer és iparcikk
kereskedés és egyéb szolgáltatás működik. ‚ ‚

A város területén a Szolnok és Vidéke AFESZ és számos ma
gánvállalko7ó különböző kereskedelmi egységeket üzemeltet. így
étterem. áruház, presszó. butikok vannak a településen.

‘l’clepülésünkön működik a TIGA7. Rt. lJjszászi Kirendeltsége,
amely elláija a gázszolgáltatással kapcsolatos valamennyi teendőt.

A Jász-Nagvkun-Szolnok Megyei Víz- és Csatornaművek Kon
cessziós Rt. látja cl a viz- és csatornaszolgáltatással kapcsolatos
tevékenységet. A részvénvtársaságnak városunk is tagja.

Ujszászon a 70-es évekig sütöde működött. Jelenleg a piactéren
levő hel’ iségben egy sütőüzem került kialakításra.

VII. Műszaki infrastruktúra

1. Közlekedés
A település a közlekedést tekintve kedvező helyzetben van, mivel
vasúti közlekedés szempontjából a Békéscsaba-Budapest Keleti
pályaudvar, a Szolnok-l latvan, Szolnok-Vámosgyörk vasútvonalak
csomópontjáhan helyezkedik cl.

Országos vasúti közlekedes szempontjából az ország központját,
a fővárost, az északi országrészeket és az Alföldet köti össze.

A MAV állomás épülete 1873-han készült cl. Egy vágányos pá
lyatest haladt az állomáson keresztül. Jelenleg 9 vágánypár van. Az
elmúlt 20 évben a korszerűsítések folytán a Keleti pályaudvari és a
hatvani vasútvonalat villamosították. Ezzel egyidőben épült egy
villamos állomás épület is. A jelenlegi pályafelújítással a menetidő
lényegesen rövidüln.i fog.

2. Kommunális ellátás
A város ivóvízbálózattal ellátott, a vezetékes vizet a szolnoki

felszíni vízműtől kapja településttuk. A lakosság ártézi vízzel való
ellátását két mélyfúrású kút biztosítja.

Az elektromos hálózat a város minden utcájában kiépített, a
megfelelő áramellátás minden lakásban biztosított.

A település 95 %-ban gázzal ellátott.
A 80-as években nyílt meg az újjáépített Postahivatal műszaki

épülettel, melyben egy 600 vonalas crossbár központ került elbe
lyezésre. Ezzel a városban biztosított az országos hálózat bárme
lyik településének közvetlen hívása. 1992-ben épült meg az optikai
gerinc vezeték, melytől további jelentős hálózatfejlesztést várunk.
A kábeltévé hálózat teljes körű kiépítése folyamatban van.

A településen a belvízelvezetés részben megoldott. A város terü
letén keletkező szennyvizek elvezetéséhez szükséges csatornaháló
zat 2000-ben kiépült.

A városban szervezetten Folyik a lakossági ás intézményi sze
métszállítás.

VIII. Intézményi és szociális ellátás

1. Egészségügy és szociális ellátás
A településen az alapellátást négy hú7iorvos, egy másodállású
gyermekorvos, egy iskolaorvos és két fogorvos, valamint három
fős védönői hálózat biztosítja.

Az orvosi körzetekben a betegek anyagának thidolgozása számí
tógéppel történik. Szervezett nappali készenléti szolgálat, éjszakai
és hétvégi orvosi ügvelet működik.

Az alapellátáson kívül fízikoterápiás kezelés is biztosított a
helybeli lakosok részére.

A szociális ellátás az önkonnán\zat intézményei útján biztosí
tott, a településen 1 960-től működik Szociális Otthon, egy gyönyö
rű műemlékvédelmi épületegyüttesben. az Orczy kastélyban. Az
említett klasszicista stílusú kastély 1830-ban épült. Az épülethez
tartozó 65 holdnyi erdő, az egykori kastély angolparkja volt. Az
intézet külső környezetét jelenleg is a rendezett parkrész jellemzi,
amely a gondozottak pihenését. kikapcsolódását szolgálja. Az
intézetben 220 l’érőhelven komplex gondozás folyik. amely magá
ba foglalja a megyei ás a megyehatáron kívüli gondozottak fízikai
ellátását, egészségügyi ás pszichés gondozását. valamint a foglal
koztatásukkal járó szakmai feladatok megoldását.

1993. január 1 -jétől a helyi önkormányzat fenntartása alatt mű
ködik, mint önálló intézmény. A nappali szociális ellátást, a házi
szociális gondozást az Idősek Klubja biztosítja a rászorulók részé
re.

A házi szociális ellátás keretében 180 fő részesül ellátásban. A
városban valamennyi rászoruló igényét ki tudják elégíteni.

Az Idősek Klubja 1992 decemberében új épületbe költözött, me
l~et az átalakítások során korszerű felszereléssel, berendezéssel,
minden igényt kielégítően látták cl. Az Idősek Klubja férőhely
száma 30 fő. a kihasználtság 101) %-os.
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2. Oktatás és művelődés
A XX. század elején jelentősen megélénkült a közösségi élet a
községheiL több kör ás egylet kezdte meg működését. P1. 48-as
kör. Polgári kör, Társas Kör, Katolikus 11) úsági Egylet, Gazdakör
működött. Ezek bálokat, színielőadásokat, kulturális rendezvénye
ket szerveztek

Az 50-es években Ujszász műkedvelő színjátszó csoportjáról
volt hires.

A két iskola, a két egészségügyi intézmény, valamint a termelő
szövetkezet szakemberei révén Ujszász jelentős humán és agrár
értelmiségi réteggel rendelkezett — rendelkezik. Az értelmiség
élénk szakmai tevékenységet fejt ki. Különféle pedagógiai, egész
ségügvi ás mezőgazdasági tanácskozások, bemutatók színhelye
Újszász.

Az öntevékeny csoportok működése a 70-es évek végén, a 80-as
évek elején kapott új lendületet. Ezek a csoportok a Művelődési
Ház köré szerveződtek.

Új szász múltj ának megismertetésére többen vállalkoztak. Az is
kolákban régi tárgyakat gyűjtöttek, több helyi krónika pedig alapo
san és részletesen feldolgozta Ujszász történetét.

1 929-től két könyvtár (összesen 400 kötettel) működött a köz
ségben. I 950-tál letéti könyvtár állt az olvasók rendelkezésére. A
községi könyvtár 1954. április l-jén alakult meg 200 kötetes állo
mánnyal, egy föállásű könyvtárossal. 1956-ban a könyvtár már
2151 kötettel rendelkezett.

196 l-ben a Tanácsháza (ma Városháza) épületének két helyisé
gébe költözött be a könyvtár, 1978-ban alakítottak ki egy korszerű
gyermekkönyvtárt. 1984. március 15-én költözött jelenlegi helyére
a könyvtár a gyennekkönyvtárral együtt. A Községi Könyvtár
mellett 1 961-től két fiókkönyvtár működik, az egyik a Nagykerti
Altalános Iskolában, a másik a Szociális Otthonban.

Az évek során az alábbi írók, költők látogattak cl könyvtárunk
ba: Baranyi Ferenc Berta Bulcsu, Fábián Zoltán, Galgóczi Erzsé
bet, Hárs László, Horgas Béla, Jobbágv Károly, Jókai Am’ia, Ladá
nyi Mihály, Lázár Ervin, Mándy Iván, Nemere István, Palotai
Boris, Soós Zoltán, Szeberényi Lehel, Szentivánvi Jenő. A találko
zók sikere jelzi a város lakóinak kulturális érdeklődését.

A könyvtár 1992. decemberi adatai: olvasói létszám 1452, a la
kosság 21,4 %-a. Kölcsönzött kötetek száma 39.691 db, egy olva
sóra 27.3 db könyv jut. Az állomány nagysága 36.475 kötet, ebből
465 dh a hangzóanvag. 40 féle folyóirat áll az olvasók rendelkezé
sére.

A gvermekkönvvtárban zenei részleg működik. az olvasóterem
ben videótár található.

A helyi közművelődés legfontosabb intézménye, a Művelődési
ház 1960-han jött létre. Feladatának tekinti a városban élő embe
rek közösségi ás egyéni művelődési igényeinek szolgálatát. Fenrtál
lása óta sokféle szakkört, klubot működtet. művészeti és ismeret
temjesztő programokat, kiállításokat, tanfolyamokat szervez. Teret
biztosít a városban működő egyesületeknek, szervezeteknek, segíti
az iskolák oktató-nevelő munkáját. A működő kiscsoportok közül
kiemelkedik a kertharát kör, a népi diszitőművészeti szald’ör, a
népdalkör és a Musical stúdió tevékenysége. A kertbarát kör 1977-
hen alakult 48 taggal. Céljuk. hogy kicseréljék tapasztalataikat,
szakmai előadásokat szer’ezzenek, fejlesszék a növények nevelé
sének ás gondozásának színvonalát, szakszerúségét.

A népi díszítőmüvészeti szakkör 1984-hen alakult meg azzal a
céllal. hogy a népművészeti mintákat. hímzéstechnikát a mai hasz
nálati tárgyakra átörökítse. A szakkör jelenleg 20 fővel működik,

A Rozmaring népdalkör 1978-ban jött létre. mai neve Százszor
szép Népdalkör. Céljuk a népdalok megismertetése, megszeretteté
Se. a népszokások ás hagyományok ápolása.

A Postagalamb Egyesület 1950 októberében alakult 7 taggal. A
ma 2! tagot számláló cg\esület jő eredményeket ér cl a kerületi ás
a nemzetközi versenveken is.

A Díszgalamh-tenvésztők Egyesülete 1980-ban alakult, jelenleg
30 taggal működik. 650 férőhelyes ketrecparkjuk alkalmas kiállítá
sok rendezésére Több tenyésztő is elért tbjtug’őztes címet.

A Művelődési Ház teret ad a városban élő amatőr képzőművé
szak bemutatkozására tárlatok, kiállítások szervezésével.

fermészeti értékeink megovására. a körn’ezetvédelem helyi fol
adatL’mhan való szerepvállalásra. ismeretlerjesztésre vállalkozott az

1993 májusában alakult, s azóta aktívan tevékenykedő Természet
védő Klub. 35 felnőtt ás 42 gyermek tagja van.

Irásos emlékeink szerint városunkban már 1 913-ban helyi lap
jelent meg Tarsoly néven, melynek kiadását az iskolán kívül a
Népművelési Bizottság segítette.

Ezt a hagyomány folytatta az dnkorrnányzat, amikor 1990-ben
kiadta az Uj szászi Híradót, mely havonta jelenik meg, ás a telepü
lés szócsövévé vált. A nagy érdeklődést mutatja az 1300-as pél
dányszám. Ez a szám jelzi, hogy minden családhoz eljut az újság.
A helyi újságot számtalan Ujszászról elszármazott ember is olvas
sa, amely bizonyítja, hogy az emberek kötődnek városunkhoz.

A város területén jelenleg egy igazgatás alatt két általános isko
la, a Gimnázium és Műszaki Szakközépiskola és Kollégiuma, az
Osszevont Ovodai Intézmény három tagóvodával, a Művelődési
Ház és Könyvtár és a Tornacsarnok működik.

Az alapfokú iskolai ellátást jelenleg a város két különböző terü
letén létesített általános iskolai tantermek biztosítják. Az általános
iskolai tanulók létszáma 561 fő. 24 általános iskolai és egy eltérő
tantervű osztállyal, valamint 12 napközis csoporttal működik az
intézmény.

1990. december 1-jétől az intézmény felvette a településhez fű
ződő Vörösmarty Mihály emléke tiszteletére a Vörösmarty Mihály
Altalános Iskola nevet.

1992-ben az új tornacsarnok átadásával megoldódott az iskola
tornaterem gondja. Az iskolai tanulók sportolási lehetőségét bőví
tette a Kertvárosi Iskola területén épült KRESZ-park ás aszfaltozott
sportpálya.

A városban az alapellátáson felül középfokú képzés is folyik a
Gimnázium és Műszaki Szakközépiskola és Kollégiuma keretein
belül.

IX. Sport és Idegenforgalmi adott
ságok

A város sportélete mindig jelentős volt. A lakók legkedveltebb
sportja a labdarúgás. A labdarúgó-szakosztály 1925-ben alakult.
Jelenleg 90 játékossal működik. akik a felnőtt, az ifjúsági és a
serdülő csapatban játszanak. A labdarúgócsapat jó szereplésének
köszönhetően a mérkőzéseket 700-800 néző látogatja. A labdarú
gáson kívül a következő szakosztályok működnek: asztalitenisz, az
OB II-ben kiemelkedően szereplő sakkszakosztály ás az Országos
hírnévre szert tett triatlon.

A sportéletben nagy változást jelentett az 1992-ben megnyitott
Új tornacsarnok. Uj lehetőségek nyíltak meg az újszászi fiatalok
előtt a sportolás terén. Egy különleges kínai sportág, a lábtoll-labda
honosodott meg Ujszászon. Az újszászi versenyzők a nemzetközi
versenyeken is jól szerepelnek és a sportágban az első világbajnok
ság Ujszászon került megrendezésre.

Az 1957-ben alakult Vadás~társaság 10.636 hektár területen
folytat vadgazdálkodást. A Vadásztársaság külföldi vendégek
részvételével — olasz, német — évente többször bárvadásztatást
rendez. A társaság területén a vadlétszám becslések szerint: 190 db
őz, 900 db nyúl, 11)00 db fácán, 50 db fogoly. A Vadásztársaság
területéhez tartozik Ujszász, Jászboldogháza. Jánoshida,
Jászalsószentg~örgy, Zagyvarákas községek közigazgatási területe.
A város belterületén vadászház áll a Vadásztársaság tagjainak
rendelkezésére.

Az idelátogató vendégeknek lehetőségük van hódolni a horgá
szat örömeinek is. A Horgász Egyesület 1972-ben alakult települé
sünkön. Fő céljuk megtanítani az embereket a szabadidő egészsé
ges és kultúrált eltöltésére. a természet szeretetére ás a természet
értékeinek megbecsülésére. Az egyesület környezetvédelmi felada
tokat is ellát. A felnőttek ás gyerekek körében népszerű a sporthor
gászat, számtalan versenyen vesznek részt eredményesen.

A város lakói ás az idelátogató vendégek számára kultúrált szó
rakozási ás étkezési lehetőséget biztosít a Szász étterem.

Ujszászon két Országos műemléki védettséget élvező kastély ta
lálható, amelyben jelenleg egészségügyi ás szociális ellátást bizto
sító intézmények működnek. A későbbiekben e két Orczv-kastély
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is komoly idegenforgalmi jelentősséggel bírhat. Részletes ismerte
tésük a következő fejezetben talállmtó.

X. Természeti és épített környe
zet értékei és a környezetvé

delem
A város legjelentősebb műemlék épületeit az Orczy család építtette
az 1800-as években.

A klasszicista stílusú kastélyt 1830 körül építtette Orczy György,
mely jelenleg a Szociális Otthonnak ad helyet. A most is álló neo
román stílusú templomot 1885-ben építtette Orczy Béla és Andor.
A templom néhány nevezetessége: a főoltár Tirolban készült, az
eredeti oltárképet — Szent István első apostoli király képét — isme
retlen müncheni festő készítette. Ez a kép az 1944. november 9-i
tűzvész alkalmával elpusztult. A mai főoltár képet Muszély Agos
ton festette. Az orgona mechanikus rendszerű, két manuálos, 17
szóló regiszteres. 1 898-ban készült Salzburgban a Mauracher cég
által, Orczy báró kegyűr rendelésére és költségére. Az orgonán az
Orczy család címere látható. Az elmúlt négy évtized restaurálásai
közül kiemelkedik az 1991-es tető felújítás és torony rekonstruk
ció. A műemlék palával fedett tető és a vörösréz toronysisak az
eredeti állapotokat idézi fel újra.

Az 1890-es évek végén épült fel az Orczyak másik eklektikus
stílusú kastélya a Szarvas-halmon. A kétemeletes hatalmas épület
az egykori Szarvas-ér és Szarvas-halom körüli ligeterdő területén
helyezkedik el. Az épület körüli kastélyparkban védett növényrit
kaságok és őshonos fák találhatók. A 144/1980. MTVB. sz. határo
zat alapján természetvédelmi terület.

1. Kunhalmok:
Az alföldi táj jellegzetes tájképi, kultúrtörténeti, esetenként termé
szetvédelmi értékei a kunhairnok. Múlt századi térképek és helyi
elnevezések szerint korábban Ujszász közigazgatási területén több
halom lehetett (Szarvas-halom, Tamás-halom, Dénes halom, Ró
zsás halom, Sinta-halom, Kis-halom) Dr. Tóth Albert 1989. évi
térségi vizsgálata nyomán már csak 3 halmot írt le:

2. Cigány-halom (89 m)
Tipikus határhalom Új szász és Tápiógyörgye (Jász-Nagykun
Szolnok és Pest megye) határán, a belterülettől nyugatra. Környe
zete sziki legelő és telepített — zömében tölgyes — erdő. Az ala
csony, lapos halom mellett határárok húzódik, csúcsán magassági
jegy. A halom teljes felszínét sziki legelő borítja. Ujabb megűgye
lések szerint itt löszpusztai maradványfajokat, így taréjos búzafü
vet találtak.

3. Dinnyés-halom (94 m)
A belterülettől délnyugati irányban, a Nagy-rózsás nevű határré
s7en fekszik, enyhén hullámos felszínű szántóterületen. A 94 m
magasságú halom a hajdani Tápióvölgyet kísérő árvízmentes ho
mokhát vonulat megmagasított része. Lábáig szántott, felszínét
akácsor és teljesen degradált gyep borítja. Csúcsán magassági jegy.
Természetvédelmi szempontból értéktelen.

4. Hosszúháti-halom (98 m)
A belterülettől délnyugati irányban 2 km-re a Hosszúháti-tanyák
határrészen fekszik. Ez az elnevezés utal a hajdani Tápió-völgyet
kísérő homokhát vonulatra, ami a halom alapját is képezi. A hal
mot fiatal telepített elegyes erdő borítja, csúcsán magassági jegy. A
halom lábánál homokbánya. A homokbánya oldalában partifecske
telep, ahol gyurgyalogot is megfIgyeltek. (E fokozottan védett
madárfaj eszmei értéke 100.000.-Ft.)

A település külterületén taláUiató szikes gyepterületek,
természetközeli élőhelyek még jó részt feltáratlanok, a koncepció
megvalósítása nyomán e kérdéskört is kiemelten kell kezelni.

A Zagyva folyó hullámterében gazdag ökológiai rendszert képe
ző ligeterdős társulások találhatóak, amelyeket a területileg illeté
kes Hortobágyi Nemzeti Park a közeljövőben Országos védelemre
tervez, egy Alsó- Zagyvai Természetvédelmi Terület formájában.

5. Környezetvédelem:
A helyi természetvédelmi területek védelmének biztosítását a
továbbiakban kiemelten kell kezelni.

A megszűnő szeméttelep és szennyvízleürító területét
rekultiválni kell.

A zaj és levegőtisztaság védelmét önkormányzati környezetvé
delmi rendeletben kell szabályozni.

A helyi állattartás szabályozását az önkormányzatnak felül kell
vizsgálni. Allati hulladék megsemmisítését a Kétpói Regionális
megsemmisítő igénybevételével kell megvalósítani.

XI. SWOT analízis1

1. S (strengths / erősségek)
1. természeti adottságok:2

— domborzati viszonyok a település nagy részén lehetővé te
szik a gravitációs csapadékvíz-elvezetést

— felszín alatti réteg- és termálvíz (?) kincs
— jó minőségű termőtalaj (alföldi mészlepedékes és réti

csernozjom) a külterület kb. 2/3-án
— Zagyva és a Tápió gazdag ökológiai rendszere I zöldfolyosó

alkotóelemei
— alacsony erózió- és defiációveszély

2. táji értékek:
— Arborétum, Orczy-kert
— Parkerdő
— 3 db kuakalom

3. országos műemléki védettséget élvező Orczy-kastélyok
4. közlekedés-földrajzi helyzet
5. megyén belül a legkedvezőbb helyzetben lévő Szolnoki

kistérségben található a település; Szolnok közelsége és gyors
megközelíthetősége

6. műszaki kapacitások léte:
— (környékkel összevetve) közmúvesítettség magas aránya
— mobilhálózat lefedettség

7. erős humán kapacitás:
— a középiskola nagyobb területre kiteijedő vonzása; szak

képzések

8.

civil szervezetek
széleskörű tájékoztatási lehetőség az Ujszászi Híradóban
a fejlesztés irányába elkötelezett Városvezetés

kiemelkedő sportélet

2. W (weaknesses / gyengeségek)
9. környezetszennyezés:

— belterület alatt kommunális szeimyvízzel érintett talajvíz
— Zagyva vízminősége IV-V. osztályú (szennyezett — erősen

szennyezett kategória)
— szemetelés, illegális lerakás

A SWOT analízis a terület- és telepűlésfejlesztés során a helyzet-
értékelés és a stratégiaalkotás közötti fontos lépés. Az Európai Unió
programozási rendszerében elvárt módszer! A SWOT táblázatban
az ‚S’ és „W’ tényezők belső adottságokon míg az ‚0’ és ‚T’ jel
lemzők a külső tényezőkön alapulnak.
2 A számozott, vastag betűvel kiemelt sorok adhatják a SWOT analí

zis táblázatába bekerülő
meghatározásokat.
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— réai szeméttelep és szemw”íz leürítő hely rekultivációja
még nem valósult meg

— háztáji állatiartúsból eredő hűzhatás — különösen a nyári
időszakban

10. településarculat:
— településközpont hiánya
— falusias városkép
— közterületek elhanvagoltsága, nem esztétikus zöldfelületi

rendszer
— információs táblák hiánya
— vasútállomás környéke rendezetlen

11. régión belüli periférikus helyzet
12. nemzetközi kapcsolatok kezdetlegessége
13. helyi közlekedési problémák:

— úthálózat elhanyagolt
— járdák állapota rossz
— kerékpárutak, sávok teljes hiánya
— útburkolati jelek (kijelölt gvalogátkelőhelv, parkolóhelyek,

felezóvonal stb.) hiánya
— távolsági autóbuszok közül kevés jön be a településre;

buszvárók kiépítetlensége
14. gazdasági problémák:

— ipar hiánya
— szolgáltatások alulkmnálata (cipő-, ruházati-, könyvesboltok:

postai nyitva tartás; élelmiszerellátás)
— tőkehiány
— munkahelyhiány

15. munkanélküliség
16. gyenge turisztikai vonzerő:

— szálláshely hiánya
— marketing hiánya
— erdők aránya elmarad az Országos átlagtól
— síkvidéki jelleg

17. egészségügyi ellátás egyes elemei
18. oktatási épületek állapota rossz; kapacitás elmarad a

szükségestől
19. középületek állapota (Polgármesteri Hivatal, könyvtár,

Műv. Ház)
20. civil szféra háttér-infrastruktúráj ának hiánya (irodák)
21. EU-s tájékoztatás, ismeretek hiánya
22. rekreációs lehetőségek gyenge volta (kultúra, szórakozás

stb.)
23. információs közösségi elérési hely kapacitás kevés (vagy

Teleház)

3. 0 (opportunities! lehetőségek)
24. tájökológiai adottságoknak megfelelő tájhasznosítás, me

zőgazdasági termelés
25. szerkezetváltás a mezőgazdaságban, EU-s normáknak való

megfelelés, versenyképesség
26. ipari beruházások, tőkebefektetés
27. vállalkozói szféra megerősödése (tőke, háttérintézmények,

pályázatok)
28. munkahelyteremtés
29. közlekedési infrastruktúra fejlesztése
30. turizmusfejlesztés

31. erdőtelepítési programok
32. pályázati lehetőségek
33. szelektív hulladékgyűjtés és hulladék újrahasznosítás
3$. regionális kapcsolatok erősítése (településközi és

(kis)térségi kapcsolatok)
35. testvértelepülési kapcsolatok pozitív társadalmi és gazda

sági hatásai
36. lakosság egészségi állapotának javítása:

— parlagtií és más allergén gvomok elleni hatékony védekezés
37. népességmegtartó képesség (főleg kvalifikált munkaerő)

növelése
38. rekreációs lehetőségek növekedése
39. információs társadalom gyors kiépülése

4. T (threats I veszélyek)
40. kedvezőtlen természeti folyamatok:

— aszály
— ár- és belvíz

41. mezőgazdaság elhúzódó válsága
42. a tájökológiai adottságoknak nem megfelelő talajművelés

következtében romlik a talajok minösége (savanyodás, má
sodlagos szikesedés, mechanikai károsodások)

43. úthálózat fejlesztése elmarad
44. tőke és beruházások távolmaradása
.45. EU csatlakozás rövid távú kedvezőtlen hatásai elégedet

lenséget váltanak ki egyes társadalmi csoportokban
46. lakosság érdektelensége a társadalmi folyamatok és a

környezetvédelem problémái iránt
47. szociális és etnikai feszültségek, szétszakadó társadalom
48. kedvezőtlen demográfiai folyamatok:

— elöregedő település
— elvándorlás
— tartós munkanélküliség
— képzetlen, szociálisan hátrányos társadalmi réteg növekvő

aránya

5. Az „SW” táblázatba még be nem sorolt
adottságok

- közbiztonság
- belvízelvezetés helyzete, műszaki háttere
- állati hulla elhelyezés
- ivóvíz minősége
- mezőgazdaság helyzete
- gazdasági szerkezet
- vállalkozói aktivitás, tőkeerősség
- önkormányzat működése
- energiaellátás helyzete
- munkaerő
- népesség (migrációs helyzet, szakképzettség, elöregedettség)
- cigány kisebbség helyzete
- lakásállomány komfortfokozata
- esetlegesen további térségi kapcsolatokra jellemző információ
- EGYEBH!
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XII. Hosszú távú stratégiai célok —

prioritások
A terület- és településfejlesztési dokumentumok hierarchiájában a
településfejlesztési koncepció feletti szinten álló megyei területfej
lesztési koncepció egy adottságai és fejlesztési lehetőségei alapján
közepesen fejlett megye képét vetíti elénk, és ehhez tűz ki megfele
lő stratégiai célokat. A kiváló közlekedésföldrajzi helyzet csak
erősíti a térségi szinten történő egvüttműködéseket. Településünk
j övőképében természetesen ezen elképzelésekhez alkalmazkod
nunk kell, és e tényezők úgvelembevételével kell kitűzni Ujszász
hosszú távú, 15-20 évre előre tekintő stratégiai céljait.

Ezek a belső adottságokat és a külső hatótényezőket egyaránt
elemezve a következők:

- helyi és térségi szinteken összehangolt gazdaságfejlesztési
program megvalósítása

- településarculat folyamatos javítása
- lakosság jobb életminőségének megteremtése
- az Európai Uniós és kistérségi integrációs folyamatokban tör

ténő intenzív részvétel. és a szükséges kommunikációs hát
tér-infrastruktúra kialakítása

- intézményi rendszer felejítása és átalakítása
- helyi közlekedési viszonyok javítása, Új térpályák és térszer

kezeti egységek kijelölése
- civil szervezetek támogatása. és a döntéshozatali mechaniz

musba történő intenzív bekapcsolása
- kedvezőtlen demográüai folyamatok kiküszöbölése

A stratégiai célok megvalósulását átfogó célok szolgálják, ame
lyek számtalan fejlesztési (rész)tevékenvségből állnak össze.

Átfogó célok:

- gazdaságfejlesztés
- vonzó településarculat megteremtése
- új térszerkezethez történő alkalmazkodás

XIII. Fejlesztési javaslatok
Az átfogó célokon keresztül a stratégiai célok megvalósítása egy
rendkívül szerteágazó - kisebb-nagyobb részprograrnok véghezvi
telét igénylő - fejlesztési tevékenység-sorozattal történik.

1. Gazdaságfejlesztés
A jelenlegi helyzetből adódóan Új szász gazdasági fejlettsége elma
rad a kívánatostól. Az ipari tevékenység, a szolgáltatások és a
turizmus alacsony jelenléte miatt az önkormányzat bevételei is
szűkösek, mely hosszabb távon a település hanvatlásához vezethet.
Ezt megelőzendő szükség van összehangolt gazdaságfejlesztésre,
amely egyszen’e képes inobilizálni a gazdasági és humán szférát. A
település adottságait és lehetőségeit kihasználva elérhető egy olyan
dinamikus fejlődés, amely jótékony hatást gyakorol a gazdasági
szereplőkre, a vállalkozói szférára, növeli a foglalkoztatást, és a
turizmusfejlesztés terén is jelentős előrelépést eredményezhet.

Ebből kifolyólag szükséges:

- iparterület kijelölése, beruházások ösztönzése:
a) ipari park kijelölése (rövid — közép — hosszÚ távú feladat

(továbbiakban: r k h —megítélése, döntés bizottsági és
képviselő-testületi hatáskörI

b) a terület közművesítése (r k h)
c) beruházások ösztönzése, tőkevonzás (r k h)
d)(stb. —további javaslatoki!!)

- vállalkozásfejlesztés:
a) háttér-infrastruktúra fejlesztése (tanácsadói háttér, inku

bátorház) (r k h)
b) piacra jutás segítése (r k h)
c) adókedvezmények (r k h)
d) stb.

- tájökológiai adottságokhoz alkalmazkodó. EU feltételeknek
megfelelő mezőgazdasági struktúra kialakítása (horizontálisan és
vertikálisan):

~ERÖSSÉGEK~ GYENGESÉGEKJWL
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

24 + X
26 X
~—— + + + X
~—— + + X
ii—— + + X X

~i—— + X ~
.~ ~ x
S~) ~ ~ — — —

~ ~ X 2S~
~ x
.~ — — —
~34 + ÷ + x

36 + + X X X
36 X X
37 X XX XX
38÷~ + X
39 + + X X X
40 -

41 -

42 X -

43 X - - -

~44 - - - -

‘:~‘45 -
0)
~‘ 46 .

‘0)

~

Ez az ún. kölcsönhatás mátrix, mely a SWOT analízis segédtáblázata. Pozitív hatása abban rejlik, hogy segíti a döntéshozókat a helyes
stratégiaalkotás megválasztásában.
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a) alternatív mezőgazdasági formák ösztönzése — biogaz
dálkodás, kisállattenyésztés, méhészet (r k h)

b) termelő — raktározó — feldolgozó — hűtő — értákesítő ver
tikum kialakítása (r k h)

c) komposztálás (r k h)
d) öntözésfejlesztés (r k h)
e) stb.

- műszaki iní~astruktúra-fejlesztés:
a) úthálózat rekonstrukció (r k h)
b) Új térpályák, utcák kijelölése a városközpontban és a ki

jelölendő Új lakóterületen (r k h)
c) járdarekonstrukció (r k h)
d) közlekedésbiztonság javítása útburkolati jelek felfesté

sével, kerékpárutak és —sávok létrehozásával (r k h)
e) stb.

- munkahelyteremtés:
a)?

- információs társadalom feltételeinek, háttér infrastruktúrájá
nak megteremtése:

a) internetes közösségi elérési hely kialakítása (r k h)
b) szakképzés támogatása (r k h)
c) stb.

- humánerőforrás: (szakképzés, kvalifikált munkaerő helyben
tartása és vonzása)

a)jól képzett munkaerő helyben tartása, illetve vonzása (r k
h)

b) lakásépítési kedvezmények (r k li)
c) stb.

- turizmusfejlesztés:
a) turisztikai tájékoztatás (információs táblák kihelyezése,

marketing tevékenység) (r k h)
b) háttér infrastruktúra kialakítása, javítása (szállás, étke

zés, közlekedés, rendezett környezet) (r k h)
c) tanuszoda, fürdő létrehozása (r k h)
d) sportolási lehetőségek biztosítása (kajak, kerékpár, te

nisz stb. pályák) (r k h)
e) kulturális háttér biztosítása (építészeti értékek felújítása,

áUagmegóvása, táj ház kialakítása a „Vörösmarty ház”
átalakításával) (r k h)

I) Parkerdő turisztikai célú kihasználása (erdei iskola létre
hozása — tanösvény útvonal kijelölés - környezeti nevelés
hátterének biztosítása — táborok rendezése — szomszédos
településekkel együtt!) (r k h)

g) vadász-, lovas-, falusi-, horgászturizmus fejlesztése (r k
h)

h) stb.

2. Vonzó településarculat megteremtése
A helyzetelemzés nyomán látható, hogy a település nem egy kisvá
ros arculatát tükrözi, a közterületek elhanyagoltak, a település képe
nem vonzó az emberek számára.

Egy lakható, esztétikus település életéhez szorosan hozzátarto
zik, hogy a zöldfelületi rendszer rendezett legyen, megvalósuljon
az ember és a táj harmonikus együttélése. A társadalmi egyenlőt
lenségeket minél hatékonyabban kell mérsékelni, meg kell oldani a
cigány kisebbség társadalmi integrációját, lakásépítési programok
kal ösztönözni kell a fiatalok letelepedését ás a képzett munkaerő
helyben tartását, egészségügyi fejlesztésekkel pedig a lakosság
életminőségét lehet javítani.

Mindezek a programok a gazdaságfejlesztésre is visszahatnak,
hozzájárulnak a turisztikai beruházások sikerességéhez.

Eppen ezért megoldásra váró probléma:

- városközpont kialakítás:
a) érintett terület rendezése (r k h)
b) Új városközpont terveztetése — tervdokumentáció elké

szíttetése (r k h)
c) dísztér kialakítása (r k h)
d) piaccsarnok megépítése (r k h)
e) „Csiszár ház” rekonstrukciója (r k h)
f) Új térszerkezet ás forgalmi rend kialakítása (r k h)
g) stb.

sa:

- esztétikus zöldfelületi rendszer:
a) zöldfelűlet karbantartása (r k h)
b) fasorok telepítése (r k h)
c) parkok, játszóterek rendezése, újak létesítése a központ

ban ás a kertvárosi részen (r k h)
d) utcabútorok (padok, forgalomkorlátozó oszlopok, virág-

ládák stb.) (r k h)
e) építmények tájba illesztése konkáv növénysávokkal (r k

h)
I) erdősítési programok — véderdősávok telepítése (r k h)
g) temető esztétikus rendezése (r k h)
h) stb.

- környezetvédelem:
a) huUadékgyűjtő edényzet kihelyezése (r k h)
b) állati hulladék szervezett elszállításának megoldása (r k

h)
c) régi szemáttelep rekultivácíója (r k h)
d) szennyvíz leürítőhely rekültivációja (r k h)
e) parlagfőirtási akciók szervezése (r k h)
1) stb.

- ár- ás belvízvédelem:
a) belvízelvezető csatornahálózat rekonstrukciója (r k h)
b) csapadékvíz elvezető árkok kiépítése (r k h)
c) stb.

- lakásépítési program:
a) lakóterület kijelölése (r k h)
b) a terület közművesítése (r k h)
c) kedvezmények biztosítása (r k h)
d) stb.

- intézmények felújítása:
a) új óvoda- ás iskolaépület terveztetése (r k h)
b) az épületegyüttes megépítése (r k h)
c) könyvtár épületének rekonstrukciója (r k h)
d) civil ház létrehozása (r k h)
e) a Polgármesteri Hivatal épületének átalakítása (r k h)
f) gyógyszertár (r k h)
g) stb.

- egészségügyi fejlesztések:
a) gyermekorvosi rendelő létesítése (r k h)
b) stb - stb.

- sportiétesítmények:
a) sportcsarnok létesitése (r k h)
b) teniszpályák stb. igény szerinti kialakítása (r k h)
c) stb.

- szociális problémák ás a cigány kisebbség helyzetének javítá

a) cigány kisebbség számára háttérintézmény létrehozása (r
k h)

b) nehéz helyzetű társadalmi rétegek felzárkóztatásának se
gítése, foglalkoztatás, szociális juttatások biztositásával
(r k h)

c) stb.
- lakosság bevonása a település életébe (elkerülendő a teljes ér

dektelenséget):
a) civil szféra erősítése, mind nagyobb arányÚ bevonása a

település életét befolyásoló kérdések megvitatásába (r k
h)

b) EU-s csatlakozáshoz kapcsolódó széleskörű tájékoztatás
(r k h)

c) stb.

3. Új térszerkezethez történő alkalmaz
kodás

Magyarország Európai Uniós csatlakozása új feladatokat ró az
egész ország, és benne településünk számára is. Uj térszerkezet
alakul ki, Ujszász városa az Eszak- Alföldi Régióhoz, azon belül a
Szolnoki kistérséghez tartozik. Ez az új, közigazgatásban is megje
lenő struktúra a meglévő társadalmi ás gazdasági kapcsolatrendszer
mellett teljesen új kapcsolatokat ás térpályákat fog eredményezni.
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Újszásznak elemi érdeke az, hogy ezeket a folyamatokat helye
sen értelmezve minél intenzívebben kapcsolódjon be a térségi és
európai folyamatokba.

Az átfogó fejlesztési célokon keresztül a humáneröforrás fej lesz
tésével, és az információs társadalom kiépítésével mindez a folya
mat csak erősödni fog.

A lehetőségek elszalasztása rendkívül hátrányos következmé
nyekkel járhat, hosszú távon Ujszász elszigetelődését eredményez
heti!

Ezt megelőzendő az alábbi feladatok végrehajtása elengedhe
tetlen:
Szolnoki agglomerációs folyamatban történő intenzív részvétel: (r
k h)

- szorosabb funkcionális kapcsolat
- belső közlekedési kapcsolatok
- kistérségi szinten összehangolt gazdaságfejlesztési
program

EU-hoz történő csatlakozási folyamathoz kapcsolódó teendők: (r k
h)

- jogharmonizáció
- lakossági tájékoztatás
- stb.

Ujonnan kialakuló közlekedési — gazdasági tengelyhez (Hatvan
Jászberény- Szolnok- Kunszentmárton- Szentes) történő alkalmaz
kodás: (rkh)

- abonyi összekötő Út rekonstrukció
- kapcsolat biztosítása a 4. számú főközlekedési úttal
- ipari park kijelölésének helyszíne
- átmenő forgalom kiszolgálására települő szolgáltatások
biztosítása (benzinkút, pihenő, információs táblák, étke
zési lehetőség stb.)
stb.

Ujszász város településfejlesztési koncepciójában megfogalmazott
célok és prioritások, valamint ezek elérését szolgáló fejlesztések
időtávlata az alábbi táblázat szerint összegezhető3:

rövid közép hosszú
. . .. távú távú távúFejlesztesi javaslatok (2003- (2003- (2003-

2004) 2007) 2018)
Gazdaságfejlesztés:

Vonzó településarculat megte
remtése:

Új térszerkezethez történő
alkalmazkodás:

XIV. A koncepció megvalósítását
segítő humán és intézményi

háttér

gyelmen kívül a vállalkozói szféra és a gazdaság más szereplőinek
véleménye, illetve dinamihs bekapcsolásuk a végrehajtási folya
matba.

A település határain túlnyúló programok esetében pedig külön
böző mélységű, de összehangolt térségi együttműködés szükséges.

A kitűzött stratégiai célok eléréséhez szükséges fejlesztési javas
latok megvalósítása az alábbi érintettek együttműködését feltétele
zi:

Érintettek köre
‚~

~
.~ O
(~‚ ~

~ Q N~fl
~ ~ N

i I ~ h
Gazdaságfejlesztés:

Vonzó településarcu
lat megteremtése:

Új térszerkezethez
történő alkalmazko
dás:

A terület- és településfejlesztéshez kapcsolódó intézményrendszer
megyei középpontja a Jász- Nagykun-Szolnok Megyei Területfej
lesztési Tanács és munkaszervezete, a JNSZ Megyei Területfej
lesztési Ugynökség Kht. Fontos koordinációs szerv a JNSZ Megyei
Onkormányzat Hivatala Térségfejlesztési Iroda, továbbá együtt
működésbe bevonható több alapítvány, amely a gazdasági szerep
lők számára biztosít tanácsadói hátteret.

Regionális szinten kiemelkedő szerepe lehet az Eszak- Alföldi
Regionális Vidékfejlesztési Irodának és az Eszak- Alföjdi Regioná
lis Fejlesztési Tanács és Ügynökségnek, valamint több más szerve
zetnek.

Az Európai Uniós csatlakozás kérdéseiben az illetékes miniszté
riumok mellett az Európai Tájékoztatási Központ (ETK) és a me
gyei tájékoztatási irodák nyújthatnak hasznos információkat.

A településfejlesztési koncepcióban megfogalmazott stratégiai
célok végrehajtásában érintettek köre igen szerteágazó. Azon túl
menően, hogy az elképzelések megfogalmazását, a koncepció
elfogadását a képviselő-testület, illetve az illetékes szakbizottság
megtette, a kapcsolódó feladatok, projektek végrehajtása összehan
golt munkát igényel. Ennek középpontjában az önkormányzat áll,
amely a célok megvalósításához nagy segítséget igényel a Polgár
mesteri Hivatal valamennyi érintettjétől. Elengedhetetlenül fontos a
kapcsolattartás a helyi civil szervezetekkel, rajtuk és más utakon
keresztül pedig a lakossággal. Természetesen nem hagyható fi-

~ (Bizottsági és képviselő-testületi egyeztetés után tölthető ki a
táblázat végleges formájában!)
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talembereket csak azért, hogy Ők legyenek
as elsők, akik jó reggelt kívánnak. Modern
korunkban inkább meglepetéseket és szív
alakú képeslapot küldözgetnek egymásnak
a társ után vágyakozók.”

Az előbbi adatok mindegyike az Inter
netről származik, ahol nem csak magáról az
ünnepről találhatunk információkat. Ren
geteg Valentin napi képeslapból választha
tunk a különböző képeslapküldő szolgála
tok honlapjain, de ha saját magunk szeret
nénk kedves ajándékokat készíteni, ehhez is
találunk ötleteket. Példaként néhány Inter
netes oldal:

mindmegette.hu: Valentin napi recept
pályázat egy gyertyafényes vacsoráért. Ha
nem nyersz, akkor készítsd cl a pályázatra
heérkezett receptek egyikét!

ajandek.net: Lepj meg valakit, küldj egy
kis ajándékot. Lehet az csoki, pezsgő, maci
vagy rózsa. Az ajándékokat már 4 órán be
lül kézbesítik.

ajandek.lap.hu: Ajándék ötletek: virág,
éclesség, italok, on-line ajándékrendelési le
hetőségek.

kezimunka.lap.hu: Ha egy saját kezílleg
készített ajándékkal szeretnéd meglepni
kedvesedet, akkor érdemes erre az oldalra
ellátogatnod, sok ötletet találsz itt.

Szívesen látjuk a könyvtárban azokat az
olvasóinkat. akik as Interneten szeretnének
utánanézni bármilyen információnak.

2003. április végéig még lehet jelentkez
ni Internet -használati tanfolyamainkra a
szokásos feltételekkel (20 óra, 1000.- Ft/fő).

Takács László:

Nemes Zsuzsanna

Téli hangulat

~&nézek a jliggönyön
Mit ezernyi hópihe sző,
Köröttem, mint csillagok.
Lámpák fénye ragyog

Puha a táj, csendes az utca
Lépteket látni, de temetik nyomban
ihill alá súlytalan,
Minden’ eltakar nyomtalan

Mint millió priZina
Szorja a jényt iOntVa
(‘sodás ez a )~Qflrá5
Mind igaz. valóság

Alig ‘.‘an árnyék
A táj csupajáték
Világos az éjjel.
Teli hópihe fénnel

JJniegy ~ éj. jó a hajnal,
Nem ú~’, mint tava vszal
Csendben váltanak 6k.
[/sz;e sem veszünk idói

Az úton egyre több a nyoma
A kertben nem lát%zik a gyom
Nem látszik semmi, minden takan’a,
Az utcán c venclbcn járnak, lassan haladva

Néha, egy—egy autó ballag
() is lassú. s írna/inas
Csak lámpúja szór szikrát,
Me/vet millió hópíhe diktál

Késik a reggel, fáradt az ég,
A nap erőlködve alig ég
Fénye szórt és renyhe,
De világít minden emberre

Ad világot, pedigfojtva,
Kínlódva, most sok a gondja
A táj idegen, takarva minden
Köszönés hangnak, csengése nincsen

Ilyen egy téli nap,
Pillanat az évből csak
Egy-egy élő kő,
Mi idővelfallá nő.

Farsangi receptajánlat

PULYKARIZOYI’Ó
Hozzávalók: 40 dkg “A” rizs, 8 evőkanál

olaj, só, 20 dkg fagyasztott zöldborsó, 1 vö
röshagyma, 40 dkg pulykamellfilé, 30 dkg
pulykamáj. 20 dkg gomba, 1 mokkáskanál
őrölt feketebors, I kiskanál szárított petre
zselyem, 12 dkg reszelt sajt.

A rizst átválogatjuk, szűrőbe töltve fo
lyó hideg Víz alatt átmossuk. Jól lecsöpög
tetjük, majd fele olajon, közepes lángon, ke
vergetve megforrósítjuk, de vigyázzunk, ne
hogy megégjen. Közben vízből a rizs térfo
gatának kétszeresét, azaz 1 litert kimérünk
és felforraljuk. A megfuttatott rizsre öntjük,
1 kiskanál sót beledobunk, a borsót is bele
keverjük, majd lefödve, kis lángon addig
főzzük, míg a víz a tetejéről láthatóan elfő.
Ez úgy 10 perc, de a rizs még nem kész.
Saját gőzében kell puhítani tovább kb. 15
percig. Ehhez a tíízről lehúzzuk, duplán haj
togatott konyharuhát borítunk a lábasra,
ezután fedjük Ic. Ezzel a módszerrel sze
mernyi gőz se illan cl, a rizs remekül meg
puhul.

A hagymát megtisztítjuk és finomra ap
rítjuk. A pulykamellet és a májat 1,5 centis
kockákra vágjuk. A gombát folyó hideg víz
alatt megmossuk, cikkekre daraholjuk. A
hagymát a többi olajon közepes lángon 2-3
perc alatt megfonnyasztjuk. A húst rádob
juk, nagy lángon kevergetve 2 percig pint
juk. Utána kerül bele a máj, majd a gomba
is. 6-7 percig együtt pirítjuk, ezután egy kis-
kanál sóval ízesítjük, megborsozzuk, majo
rannával és petrezselyemmet fűszerezzük.
Nagy lángon még kh. 2 percig sül jük. míg
zsírjára nem sül.
A tűzről kvéve először a fele sajtot, majd a
puha horsós rizst is belekeverjük. A mara
dék sajttal megszórva, valamilyen készen
kapható. megforrósitott paradicsomos már
tás kíséretében tálatjuk.

FORGACS-E&NK (csöröge)
Fiozzávatók: 40 dkg finomliszt. $ dkg

vaj. 2 csapott evőkanál knistálycukor, csipet
nyi só. 0.5 dl rum. I dl tejföl. 5 [ojássárgája.
a sütéshez: olaj.
a tetejére: porcukor.
a tátaláshoz: sárgaharacklekvár.

A lisztet a vajjal elmorzsotjuk, majd a
többi hozzávalöval rugalmas tésztává gyúr
uk. Letakarva, hútőszekrénvhen legalább I

órát pihentetjük.
~ Jtána a tésztát enyhén beliszlezett deszkán

2 milliméter (azaz késfok) vastagságúra
nyújtjuk és derelyemetélővel vagy késsel kb.
10 centi hosszú, 4-5 centi széles lapokra
szabjuk, közepüket hosszában is bevágjuk.
Ezen a nyíláson a tészta egyik rövidebb ol
dalát (végét) átbújtatjuk, azaz mint egy
masnit áthúzzuk. Amikor az összes tésztát
előkészítettük, egy lábasba olajat töltünk és
megforrósítjuk. A fánkokat közepes lángon,
oldalanként 2-2 perc alatt pirosra sütjük, vé
gül szalvétára szedve lecsöpögtetjük. Vaníli
ás porcukorral meghintve, baracklekvárral
kínáljuk.

Jó étvágyat kíván:

Nagy Ferencné
Erkel F. Út 52/a.

Halotti beszéd kedves
elhunyt disznóink

búcsúztatására

Egy ifjú disznó szívsavanyító búcsúzása te
temének lakomáján

Ó, te disznóélet, mostoha vagy nagyon,
Azért válok tőled ilyen fiatalon,
Jókedvű közönség végtisztességemnen
Epülj, okulj az én bájos esetemnen.

Köszörülték a kést, már rosszat sejtettem,
A finom mno.slékból alig-alig ettem,
A böllér kezén majoranna érzett,
Haláljélelmnemnben dó, znó szívem vérzett.

A rettentő gyanú nem volt alaptalan,
Az udvar közepén ott állt már a katlan.
Hajnalok hajnalán törtek ráma orozva,
Először azt hittem, be vannak borozva.

Böllérjött e/őre, nagy kés a kezében,
Es ádáz, gyilkos tűz égett a szemében.
Fülére, farkára! - rikkantotta fennen.
Ugy, hogy az ütőér is megállt bennem.

Jöttek a jógdmnegekjó pálinkaszaggal,
Es felém rontottak mind egy akarattal.
Az egyik be is jött utánam az ólba,
Kukoricát hozott, hogy hailjak a szóra.

A kukoricáltoz nem volt semmi kedvem.
Ezt az ócska trükköt mindjárt észrevettem.
Nekirontotlamn luit az embergyúrí’ínek
‘Tudtam, hogs’ mindegy volt, úgyis megölnek

Fülembe ragadi egy, másik kirkamn /ógta.
Potgott körülöttem már (íZ egész porta.
Nagy éleihalálharc ~:akadt a nyakamba,
De nem bírtam .‘oká, görcs ál/t afarkamnba.

Az emberek közbemt újabb erőt nyertek,
Majd nagyon gomvmnbán a f~ildre tepertek.
NosZa visÍtoltamn, ahogy torkomon kijárt.
Amde visító vomn bizony semmit semn ért.

Az egyik “It ős” járf~ nagy késsel rontott rám,
Akkor mindjárt nidtamn, ütött (1 VégOi’Wfl.

Markolatít~ döfte a kést a szív’emnbe,
Azután egy kzcoí mneglorgatta benne.

Ömnlöít pirro vém.eiu egy zomnámicos tálba,
J?.ajtamn nemn vcgítefi ina’ sem orvos.semn bába.
Szent Ven deli kértem, nem ltaUgatott máma,
Igs’ hát /avsan—Iasvan ki/eltehtemn párámn.
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Majd nagy üggyel-bajjal hmainra fektettek,
A pocakom mellé egy-egy téglát tettek.
Tűzokádó géppel csiklandozták bőröm,
Es mind leégették göntlöi~ szőke szőröm.

Ott állt az asszonynépfe/gyürkőzve készen,
Előbb tanácskoztak, belőlem mi lészen?
Aztán mohón estek a vastagbelemnnek,
Nem kívánok ilyet az ellenségemnek.

Oii~mk’it csavarja be/em dús tartalma,
Ámde legyőzi ezt az éhség hatalma.
Húzzák és cibálják hosszúra nőtt be/em,
Jó, hogy nem életemben esett meg ez velem!

Végre sok munkával e/készült a barka,
A vékonybelemnből lesz a kolbász barka.
Fazékba, tepsibe keni/nek tagiaim,
Nem érnek már semmit panaszos sóhajim.

itt a víg ravatal, fehér abrosz rajta,
Teteniemet már a baráti kör falja.
Búcsúzva tisztelek minden baráti kör tagot,
A disznótor után ne lássatok viszont.

Végső búcsút veszek a vezérektől,
Jenőtől, Pistától, Bálinttól, Kálmnántól.
Remélem minden részem ízlett a torban,
Kívánom, hogy ne akadjon meg torkiikban.

Végh/ti mindnyájan, akik egybegyűltetek,
S kövér tetemnemből jóízűt ettetek,
Emlékezzetek rám néhakorban,
Dejjnomnat ettünk ajó disznótorban!

S hogy vissza ne jámjak, mint valami szellem,
Borral szenteljetek, ez megnyugtat engem.
Locsoljatok bőven, a magyar így temnet,
Nehogy azt gondo/jam, a kuöa evett meg.

A halotti búcsú verset írta és megilletődve
elszavalta egy baráti divznótoros estén:

Tasnádi Kálmán

Fehér Majzik Sorolta:

Emlékeim a vasútról

Otéves lehettem az 1930-as évek elején,
amikor egy szép nyári délutánon virágot szed
tünk testvéreimmel kinn a határban, és vártuk
a vonatot. Nem volt vele semmi dolgunk, csak
látni akartuk! Különösen én vártam rá na
gyon, mert én még nem láttam soha!

Végre megkaptuk első üzenetét. Alig-alig
érzékelhetően, alig hallhatóan talpunk alatt
lüktetni kezdett a föld. Mi mindenről megfe
ledkeztünk! Piros pipacsról, árokpartról, bú
zavirágról és rohantunk fel a vasúti töltésre.
Szívem a torkomban vert, amikor odafenn
megálltunk. A fényes sínek vonalán messzire
néztem, és egy kis sötét pontot fedeztem fel a
látóhatár szélén. A pont kivált a napsugárból,
kivált a kékségből. Egyre nagyobb lett! Nőtt!
Nőtt és egyre jobban közeledett. Mi is futásba
kezdtünk. Lelkünk majd kiszakadt, mire a
bakterházig értünk. Ott akartunk találkozni a
vonattal.

Az egyik sorompó már Ic volt engedve. A
másikat egy forgatható kar segítségével, ép
pen akkor igazította a bakter a helyére. Né
hány pillanat múlva a sínekkel párhuzamosan
futó vékony dróthuzalok megremegtek, és
benn a házban, semmihez sem hasonlítható,
kalapácsütésszerű, mégis ezüstösen csengő
hangok szólaltak meg. A vonat küldte máso
dik üzenetét. De már Ott volt ő maga is! Eleset
füttyentett. aztán dübörögve, zakatolva, siste
regve. fehér gőzfelhőket és fekete füstfelhőket
fújva, mint valami mesebeli sárkány, elvágta
tott mellettünk.

A bakter folytatta munkáját. Letette ke
zéből a kormosan piros kis zászlót, amivel ed
dig integetett, és kezdte magasba engedni a
sorompókat. Mi a gyönyörű élmény hatása
alatt még sokáig álltunk mozdulatlan.

Vonatok! Vonatok! Hová utaztok? - Kiál
tottam a vonat után később ezt a nyelvtanilag
hibátlan, de tartalmát tekintve esetleg vitatha
tó kérdést. - Mert tényleg utazik a vonat?
Vagy csak az ember utazik?

Két nálam alig idősebb nővérem azonban
nem kötött belém. Nem kért magyarázatot.
Hallgatólagosan elfogadta, hogy ember és vo
nat elválaszthatatlanul összetartozik. Tehát
utazik a vonat is. Viszi magával az én vágyai
mat. Viszi magával az én lelkemet. Számomra
ismeretlen világokban jár. Legyőz minden ne
hézséget és minden akadályt! - Akkor ezeket
nem tudtam még így megfogalmazni, csak
érezni tudtam. Ezért röviden ennyit mond
tam:

- Oh! Bárcsak a vonaton ülhetnék! Bár
csak utazhatnék én is!

Kívánságom nagyon hamar teljesült. Né
hány nap múlva levelet kaptunk. A nagyma
ma írta. Hívott bennünket, hogy látogassuk
meg minél előbb.

- Hosszú lesz az út. Kétszer is át fogunk
szállni. Ha jókor elindulunk, talán odaérünk
éjfélre - mondta édesapám.

Lázasan csomagoltunk, és a kijelölt napon
már korán reggel kinn voltunk a vasútállomá
son. Oreg fák álltak előtte. ~Iörzsük olyan vas
tag volt, hogy hárman is alig tudtuk körülölel
ni.

- Ezek emlékfák - magyarázták szüleink. -

Akkor ültették őket, amikor az első vonat
ezen a pályán elhaladt.

Elcsodálkoztunk.
- Nem volt mindig vonat? - kérdeztük kí

váncsian.
- Nem! CSak a 19. század közepén indult

meg Magyarországon gróf Széchenyi István
kezdeményezésére a vasútépítés.

- Es mért füstöl, meg mért fújja a gőzt
olyan nagyon? - záporoztak további kérdése-
ink.

Edesapám nevetett, de azért türelmesen
válaszolt:

- Szénnel és fával fűtik. Gőzt alakítanak a
vízből. A gőz ereje hajtja a mozdonyt, amelyik
aztán magával húzza a vagonokat.

- I lihetetlen! - csodálkoztam.
Eleinte az akkori egyszerű emberek sem

akarták elhinni, hogy lovak nélkül is tud halad
ni egy jármű. Keresték is őket mindenhol.
Még a sínek mellé is lefeküdtek hátha meglát
ják a lábukat, mert - biztosan a mozdony bel
sejében vannak elrejtve - mondogatták.

Az irodából ismerős ezüstcsengésű kala
pácsütések hallatszottak ki. Jelzett a vonat, és
nemsokára meg is érkezett. Nagyon boldog
voltam, amikor apró kis falépcsőkön, egykor-
mos vaskorlátot fogva felkapaszkodtam az
egyik harmadosztályú kocsiba. Ez belül Olyan
volt, mint egy nagy terem. Közepén utca hú
zódott. Tőle jobbra és balra egymáshoz háttal
támaszkodó, fényes, sárgára festett fapadok
álltak. Föléjük díszes vasoszlopok emelték
magasba a szintén fából készült, sárga cso
magtartókat.

- Utazunk! Utazunk! - verte a szívem a
vonat zakatolásának ritmusára. - Utazunk!
Utazunk! Most látogatóba, legközelebb ki
rándulásra! A vonat majd utazik velünk a
na~rálágba! Az ablak mellé álltam, és egy pil
lanatra sem mozdultam cl onnét. Látni akar
tam mindent! Az egész furcsa kinti világot!
Mert minden, ami az ablakon kívül volt, mint
ha szembe jött volna velünk, aztán gyorsan
elfutott mellettünk. Futottak a házak, a fák, a
sürgönypóznák! Futott, futott az egész táj!
Néha állomásokon haladtunk keresztül. Ilyen
kor váltók csattogtak kerekeink alatt.

Később édesapám egy széles bőrszíj, az
ablakhúzó segítségével leengeclte az üveg-

Fej nélkül
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ablakot. Hajamat lobogtatta, szemembe kor
mot és szikrákat sodort a beáramló szél. Vég
re a kalauz érkezésekor Leültem egy kicsit, de
majdnem sírva tákadtam. Kiderült, hogy ne
kem nincsen jegyem. Alig akartam elhinni,
hogy nem is kell, mert még nem vagyok hat
éves.

- Mért nem téved el a vonat? Honnan
tudja, hogy melyik állomásra, és mikor kell
megérkeznie? Hol veszi a mozdony a fát és a
szenet? - kezdtük időnként újra a kérdezőskö
dést.

Szegény apám és anyám alig győzött egész
úton felelgetni. Válaszaikban hallottam el
őször a vasúti pályáról, meg a menetrendről.
Sokat meséltek a vasutasokról is, akik min
dent tudnak a vonatokról. Ők irányítanak, ők
tartják rendben a pályákat, ők felelnek a biz
tonságos utazásért, ezért tiszteletben álló,
megbecsült emberek.

Zakatolt velünk a vonat. Besötétedett.
Néha fütyült a mozdony, és kéményéból tűz-
piros szikracsőt, apró csillagocskákat lehelt az
égre.

Néztem őket, és úgy éreztem, mintha
megnőttem volna amiatt, hogy már annyi
mindent tudok a vonatról. Később még több
ismeretet szereztem róla.

Gyermekkoromban, ha sürgős volt egy
egy levél, nem a postára mentünkvele, hanem
a vasútállomásra. A reggeli és az esti járaton
paklikocsi volt, küldeményünket az is felvette.
Ilyen alkalmakkor letelepedtünk valamelyik
padra, és megvártunk még néhány vonatot.
Tehervonatok, hosszú nagy szerelvények is
jöttek. Számoltuk a vagonokat. Néha 20 is
volt összekapcsolva. ~R5bbnyire szenet, fát, ga
bonát szállítottak. Némelyiknek vasrácsos ab
lakai mögött szarvasmarhák bőgtek, birkák sí
rogattak. Sokszor megálltunk a máisaháznál,
és csodáltuk a körülötte folyó munkákat. A
vakvágányra tolt vagonokból Ott rakták ki az
árut, meg a környező urasági birtokokról ku
tyakocsival odaszállított sok-sok terményt, és
ősszel főként a cukorrépát, ott rakták be.

Diákkoromban utaztam második sőt első
osztályon is. Rugalmas, kényelmes Pullman
kocsikban, ahol keményített fehér csipke fe
szült a bársony fotel hátán, a fejemnél. A kala
uz udvariasan kérte a jegyeket, és tessékelte át
utasait a szomszédos étkező kocsiba. Ott pin
cérek szolgáltak fel. Hozták a meleg, illatosan
gőzölgő ételeket és a jegesen hűsítő italokat.

Láttam az “aranyvonatot” is. A 30-as évek
végén Szent István király jobb kezét vitte kör
be az országban, hogy a szent ereklye békére
és imádkozásra intse az embereket. A háború
azonban mégis megérkezett. Attól kezdve
fegyvereket és katonákat szállítottak a frontra,
főként a tehervonatok. Nyitott platóikon éj
szakánként ágyúkkal, harckocsikkal utaztak
ijesztő zakatolással, megállíthatatlanul kelet
felé. Mindig csak kelet felé! Ha gondolatban
kísértük őket, le kellett szállnunk félúton,
mert annyi nyomorúságot, pusztulást, szenve
dést, nélkülözést, halált, amennyi rájuk várt az
út végén, úgysem tudtunk volna elviselni.
Hány ember, hány gép jön vissza? Hány em
ber, hány vonat pusztul el? Mekkora lesz a
vasúti pálya vesztesége? Alckor még nem tud
tuk. Ezért csak mosolyt, biztatást és könnye
ket adtunk a búcsúzáskor. Egyszer megfor
dultak a vonatok és keletről nyugatra zakatol
tak. Mindig nyugatra! Már nemcsak katoná
kat és fegyvereket vittek, hanem bútorokat,
felszerelési tárgyakat és háború elől menekülő

embereket is vittek. Először Erdélyből, az
tán a flszán túlról, végül az egész országból.

1944 őszén Budapesten tanultam. A szov
jet hadsereg hirtelen előretörése miatt azon
ban - sok-sok diáktársammal együtt - már én
sem tudtam hazautazni. Igy a város ostromát a
helyszínen éltem végig. Eleste után rögtön ha
za akartam menni a szüleimhez, de nem lehe
tett. Nem jártak a vonatok. A bombázások és
egyéb harci események használhatatlanná tet
ték a pályaudvarokat, a vagonokat és a síneket.
Február végén jött a hír, hogy talán hazajutha
tok. Avasutasok erős hitéből, akaratából, áldo
zatkész munkájának eredményeként a nagyjá
ból helyrehozott pályán, összebarkácsolt vago
nokkal a közlekedés megindult.

Egy barátnőm csatlakozott hozzám.
Együtt vágtunk neki a csöppet sem veszélyte
len vállalkozásnak. Korán reggel beálltunk egy
hömpölygő, mindent magával sodró, csoma
gokat, batyukat, síró gyerekeket cipelő embe
ráradatba, és gyalogoltunk vele egészen Kő
bányáig, mert csak onnét indult el egyszer na
ponta egy szerelvény. Foggal és körömmel
harcoló, káromkodó, egymást sírva kereső
emberek kiabálása, orosz katonák lövöldözé
se közben mi is felkapaszkodtunk az egyik
marhavagonba, és leültünk a többiek mellé a
padlóra. Akiknek nem jutott hely, azok a vo
nat tetejére másztak. Sokáig tartott az út. Né
ha nyílt pályán vesztegeltünk órákat. Végre
kezdtem érezni, hogy közel járunk azén váro
somhoz. Felálltam. A nyitott ajtón át télvégi
metsző szél áradt be, de már más volt a levegő
íze. Más volt a föld szaga. Haza értem. Hull
tak a könnyeim. Hazahozott a vonat.

Éveken át csak marhavagonokban utaz
tunk. Később padok kerültek bele. ~Iélen a
közepére egy vaskályha is. Boci Pullmannnak
neveztük őket. Igazi ünnepnek számított,
amikor hosszú idő ut~n visszatértek a felújí
tott személykocsik. Evekkel később, óriási
munka eredményeként megtörtént a pályák
villamosítása, és elindultak rajta a villanyvona
tok. Napjaink jellemzőiként nemzetközi exp
ressz járatok és Intercityk közlekednek. A biz
tonságot automata berendezések és számító
gépek segítik. A fel- és a leszállást magasított
peronok és aluljárók teszik kényelmessé.

Utaztam mindenféle vonattal: erdei vas
úttal, kisvasúttal, úttörővasúttal, még emele
tes vonattal is. Már nem lesz kormos a kezem,
amikor fölszállok. Már nem repül szikra a sze
membe, ha kinézek az ablakon. Már nem bő
szült mesebeli sárkány számomra a vonat, ha
nem nélkülözhetetlen hűséges barát. Elvisz
bárhová, ahol várnak, ahol szeretnek. Legyőz
hetem vele a távolságokat. Elérhetem vele a
céljaimat. Behálózza a világot. Mindenhol
megjelenik, ahol emberi társadalom van, és
közlekedési, kereskedelmi, vagy egyéb felada
tokat kell megoldani.

Néha hűtlen lettem a vonathoz, mert au
tóra, autóbuszra, idegen tengerek hajóira,
vagy repülőire szálltam. Az első vonatot azon
ban azt, amelyiket kisgyerrnekként láttam, so
ha nem fogom elfelejteni. Emlékeimből néha
előtűnik ma is. Kibontakozik a kékségből, a
napsugárból és füstösen, kormosan, gőzfelhő
ket fújva elvágtat mellettem. Ilyenkor meg-
dobban a szívem. Szeretnék mindig vele men
ni! fltokban meg is kérdezem tőle:

- Vonatom! Vonatom! Merre utazol?
- Én kedves vonatom, hová utazol?

ÓJSZÁSZtHfradÓ

Alapi Attila

Érzelmektől mentesen

Ezer meg ezer láb dörömböl körülötte.
Rengetegen vannak, mégsem veszik észre.
Pedig ott van, ott fekszik. Ozönlő tömeg. Zaj
és zűrzavar. Villogó kirakatok, vakító fények.
Káosz! Mindenki rohan. Senkise figyel rá.

- Elnézést! Asszonyom egy kis aprót, ha
lenne szíves!
Semmi. Egy pillantás, egy apró tekintet. Eny
nyi.

Visszafekszik a kukák mögé és bebugyo
lálja magát. Legalább nem fázik annyira. Ha a
világ nem törődik vele, akkor ő sem törődik a
világgal. Meglesz ő nélküle is. Osszelopja a
napi ételt, ahogy eddig is tette. Szeméhez vág
hatják, hogy koszos csavargó. Igen, ez van. Ő
koszos is és csavargó is. Talán ezt választotta!?
Egy fenét.

- Mennyen mindenki a fenébe! - ordítja a
kukák mögül, de hasztalan. Elege van. Elege
van a hidegből, a tetvekből. Elege van a ko
szos rongyokból és a saját fajtájából, akik le
itatják, vagy megverik a menhelyen. Alig vár
ják, hogy elaludjon, majd ébredhet ruha nél
kül. Felrúg két kukát és bekóvályog a tömeg
közé.

- Legjobban belőletek van elegem, mert
szartok rám. - többen riadtan állnak félre.

- Ez nektek Európa? Az esélyegyenlőség
világa? Ti akartok csatlakozni az unióhoz? ‘~Iö
gyétek! - üvöltözik rekedt hangján, de csak azt
éri el, hogy az emberek nagy ívben kikerülik.
Visszabotorkál a kukákhoz, és a rongyokra
mutogat.

- Van még hely mellettem! Megvárlak
benneteket! Itt elfér mindenki! En nem utasí
tok el senkit!

Lassan megnyugszik, majd betakarózik.
Erzi, hogy múlik a bor hatása. Inna még, de
elfogyott. Kéregetni kellene, de azt nagyon
utál. Meghunyászkodva közeledni bárki felé.
Könyörögni, esdekelni egy kis apróért. Már
elvesztette minden emberi méltóságát. Ő csak
egy dísztárgy, egy utcai kellék. Ha nem lenne
itt, az nem tűnne fel senkinek. Mint ahogy az
sem tűnik fel, ha itt van.

Holnap karácsony. Milyen jó. Biztosan
osztanak valami ételt a Kossuth téren, mint
tavaly, meg tavalyelőtt. ~fülán takaró is jut.

Megretten. Valaki guggol fölötte. Egy hu
szonöt év körüli fiatal mosolygós lány.

- Boldog karácsonyt! - átnyújt egy csoko
ládé mikulást. A hajléktalan félve fogja meg az
ajándékot fagyott ujjaival. Ez valami vicc?

- Kö...köszönöm! - a lány eisiet. A csavar
gó még mindig nem tér magához. Pislog a
mikulásra, de az csak szemez vele. Könnyes
szemmel néz a lány után, de már nem látja
sehol. Karácsony. Egy csodaszép angyal ho
zott neki ajándékot. Gyorsan elrejti a kabátja
alá. Féltve őrzött kincs. Vésztartalék nehe
zebb időkre. Ezen elmosolyodik. Ennél nehe
zebb már nem lehet.

Hideg van. Merevek az ujjai. Próbálja
masszírozni, de alig mozdulnak. A mikulás
lassan olvad a teste melegétől. Legalább az
ajándék nem fázik.

Beesteledett. Csak néhányan sétálnak az
utcán. A szél havat nyom az arcába. Esik a hó.
Ennek örül. Holnap jelentkezik hómunkás
nak. Ess hó, ess hó! Fedett helyen fekszik a
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kirakat sarkában, de ez most nem ér sem
mit. A Szél könyörtelen. Szürke szakálla
már teljesen fehér. Fia nem dobták volna ki
a pályaudvarról, akkor most ott feküdne.

Fél. Eddig még mindig kibírta a telet. de
most mégis fél. Kevés ‚‘olt a bor, és ez a hely se
valami biztonságos. Nem számít, csak nem
szabad elaludni. Ebren kell maradni! Ebren!
Lassan átjárja a tél hidege. Micog, didereg. A
mai éjszaka különösen hideg. ‘kilán megússza
egy megfázással. I lolnap jóllakik a Kossuth
téren, csak ezen legyen túl. Majd’ leragad a
szeme. Nem! Nem! Nem szabad elaludni!
Ledörzsöli arcáról a havat. Forró a homloka.
“Korogj gyomrom! ‘Iárts ébren! Csípjatok tet
vek! Ne engedjétek, hogy elvigven! Fáj! Fáj
nak a kezeim. Miért nem érzem a lábamat?
Miért nem érzem magam embernek?”

Ebben a pillanatban hányan fagyoskod
nak a hidegben?

40 éves a Gimnázium,
Műszaki

Szakközépiskola és
Kollégiuma

ivel iskolánk történetében jeles tanév
az idei. igyekszünk méltóképpen megünne
pelni, és olyan rendezvényeket szervezni,
amelyek intézményünk arculatáról további
információkkal szolgálnak a környező tele
pülések és nem utolsósorban szűkebb ha
zánk. Ujszász számára is.

Közlekedéstörténeti vetélkedő 2002.
november 30.

A negyvenéves jubileumi rendezvényso
rozat egyik fontos eseménye volt a novem

her 30-án megrendezett közlekedés-
történeti vetélkedő, amelyet 7-8. osztályos
általános iskolások részére szerveztünk.

A versenvfelhívás a heiskolázási körze
tünk valamennyi általános iskolájába meg
érkezett 2002. szeptemberében.

Az első forduló egy írásbeli pályázati
anyag elkészítése volt, amelyet a jelentkező
csapatok október 30-ig küldtek be. A témát
mi adtuk. A diákok saját településük közle
kedésének történetét dolgozták fel 10-30
oldal terjedelmű, képekkel és ábrákkal il
lusztrált dolgozatokhan.

A versenyfeladatok összeállítását, az
esemény lehonyolítását és a zsűrizést isko
lánk nevelői végezték.

A beküldött pályamunkák színvonala
igen változatos volt: a tízolclalas beszámoló
tól egészen a felsőoktatási szakdolgozat—

Csak ők felelősek nyomorúságos helyze
tükért?

Vajon utasítottuk már cl könyörgésüket,
mert undorodtunk tőlük, vagy szégyelltünk
velük szóba állni?

Nagy Ferenc

Téli kép

Ihill ajakról a pa/ta fehér hó
lit-ott az utcában feltűnik egy szánkó
Az óvodába húzza az anya gyerekét
o milyen csodálatos ez a fehér téli kép

i/angos zsivaj és kLicaj van a gverekseregköiiil
Alert a ím/ló fehér/tónak mindenki egyfor
mán örül
Csúszik a gyereksereg a jég tetején
o mi/yen csodálatos ez a fehér téli kép

hull a gverekseregre a sok-sok hógolvó
Fia e/talál valakit ezen kacagni jó
Mindenki örül és játszik a hó tetején
() ;ni/yen csodálatos ez a j’eltér téli kép

Balatoni táj

Decemberben hideg már a balatoni táj
A Ba/mon vizén ilyenkor még a hajó sem jár
Nem fürdik a tóban csak a hattyú és a sirály
Az üdülóvendég ilyenkor csak a parton sétál

Jó Ic/let az üdülőben i/venkorpihenni
Mert itt (1 vendéget nem zavarja semmi
Hu/l már a falevél a fákról
A madár is régen elrepült már erző/ a tájról

Csendes év sivár a balatoni táj’
Mert rajta a téli szél pusztító keze jár
Süvít/t a téli szél a viz tetején
S éles süvöltéssel melegebb időkról mesél

‘héten ér nyáron is csodás a balatoni táj
Aki csak te/teli, ide inindaj visszajár
.~Ieg kell nézni, mi/sen a Kéknvelü,
hja iszt ink belőle, életünkben sok lesz a dccii

A vetélkedő zsűrije

„ vetélkedő részt’evői
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szintű írásműig sokféle akadt a beküldött
anyagok között. A tíz legjobb pályázati
anyagot heküldó csapat vehetett részt a szó
beli fordulón, melyet 2002. november 30-ön
rendeztünk meg intézményünkben.

A feladatok között a szerepjátékoktól a
totóig, a multimédiás eszközöket is felhasz
náló képfelismerő feladatoktól a szóbeli
megnyilvánulásig sokféle szintűt és jellegűt
találhattunk. Természetes, mint minden ye
télkedőn, itt is az utolsó pillanatok voltak a
légizgalmasabbak. Az első helyen ugyanis
holtverseny alakult ki, amelyet plusz felada
tokkal döntött cl a zsűri. Igy délután fél ket
tőre kialakult a végeredmény: első helyezett
a gyöngyösi IL Rákóczi Ferenc Általános
Iskola csapata lett. Óknverték az egyhetes
balatoni nyaralást a MAV Rt. balatonkene
sei üdülőjében.

A második helyezett ceglédi valamint a
harmadik helyezett kengyeli csapat ajándé
ka egy-egy egynapos tanulmányi kirándulás
Budapestre, a Ferihegyi Repülőtérre, a
MAV skanzenjéhe és a Parlamentbe. A ki
ránduláson iskolánk közlekedési szakirá
nyon tanító nevelői lesznek a kísérőtanárok.
Ők biztosítják, hogy a versenyben legjobb

• tanulók közlekedésről és hírközlésről szer
zett tudása tovább gyarapodjon.

A díjakat iskolánk igazgatója, Rózsa
György adta át.

Újszász város polgármestere, Molnár
Péter volt a zsűri elnöke, aki a negyedik he
lyezettnek különdíjat adott át.

A zsűri munkájában részt vett Bogárné
Simon Klára, Ujszász Város Onkormányzat
Képviselő-testülete Oktatási, Kulturális és
Sport Bizottságának elnöke. Köszönjük
munkájukat.

Mivel a vetélkedőn Gyöngyöstől Kun
szentmártonig nyolc különböző település tíz
csapata vett részt, alkalmuk nyilt bepillanta
ni iskolánk életébe, és egy kicsit Ujszászt is
megismerhették a távolról érkező diákok,
nevelők és szüleik.

A verseny anyagának összeállítását és
levezetését Juhász Attila, iskolánk tanára
végezte óriási műgonddal és lelkesedéssel.
Neki köszönhető, hogy semmi fennakadás
nem történt. A dolgozatokat Jenes Ferenc
és Hegedűs Lukács tanár urak javították és
értékelték. A háttérmunkálatokban sokat
segédkezett Szabó László igazgatóhelyettes.

A zsűriben Kasza Ágnes tanárnő és
Kincses Sándor tanár Úr végeztek felelős
ségteljes munkát.

Ajó csapatnak köszönhető, meg persze
a ÍInQrn pogácsának és az ebédnek, hogy
valamennyi résztvevő jókedvűen távozott is
kolánkból. Köszönjük a Rózsa Imre Alapít
vány uvendéglátását.

Örömmel nyugtázzuk, hogy iskolánk és
városunk jó hírét viszik cl a környező tele
pülésekre a hozzánk látogatók.

Tó!!, Péterné

Sulibál 2002. december 13.
Nagy élmém’ volt számomra részt venni

ezen a bálon. Nem is gondoltam volna, hogy
ma Magyarországon középiskolás diákok
ilyen kulturáltan, ráadásul a maguk szervezte
m(ísorral biiszkélkedő bálon tudnak szóra
kozni. Káprázatos volt a műsot; és nagyon
élveztem, hogy a gyerekek olyan jókedv(Len
vettek részt minden produkcióban. Látszott,
hogy a maguk kedvére teszik.’ (Sós Kálmán
pedagógus)

~K.i hinné, hogy a középiskolás generáció-
nak már elege van a diszkóból, és öltönyös
estélyi ruhás bálon szívesebben “mulat”,
mint a sötétben villódzó, kísértetiesen füs
tös és hangos diszkók világában?

Magunk is meglepődtünk, amikor 11-
12. évfolyamos diákjaink előálltak kérésük
kel: a 40. évfordulós rendezvények között
hadd legyen egy olyan sulibál, ahol csak a
“nagyok” vesznek részt, és amelyik az ünne

[ ÚJSZÁSZ~ Híradó ____

pélyes alkalomhoz illő körülmények között
zajlik.

Így merült fel az ötlet, majd jöttek a
további javaslatok: legyen állófogadás, báli
nyitótánc, és további táncos- és szórakozta
tó műsorszámok.

December 13-ára aztán összeállt a vég
ső változat.

Iskolánk tanulói fergeteges műsorral
gondoskodtak a vidám indításról. A műsor
ban felléptek:
- a 10. a osztály: palotás, betanította Szeke
res Agnes 10. a osztályos tanuló
- Kármán Krisztián és Boros Mihály: zongo
ra
- 9-10. a osztály: modern tánc, betanította
Vargáné Király Ildikó
- 14. évfolyamos fiúk: kán-kán, betanította
Vargáné Király Ildikó
- az iskola énekkara Virágné Hamar Nóra
vezényletével.

Zenéről a törökszentmiklósi pedagógu
sokból álló Fortuna zenekar gondoskodott.
A jó ízléssel összeválogatott zenei anyag
megfelelt a bál jellegének.

Nyitótáne a palotás

Az iskola énekkara

Diszkó helyett
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Hasonlóképpen az állófogadás ‘anya
ga’: a rendkívül finom és dekoratív hidegtá
lakat Bakos Sándor készítette, és a tanárok
szervírozták. A báli dekoráció Szabó Tímea
tanárnő alkotása volt, amely már kicsit idéz
te az adventi hangulatot is.

A bál szervezésében és lebonyolításá
ban lelkesen segített Molnár Tibor tanár úr
és a tantestület többi tagja is. Jó érzéssel,
Örömmel néztünk végig gyönyörű “lányain
kon és fiainkon”, mert úgy éreztük: vala
mennyit nekünk is sikerült hozzátennünk
ahhoz a nevelőmunkához, amelynek ered
ményét ezen az estén is láthattuk.

Tóth Péterné

“Kir~ndu1ni pedig
szükséges!”

Gondolatok az iskolai kirándulások törté
netéhez

Ismeretes a rómaiak mondása: ‘Navigare
necesse est” “Hajózni pedig szükséges”.

“Kirándulni pedig szükséges!” - adta ki a
jelszót Rózsa Imre, iskolánk halhatatlan
emlékű igazgatója. Igen. Mert gondoljunk
csak bele, hogy’ mi mindenre “szolgálhat”
egy kirándulás. A kirándulások legelső nagy
hasznát kétségkívül a hazaszeretetre neve
lésben kamatoztathatjuk. Hazánk szép tá
jai, eredményei, a szemet gyönyörködtető
elsődleges, vagyis földrajzi környezet, a ter
mészeti ökoszisztéma, amely a maga ‚‘alósá
gával megragadó, maradandó élményt nyújt
a tanulóknak. Ezt követi az ún. második
környezet, a mesterséges ökoszisztémák,
azaz az ember által létrehozott külÖnböző
változások a táj arculatában. Ez pedig a pat
riotizmusra való nevelésen túl lehetőséget
ad arra, hogy a munkára nevelést is szolgál
ja, az emberi produktumok. alkotások. az
ezeket létrehozó dolgos emberek fizikai és
szellemi munkájának eredményét, az embe
ri alkotóerő diadalát hirdesse. Egy-egy szép
természeti környezet kapcsán mindenkép
pen szóba jöhet az esztétikai nevelés, a
szépség, a rend, a harmónia megbecsülése
is. Ebből pedig szervesen folyik a környezeti
ártalmakra való figyelemfelhívás, azaz a
környezetvédelem nemes gondolata. A napi
feladatokon túl ilyenkor nagyobb horderejű
példákat tudunk prezentálni akkor, amikor
a makrokörnyezetből vett szemléletes ~l
dákat tárunk a tanulók elé. Adódik tüstént
a következő gondolat is. hogy miközben a
tanulók és velük mi is megismerjük a ter
mészetes illetve mesterséges ökoszisztémá
kat, igen sok Új ismeretre teszünk szert.

Ezek az ismeretek főként földrajzi. tör
ténelmi és néprajzi ismeretek, de irodalmi
és technikatörténeti. műszaki ismereteink is
jócskán bővülnek. Semmiképpen sem lebe
csülendő az az ismeretanyag, amely a múze
umok látogatása kapcsán például a festé
szet, szobrászat, valamint az építészet és az
iparművészet egyes területeinek bemutatá
sával tárul az érdeklődő tanulók és kartár
sak elé. Múzeumlátogatáshan pedig bőven
volt részünk a kirándulásaink történetében.
Olyannyira, hogy egyes tanulóink már-már

A kirándulások azonban szolgáltak még
egy igen fontos nevelési lehetőséggel a fent
említetteken túl is, mégpedig a testi nevelés
vonatkozásában. A kirándulásokon ugyanis
sok esetben fordul elő hegymászás. “Ki ér
fel előbb a várba?”-verseny, valamint gya
logtúrák hosszabb-rövidebb távon. Ezeken
kétségkívül megméretett a tanulók, sőt
“horribile dictu” a kartársak edzettsége, ál
lóképessége, monotónia tűrése is. Gyakran
ilyenkor tartottuk meg az ún. honvédelmi
napok egy részét. A kirándul~sok eme ré
szének megszervezésében, lebonyolításában
leghatékonyabban a Diószegi, majd később
a Babos házaspár szerzett érdemeket, de
Fehérné Szekeres Zsuzsanna illetve a Szabó
házaspár is fiatalos lendülettel és nagy ügy
buzgalommal csatlakozott hozzájuk, s szer
zett nagy érdemeket a sportolási alkalmak,
versenyzési lehetőségek megteremtésében.

Ezek az órák és napok ilyenkor önkén
telenül is előhozták a “homo ludens” a ját
szó, játszani szerető emberi attitűdÖt is.
Gondoljunk csak irodalmunk egyik nagy
alakjának, Kosztolányi Dezsőnek a művére.
mely ezekkel a nagyon Szép emberi maga
tartást tükröző sorokkal kezdődik: “A ját
szótársam mondd akarsz-e lenni’?

Volt azonban ezeknek a kirándulások-
nak egy igen Fontos pedagógiai-pszicholó
giai. személyiség megismerési eredménye,
haszna is. Főképpen az osztályfőnÖkök pro
fitáltak ilyen vonatkozásban. Ilyenkor adó
dott ugyanis mód a problémás gyermekek,
de rajtuk túl minden tanuló más környezet
ben. élethelyzetekhen való megfigyelésére,
esetleges gátlásaik oldására’ vagy bogy a
másik végletet említscm. a túlzások és káros
irányba induló viselkedésformák megfigye
lésére is. Mondhatnám tehát, hogy kirándu
lásaink a személyiségfejlesztés. a viselkedés
kultúra, az emberi karakterek megismeré
se, a más élethelyzetckben való megnyilvá
nulások, a másság’ megismerésének és to
leráns empátiás kezelésének szempontjából
is sok tanulsággal szolgáltak.

Rózsa igazgató úr irányítása alatt kiala
kult az országjáró tanulmányi kirándulások-
nak egy Olyan koncepciója, amely az ország
főbb tájegységeinek szinte földrajzi égtájak
szerinti körbejárását tűzte ki célul - vélemé
nyem szerint nagyon helyesen.

“Mire a nebuló elsősből negyedéves
lesz. ismerje meg nagyjából az egész orszá
got!” - így fogalmazta meg igazgató urunk
ezt a koncepciót.

Ennek jegyében aztán minden évben a
májusi írásbeli érettségi szünetében felbúg
tak a buszok. Elindult a karaván 3 vagy 4
napos időtartamra kirándulni. A cél tehát
vagy Veszprém, Győr, Sopron, Kőszeg,
Szombathely, tehát az északnyugat-dunán
túli vidékek, vagy Zalaegerszeg, Kaposvár,
Pécs, Szigetvár, Villány, Mohács, tehát a
Dél-Dunántúl nevezetességeinek megte
kintése volt. Bármelyik változat volt éppen
soron, nem maradt el egy futó balatoni ki
ruccanás; Tihany, Siófok. Keszthely, vagy
éppen Boglár nevezetességeinek feltérké
pezése sem. Téved azonban aki azt hinné,
bogy csak úgy’ Ötletszerűen cikáztunk volna
egyik helyről a másikra. Ezeket a felejt
hetetlen kirándulásokat ugyanis komoly el
őkészítő munka előzte meg. Ebben az el
őkészítő munkában a fő szerep kétségkívül
a földrajzi illetve a történelmi munkaközös
ségé volt, főként Nánási Zsigmondné és
Dömökné Petrik Agnes tanárnőké. A kar
társnők vezetésével és irányításával a tan
tárgyszcrető lelkes diákok már hetekkel,
hónapokkal a kirándulás előtt megkezdték
a könyvtárjárást, az anyaggyűjtést és az ép
pen soron lévő útvonal földrajzi, történelmi
nevezetességeinek leírását. Utvonaltérké
pet készítettek és felosztották maguk között
a feladatokat, a megismerendő ismerete
nyagot. és ennek megfelelően az időt ki
használva már az Út folyamán a buszban

Ú~szAsz~ ~jf~:;:I____

Ismerkedés az ország nevezetességeivel

múzeummérgezésről beszéltek, és a bőség
zavarával küzdöttek az ismeretanyag nagy
ságát illetően.

Mindezek a gondolatok gyakran megfo
galmazódtak bennünk és a tanulókban is
országjáró kirándulásaink közben. Ezek
után rátérek kirándulásaink lebonyolítási
koncepciójára, illetve annak megváltozásá
ra is.
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megkezdték az ismeretek terjesztését, tár
saik felvilágosítását.

Most pedig szeretnék felvillantani az
egyes kirándulásokkal kapcsolatban egy-két
emléket, gondolatot.

A történelmet szerető diákoknak, de
mondhatom azt is, hogy történelem szakos
kartársairnnak is sok érdekes momentummal
szolgált p1. a szombathelyi lapidárium (kőtár)
megismerése, mely főleg hazánk római kori
(pannóniai) történetéről adott sok ismeretet,
de ugyanezt elmondhatom a kőszegi Jurisics
várról, a Sopron melletti Hét vezér forrásról, a
győri Napóleon házról is. Nagy élmény volt a
híres Borostyánkő út magyarországi szakasza
megmaradt darabjának megtekintése, vagy a
székesfehérvári I. István és Szt. László kora
beli emlékek megtekintése. Mindannyiunkat
szíven ütött Sopronnak, mint a civitás ődelis
sima’ (leghűségesebb város) Trianon utáni
népszavazási történetének megismerése. Am
bivalens érzelmeket keltett bennünk mind
annyiszor, ha a mohácsi csatamező relikviáit
tekintettük meg, vagy ha a pécsi török kori
templom6kat (Jakováli Hasszán pasa dzsámi
ját, illetve Gül Baba dzsámiját) vettük szem
ügyre.

A szigetvári várfalakon járva, gondolat
ban együtt küzdöttünk Zrínyi Miklóssal és
hős katonáival. Még inkább dagadt a keb
lünk a nemzeti büszkeségtől, ha az egri vár
falain és kazamatáiban járva emlékezhet
tünk Dobó István, Bornemissza Gergely, az
egri nők hőstetteire, s arra az emberre, ki
mindezt híres regényében, az Egri csillagok
ban megírta, kinek a sírja is a várban van,
rajta a híres felirat: “Csak a teste.”

De hogy ne vádoljon senki szakmai sovi
nizmussal, szeretnék szólni arról is, hogy
mély nyomot hagyott bennünk mindannyi
szor a híres Dunaújvárosi Vasmű csodálatos
világa: kokszolóműve, meleg- és hideghen
gerdéje, gigantikus kohói, darui.

Hasonló érzés szállt meg bennünket ak
kor is, amikor a diósgyőri kohók erdejét
szemléltük, vagy a zalaegerszegi olajbányá
szattal kapcsolatos múzeumban jártunk, il
letve a salgótarjáni bányamúzeumban, vagy
pedig az aggteleki cseppkőbarlangban cso
dálhattuk meg, hogy mit tud létrehozni a
természet illetve az ember. A Salgótarjáni
Uveggyárban szájtátva bámultuk az ügyes
üvegfúvókat, s a különböző színes üvegrö
gökből több darabot elkértünk emlékbe.

Salgótarjánból még Szintén kedves em
lék a konzervgyár, ahol a bádogdoboz készí
tésétől a kész konzervig nyomon követhet-
tök a gépsor mellett haladva a munkafolya
matot, a technológiát.

Sajátos színfolt volt a székesfehérvári
Bori vár megtekintése, amely főleg építé
szeti és festészeti látnivalókkal szolgált,
akárcsak a pécsi Vasarely Múzeum, a híres
Zsolnai Gyár, a Göcseji ~Iájmúzeum, vagy
más képtárak, múzeumok.”De gustibus non
est disputandum.” (“az ízlésről nem lehet vi
tatkozni” - azaz as ízlések különbözők.) Is
mét egy római mondást idéztem, amelynek
örökérvényűsége ma is vitathatatlan, 5
amelynek eredményeképp mindenki megta
lálhatta a neki tetsző, neki szimpatikus terü
letet, ismeretet.

Nos igen. Es hogy a gasztronómiai élve
zeteket se hagyjuk ki, emlékezzünk a Szege
di Szalámigyárra, illetve as esztergomi Csü
lök bárra.

Emlegettük aztán egy-egy kirándulás
után, hogy “Emlékszel Eva, Marika amikor
elvesztettük az igazgató úrék buszát?” Vagy
“emlékszel Lacikám, amikor Eresztvényben
kopogott a jég a busz tetején, olyan viharba
kerültünk, és még a villám is majdnem be
lénk csapott?!”
“Emlékeztek milyen jót fC.irödtünk Gyulán,
vagy amikor egy esti riadó alkalmával Vinc
ze Zoli siettében vizes zoknit húzott a lábá
ra?!” “Tudod az sem volt kutya, amikor X.
kartárs szabadidőruhának álcázott pizsamá
ban foglalt helyet igazgató úr mellett egy
elegáns étteremben.”

Na szóval a vidámság az “élet sója” mint
a kirándulások egyik természetes velejárója
még ma is nevetésre, nosztalgiázásra kész
teti a kedves kartársaimat.

Ezeknek a kirándulásoknak a pozitívu
ma, hogy az egész iskola, a vezetés és szinte
az egész tanári kar, a tanulók több mint 90
%-ával együtt mozgott, egym~1st segítve,
egységes élményeket szerezve. Igy a kiskö
zösség és az egyén érezte a nagyobb közös
ség kontrollját, annak jó és rossz oldalával
együtt. A gyors és mozgékony buszok sok
látnivaló megtekintését tették lehetővé.

Ugyanakkor hátránya volt ezen formá
nak a kisebb önállóság, a szálláshelyek szés
szórtsága, s a nagy létszámból adódóan az
étkezések több turnusban való lebonyolítá
sával kapcsolatos időveszteség.

Volt már azonban ebben az időszakban
is egy szabadabb forma, amely a negyedike
sek privilégiuma volt, az ún. Őszi osztályki
rándulás, amely azért került már kora ősszel
sorra, hogy ne akadályozza as érettségire
való felkészülést, és mert Ők a májusi kirán
dulás idején az írásbelivel voltak elfoglalva.
Tehát szeptember végén vagy október ele
jén osztálykeretben, az osztályfőnökök né
hány, az illető osztályban tanító kartárs se
gítségével az osztály kívánságának megfele
lő útvonalon szervezett ún. “kis kirándu
lást”. Ez már egyben a negyedévesek nosz
talgiája is volt, s az osztályközösség egyik
utolsó nagy erőpróbája, megmozdulása.
Ilyenkor bontakoztak ki egyes esetekben
Szép diákszerelmek, melyek a későbbi tartó
sabb párkapcsolatok alapjául szolgáltak.

1’* I IUt.’~4~% I

Ám még így sem teljes a kirándulásfor
mák felsorolása és célja. Volt ugyanis az is
kola történetében egy 8-10 éves periódus,
amelyben az ún. ODK mozgalom is virág
korát élte. Az ODK rövidítés as Országjáró
Diákok Körét jelenti. Ez a leglelkesebb or
szágjáró tanárokat és diákokat fogta össze.
Ennek vezetője kezdetben Miklovicz Árpád
földrajz szakos kartársunk volt, majd az Ő
Nyíregyházi J~nárképző Főiskolára való tá
vozása után a matematika-fizika szakos
Szabó Győző illetve as ugyancsak matema
tika-fizika szakos Bődi Gábor vette kézbe
az ODK ügyét.

Hol busszal, hol vonattal, hol kerék
párral, hol pedig legtöbbször “as apostolok
lován” (gyalogosan) közelítették meg a ki
rándulási célpontjaikat. Később Juhász At
tila műszaki tanárunk, főként pedig a fiatal,
lelkes Szabó László történelem-földrajz sza
kos kollégánk igyekeznek azon, hogy az or
szágjárás lelkes gondolata, gyakorlata állan
dóan jelen legyen iskolánkban.

“~Iémpra mutantur et nos mutamur in
ills.” (“Változnak az idők és mi is megválto
zunk azokban.”) Ertem ezt arra, hogy az
erősen centralizált iskolavezetést felváltotta
egy liberálisabb, demokratikusabb forma,
amely az elmúlt 15 évben már teljes önálló
ságot ad az osztályoknak, osztályfŐnökök
nek a kirándulások területén. Az 2-4 napig
terjedhet. A szervezés, a szállásfoglalás, a
program kialakítása, as úti cél megközelíté
sére szolgáló eszköz megválasztása - mindez
az illető osztályfőnök és az osztály felelős
ségteljes joga és feladata is egyben. Az osz
tályfőnök mellett még a létszámtól függően
egy vagy két kartárs mint kísérő tanár vesz
részt a program lebonyolításában. Kétségte
len, hogy ezen kirándulási koncepciónak is
vannak mind pozitív, mind pedig negatív ta
pasztalatai.

Kirándulás... kirándulás... kirándulás...
Van még egy a szívemhez bevallom nagyon
közel eső kirándulási forma, ez pedig az ún.
tantestületi kirándulás. Ezeknek a kirándu
lásoknak én is az egyik fő szervezője voltam
szakszervezeti titkári minőségemben mint
egy 17 éven keresztül. A tantestületi kirán
dulásoknak két fő irányulása volt: külföldre

Tantestületi kirándulás
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illetve belföldre. Emlékezetes volt egy jugo
szláviai, bulgáriai (várnai) illetve egy szlová
kiai és egy lengyelországi (krakkói) kirándu
lás. A belföldi tantestületi kirándulások ál
talában 1 napos buszkirándulások voltak.
Emlékeim megőrizték egy-egy nagyon kel
lemes szilvásváradi, dunakanyari (esztergo
mi) egy budapesti, egy visegrádi, egy gyulai
kirándulás emlékét.

Azért állt szívünkhöz közel ez a kirán
dulásforma, mert velünk voltak a nem pe
dagógus házastársak valamint kisebb-na
gyobb gyermekeink is. Idősebbik fiam ilyen
kirándulások alkalmával sajátította cl a ver
senyszellemet, a sportos, kemény, férfias,
kisebbeket segítő magatartást.

Tartozunk az igazságnak azzal, hogy az
elmúlt évek folyamán ez a szivünkhöz közel
álló, kedves kirándulási forma igen sok pa
zitívummal járt, a testületi egység kohézió
jának ápolása, egymás megbecsülése szem
pontjából.

Non scholae vitae discimus.” (“Nem az
iskolának, hanem az életnek tanulunk.”) A
maiaknak is csak ezt az örökbecsű bölcses
séget tudom idézni. Mártózzunk meg bát
ran a nagybetűs “Elet”-ben, hagyjuk cl idő
ről időre az iskola falait, ne féljünk kitekin
teni, megismerni az ezerarcú világot, tájat,
társadalmat. Megéri, mert így kontrollálhat
juk önmagunkat, nevelési, oktatási céljain
kat, eredményeinket.

Meg kell tennünk ezt már csak azért is
(és ezt a pályán eltöltött közel 40 év tapasz
talata mondatja velem), mert hajlamosak
vagyunk az iskolát egyedüli üdvözítőnek.
modellértékűnek tekinteni. pedig csak egy
dolog a sok hatásmechanizmus közül,
amely a diákokat és a tanárokat éri.

A realitások megismerésére, nagyobb
tiszteletére nevel bennünket a kirándulás
mind az empiria (tapasztalat) mind pedig a
ratio (a gondolkodas) síkján egyaránt. Ezt
pedig ki kell használni mindenképpen.

Ezek a gondolatok jutottak eszembe.
amikor megírtam az iskolai kirándulások
történetét, ha nem is teljes részletességgel,
mert ahhoz egy könyv terjedelme is kevés
lenne.

“Lectori salututem” (“Üdvözlet az olva
sónak’). Udvözlet mindazoknak, akik ezt
majd “olvasandják”. legyen az iskolánk diák
ja, mai diák, vagy akár a tanári kar tagja,
akik velem együtt átélték ezeket az esemé
nyeket, élményeket vagy majd csak ezután
fognak hasonlókat átélni.

Mindnyájan jól tudjuk. hogy egy közös
séget, egy iskolát nem utolsósorban a pozi
tív hagyományok, az értékes tradíciók ereje
tart össze. Eppen ezért kérek mindenkit. ta
nárt és diákot egyaránt, ápolják ezeket,
mert múltunk egyúttal a jelenünk meghatá
rozója. és a szebb, eredményesebb jövő zá
loga.

Vineze Zollán
tűfláT

A jubileumi rendezvénysorozat
programtervezete

2003 tavaszán

2003. március 22.ajubileumi
hét rendezvénysorozat rnegnyi
tója.

Március 24-29-ig: továbbiren
dezvények, amelyek között sze
repel:

- az iskola történetét bemutató kiál
lítás,

- régi diákok találkozója,

- teremlabdarúgó torna,

- Diószegi Sándor emlékére rende
zett torna régi diákokkal,

- diáknap színvonalas előadókkal,
stb.

A rendezvények pontos dátu
mát az Újszászi Híradó márciusi
számában tesszük közzé, hogy min
den kedves érdeklődő tájékozód
hasson és válogathasson a megren
dezésre kerülő programok között.

Jöjjön el Ön is, ünnepelje ve
lünk iskolánk fennállásának

40. évfordulóját!

ús~4szl.~ikadó.

EGYEDÜL NEM
MEGY!

Az általános iskolában működő
Vörösmarty Tanulmányi és

Sport Alapítvány kuratóriuma
szeretettel meghívja Önt, ked

ves családját és baráti társaságát

2003. március 22-én tartandó

9. JÓTÉKONYSÁGI
BÁLJRA

a gimnázium aulájába

A zenét a szolnoki Blue Sky együt

tes szolgáltatja

Belépődíj vacsorával: 2800,- Ft

A rendezvény bevételét az alapít
vány céljaira fordítjuk.

A helyszínen - és a bált megelőzően
is - szeretettel és köszönettel foga-
dunk tombolatárgyakat, minden ki
sebb és nagyobb összegű felajárilást.

A bál programja:

18.30 Vendégvárás

19.00 A kuratórium elnökének
megnyitója

Az iskola diákjainak, volt diák
jainak műsora
Az általános iskola igazgatójá
nak köszöntője

20.00 Vacsora

24.00 Tombola

Asztalfoglalási igényét március 12-
ig Bogárné Simon Klára és Csekő
Ferenené Várj a az újszászi általános
iskolában.

rFelefo 552-060

A. Családsegítő és Gyermekjóléti
Szolgálat Ujszász, Bajcsy-Zs. üt 12.
szám alatti irodájában

Dr. HORVÁTH FERENC
ügyvéd

Minden héten hétfőn 14-16 óráig

ingyenes JOGI ‘IANÁCSADÁST tart.

Előzetes hejelentkezés és időpont
e~yeztetés a 367-146 telefonszámon.

Minden érdeklődőt szeretettel vá
runk.

Felhívás

A..Z újszászi Gimnázium, Műszaki
Szakközépiskola és Kollégiuma
tisztelettel kéri volt diákjait és taná
rait, hogy visszaemlékezéseikkel,
személyes emlékeikkel gazdagítsák
iskolánk múltjáról meglévő anyaga
inkat,

Ezért kérjük mindazokat, akik
szívesen megosztanák vetünk ked
ves történeteiket, élményeiket,
amelyek az itt eltöltött évekhez kap
solódnak, írják meg egy-egy vissza
ernlékezésben, és juttassák cl Tóth
Péterné tanárnő részére.

A legjobban sikerült visszaem
lékezésekből, történetekből egy
csokorra valót itt, az Újszászi Hír
adó hasábjain is megjelentetünk, az
alkotókat jutalmazni fogjuk.
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ha egy csapat rosszul szerepel, a vezetőség a
legritkább esetben cseréli le a játékoskeretet
(bevallom, én nem is tudok ilyenről), ezt in
kább az edzők sínylik meg. Igy megy ez Barce
lonában, Tonnában, és így megy Ujszászon is.
Az ősszel még Szilvási Ferenc vezényelte az
edzéseket - annak az 5-6 embernek, aki meg
jelent a pályán - januártól viszont már Papp
“Kígyó’ István készíti fel a - remélhetőleg mi
nél nagyobb számban megjelenő - labdarúgó
kat a tavaszi rajtra.

Azoknak, akik 6-7 évvel ezelőtt rend
szeresen megfordultak bajnoki mérkőzése
ken, nem kell bemutatnom Papp Istvánt, hi
szen 1996 januárja és 1997 nyara között más
fél éven keresztül állta csapat élén. Különösen
az 1996/97-es idény sikerült jól, mert az NB
III. Mátra-csoportjában (az még valóban a
harmadik vonal volt) Ujszász a 7. helyen vég
zett. Jelenlegi elképzeléseiről egy keddi edzés
után faggattam.

- Mi volt az első gondolata, amikor meg
hallotta az újszásziak érdeklődését?

- Szívesen fogadtam a megkeresést, mert
a korábban itt töltött évek alatt sok barátot
szereztem, jó kapcsolatokat alakítottam ki
mind a város-, mind a sportvezetéssel, ős
örömmel látom, hogy korábbi játékosaim kö
zül jónéhánnyal ismét együtt dolgozhatok. 4-5
éve már nem edzősködöm sehol, ős azt hi
szem nem túlzok, ha azt mondom, hazajöt
tem.

- Akkor tisztában van azzal is~ milyen ne
héz helyzetben van most a csapat.

- Mindig is kitüntetett figyelemmel kísér
tem az Ujszász szereplését, és bízom benne,
hogy segíteni tudok a közös cél, a bentmara
dás elérésében. Ehhez elsősorban a játékosok
megfelelő hozzáállására lesz szükség, és a téli
alapozás során elvégzendő kemény munkára.
A város önkormányzata támogatásáról bizto
sított, a szurkolókat pedig ezúton szeretném
megkérni, jöjjenek minél többen, és buzdítsák
a csapatot a hazai mérkőzéseken.

- Mikor kezdődött afelkészülés?
- Január 12-én kezdtünk, heti 4 edzéssel,

szombaton és vasárnap pedig igyekszünk
edzőmérkőzéseket játszani, természetesen
ahogy az időjárás engedi. Kedden és csütörtö
kön a tornateremben izzadnak a fiúk, szerdán
és pénteken pedig a mfnuszokkal kell meg-
küzdeniük a szabadban. Nyugodtan kilelent
hetem, hogy as eddig elvégzett munkával elé
gedett vagyok.

- Rögtön az első hétvégén egy szép sikert is
elkön)velhete’t a csapattal.

- Veretlenül végeztünk as első helyen az
Uj Néplap teremlabdarúgó torna jászberényi
selejtezőjében Tószeg, Jászapáti és Beseny
szög előtt, így bejutottunk a szolnoki döntőbe,
melyet február 8-án rendeznek a ‘lIszaligeti
Körcsarnokban. Bízom a jó szereplésben,
melyben sokat segíthetnek a Szolnokra belá
togató druk.kerek, akiket szeretettel várunk.

- Kérem, szóljon néhány Szót a tavaszi ter
veksől!

- Azt megígérhetem, hogy a kiesés elkerü
lése érdekében minden követ meg fogunk
mozgatni. Nem ígérek minden mérkőzésre
szép játékoL, de ha nyerünk. ezt nem is fügják

rajtunk számon kérni. Elvem, hogy jobb egy
csúnya győzelem, mint egy szép vereség. A
cél szentesíti az eszközt, ős a cél minden
mérkőzésen a három pant megszerzése.

- Köszönöm a beszélgetést.
- En is köszönöm, és szeretném megra

gadni az alkalmat, hogy az újság hasábjairól
üdvözöljen újszászi barátaimat, ismerőseimet!

Nem csak as edző személye változott, a
játékosok között is feltűntek új arcok. A friss
igazolások egy része már szerepelt korábban
Ujszászon, így Kónyár Krisztián Szászberek
ről, Rézsó Tamás Besenyszögről, Konka Csa
ba pedig Jászberényből tért vissza nevelőegye
sületébe. Az abonyi kontingens erősödött Ma
kai ~flborral, aki szintén Besenyszög helyett
választotta a fekete-fehér színeket, Kovács
Csaba pedig legutóbb a Sportiskolában rúgta
a bőrt. Azt hiszem mindannyian erősségei
lesznek a tavaszi csapatnak.

Januári eredmények:
Január 19. Jászberény, Uj Néplap te

remlabdarúgó torna, selejtezők:
Ujszász - Jászapáti 4:0 (G.: Gulyás N. (3),
Konka Cs.)
Ujszász - Tószeg 4:1 (G.: Gulyás (3), Rézsó
‘‚-:)
Ujszász - Besenyszög 1:0 (G.: Konka Cs.)

A döntőt február 8-án rendezik Szolno
kon, a Tiszaligeti Körcsarnokban, a legújabb
hírek szerint 5 csapattal, mert a megyei szö
vetség a flszafüred csapatának is engedélyez
te a részvételt, amely a pályán elért eredmény
alapján ugyan első lett, de a versenybizottság
törölte a Kunszentmárton két eredményét jo
gosulatlan játékos szerepeltetése miatt, és az
óvás után a Kun Fe végzett az élen.

A résztvevő csapatok: Ujszász, Jászárok
szállás, Kunhegyes, Kun FC, Tiszafüred (??).

Január 26. Ujszász - Szászberek 4:0
(G.: Konka T., Konka Cs. (2), Gulyás N.)

A februáni program:
Febr. 01. (szombat) 10.30 Jánoshida - Uj
szász
Febr. 02. (vasárnap) tO.30 lJjszász - Szász-
berek

Febr. 08. (szombat) 14.00-tál Új Néplap te
remlabdarúgó torna döntő Szolnok, Tiszali
geti Körcsarnok
Febr. 09. (vasárnap) 10.30 Tapiógyörgye -

Ujszász
Febr. 15. (szombat) 10.30 Ujszász - Tószeg
Febr. 22. (szombat) 10.30 1~Jjszász - Zagy
varékas
Febr. 23. (vasárnap) 10.30 Ujszász - ~IIsza
földvár

Az edzőmérkőzések helyszíne a pályák
használhatóságától függ.

Márc. 01. (szombat) Zagyvarékas - Uj
szász, Magyar Kupa
Márc. 07. (szombat) Bajnoki rajt Kunhe
gyesen.

Katona Károly

Több mint lépéselőny

NB II. Újszászi VVSE - Szarvasi SE 8,5-3,5

Tovább folytatta remek teljesítményét NB
II-es együttesünk. A bajnokság 5. fordulójá
ban az újonc Szarvas együttesét fogadtuk.
Ellenfelünk a táblázat alján szerénykedik,
így mindenképpen csak a nagyobb arányú
győzelem volt az elfogadható eredmény.
Osszességében ez megvalósult, azonban né
hány meleg pillanatot meg kellett érni, hogy
elképzeléseink valóra váljanak.

‘Jáblasorrendben az alábbi eredmények
születtek:

Kádas az éltáblán szokásával ellentét
ben szabályosan játszott. Sötéttel hamar ki
egyenlített, sőt később átvette az irányítást,
és magabiztos győzelmet aratott (1-0).

Molnár óvatos játékot játszott. Sajnos a
középjátékban hibázott és már-már vere
ségnek nézett ki partija. Taktikai ellencsapá
sát ellenfele elnézte, így a vége szerencsésen
döntetlen (0.5-0,5).

Varga kedvenc védelmét alkalmazta.
Semmit nem kockáztatva ellenfelét bele-

Papp István Konka Csaba
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Asztal itenisz

kényszerítette az időzavarba, és szép motí
vummal magabiztosan hozta az egész pan
tot(1-0).

Takács világossal szemre tetszetős állást
alakított ki. A középjáték végén bonyolult
állásban nem kockáztatott, és elfogadta el
lenfele döntetlen ajánlatát (0,5-0,5).

Hőgye továbbra is remikirályunk. Pár
lépés után ellenfelével döntetlenben egye
zett meg (0,5-0,5).

Kiss a sziciliai védelem zárt megnyitását
alkalmazta. Kissé előnyösebb állásban gya
logot nézett cl, amely végzetesnek bizo
nyu It. 5 órai játék után vesztesként állhatott
fel a sakkasztaltól (0-1).

Merena nagyon rossz formában ját
szott. Allása bár végig egyenlő volt, mégis
időzavarában nagyot hibázva a végjátékot
már nem tudta megmenteni (0-i).

Telek a csapat egyik legjobb pontszerző
jeként győzelemre törekedett. Sötét király-
állását szétzilálta, és taktikai huszárlépések
kel megszerezte a győzelmet (1-0).

Ragó szokásához híven feketével beton
bunkert épített fel arra várva, hogy ellenfele
hibázik. A középjátékban ez megtörtént, így
a győzelemhez semmi kétség nem férhetett
(1-0).

Gulyás világossal remekül építette fel
hadállását. Fokozatosan előnybe került,
gyalogot nyert, és csak idő kérdése volt a
teljes pant begyűjtése (1-0).

Szíjártó Cs. már a megnyitásban meg
lepte ellenfelét. Később előnyét fokozta, és
3 órai játék i,itán győzedelmeskedett (1-0)

Bogár továbbra is tartja jó formáját.
Pompás megnyitás-kezelésével a szemben-
ülő nem tudott mit kezdeni, hátrányba ke
rült ás vesztett (1-0).

Osszességében tehát sikerült az elkép
zelt eredmény, bár a szakvezetés picivel
jobb eredményt remélt. Nagyarányú győzel
münkkel tovább növeltük előnyünket.

A bajnokság állása az 5. forduló után:
1. Ujszász 40,5 pont, 2. Jökisz SE Kecske
mét 36,5 pont, 3. Széchenyi SE Kecskemét
36 pont, 4. Békés 34 pont, 5. Gyula 32 pont,

6. Orosháza 30 pont, 7-8. Battonya, Makó
II. 29 pont, 9. Kunszentmiklós 27,5 pont,
10. Kiskunhalas 26,5 pont, 11. Szentes 22
pont, 12. Szarvas 17 pont.

Januárban rendezték a 2003. évi megyei
egyéni sakkbajnokságot. Szakosztályunkat 9
sakkozó képviselte. Osszességében elmond
ható, hogy játékosaink játszották a főszere
pet pozitív és negatív értelemben is.

Sajnos a három nagy esélyesnek (Ta
kács, Kádas, Varga) nem igazán ment a já
ték, ás végül meg kellett elégedniük a szeré
nyebb helyezéssel. Az i1~úságiak azonban ki
tettek magukért, főleg Telek és Gönczöl já
téka volt mindenképpen pozitívnak tekint
hető. A legjobb eredményt meglepetésre
Kaló érte cl, aki végig magabiztosan verse
nyezve, vereség nélkül a dobogó harmadik
fokára léphetett.

Végeredmény: (7 forduló, 30 résztvevő)
1. Ondok László (Szolnok) 5,5 pont
Ujszászi eredmények: 3. Kaló István 5 pont,
4. Kádas Gábor 5 pont, 5. Jélek Gábor 5
pont, 7. Varga László 4,5 pont, 8. Gönczöl
Gábor 4,5 pont, 13. Takács Lajos 3,5 pont,
16. Szíjártó Csaba 3 pont, 18. Merena Lász
ló 3 pont, 27. Bogár Attila 2,5 pont.

Szakosztályunk február havi programja:

NB-Il. 6. forduló Február 02. 10.00 Új-
szász - Szentes

Megyei Csapatbajnokság b. 6. forduló
Február 09. Kisújszállás.~ Ujszász II.

- NB-Il. ~7. forduló Február 16. Gyula -

Ujszász

Megyei Csapatbajnokság b. 7. forduló
Február 23. 9.00 Ujszász II. - Jl5rökszent-
miklós.

A hazai mérkőzések helye: Szász Ven
dégház.

Varga László

i&z Újszász VVSE az NB III. Szolnoki
Csoportjában szereplő férfi asztalitenisz
csapata nem sok sikernek örülhetett január
hónapban. Január ii-én Kisújszállás csapa
tát fogadták, amely 18-0-ra letarolta őket.
Január 25-én Zagyvarékas csapata vendé
geskedett Ujszászon. A volt élvonalbeli
szolnoki játékosokból álló rékasi csapat 16-
2-re nyert. Az újszászi pontokat Iánczos
Gábor szerezte.

Tollaslabda

Január 16-án Budapesten, Kőbányán C
kategóriás amatőr tollaslabda versenyen
vettek részt az újszászi tollaslabdázók. A
versenyt a sakkozóktól kölcsönvett sziszté
mában - svájci rendszerben - bonyolították
Ic. A játékosok hat fordulót játszottak, min
den fordulóban az azonos győzelemmel ál
lókat sorsolták össze. A 16 férfi versenyző
között 5 győzelemmel 2. Fehér János, 4. Ve
res Zsolt 4 győzelem (csak egy játszmával
maradt Ic a dobogóról), 7. Ezsiás Jámás 3
győzelem, 11. Ezsiás Tibor 2 győzelem.

A női mezőnyben 5. Nagy Zoltánné, 6.
Barta Imréné.

Tollaslabdázni általános iskolásoknak
kedden 17 órától, felnőtteknek kedden 20
órától lehet a Tornacsarnokban.

Február 15-én az általános iskolások,
február 23-án a középiskolások megyei diá
kolimpiájának ad otthont az újszászi Torna-
csarnok, amelyen 15-20 újszászi tanuló in
dulása várható.

VTB

Ot fordulót játszottak januárban a csapa
tok, és már túl vannak a bajnokság felén.
Sok váratlan eredmény született. Február
ban a bajnoki cím várhatóan a Lázár és tár
sai és az Uttörőpark között fog eldőlni. A
harmadik helyért nagy harc várható a janu
árban jól szereplő Mindhalálig, a két fontos
mérkőzést vesztő Porto és a Nemmindegy
csapatai között.

VIII. forduló, január 4•
Játékvezető: Földi János

Uttörőpark - Nemmindegy 10.1 (3-0)
Góllövők: Molnár József 4, Szilvási Ferenc
3, Varga István 1, Szőllősi Zoltán 1, Makai
János 1, ill. Kiss Imre 1. Meglepően köny
nyen nyert az Uttörőpark a heveskedő fia
talok ellen.

Mapész Postás - B. Előre 9-5 (7-2)
Góllövők: Jörök Levente 5, Tóth Imre 3,
Kiss Sándor 1, ill. Lakatos Attila 1, Herczeg
Csaba 1, Nánási Illés 1, Szabó Szilárd 1,
Hargitai Szabolcs öngól 1. A Postások az I.
félidőben meglepték későn ébredő ellenfe
lüket.

Mindhalálig - Brutal 12-1 (7.0)
Góllövők: Skultéti Róbert 3, Szentpéteri Ti
bor 3, Kaló Zsolt 2, Sztrunga Attila 2, Nagy
Aimos 1, Kasza József 1, ill. Prunner Géza

Kaló István pályafutása eddigi legjobb egyéni eredményét produkálta
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1. FÖlényesen nyert a magára talált Mindha
lálig.

Lázár és társai ‘Jack Daniels 6-6 (4-3)
GóllÖvők: Szarvák Norbert 3, Szűcs József
2, Konka ~1Jimás 1, iii. Veres Zsolt 2, Mondj
Tamás 2, Susa Gábor 1, Júrás Imre 1. A
forduló, a bajnokság eddigi legnagyobb
meglepetése. Az utolsó helyezett pontot ra
bolt a bajnokaspiránstól.

IX. forduló, január 11.
Játékvezető: Markót Károly

Porto - Nemmindegy 6-5 (3-1)
Góllövőic Nagy Zoltán 4, Sipos Norbert 1,
Seres Ferenc 1, ill. Kiss lhmás 2, Dóra Ákos
2, Turza Krisztián 1. Végig a Porto vezetett.
A Nemmindegy két hétméterest is rúgha
tott.

Lázár és társai - Mapész Postás 13-l
(6-0)
GóllÖvők: Szűcs József 3, Szarvák Norbert
3, Konka llrniás 2, Major Ferenc 2, Major
László 2, Kiss Sándor Öngól 1, ill. lörÖk
Levente 1. A cserejátékos nélkül kiálló Pos
tások végig sportszerűen küzdÖttek.

Brutal - Jack Daniels 4-3 (3-2)
Góllövők: Szűcs Zsolt 2, Nózsi Sándor 2, ill.
Bajzát László 2, Susa Gábor 1. Jó kapus
teljesítménnyel nagy nehezen nyert a Bru
tal.

Uttörőpark - Mindhalálig 5-5 (2-3)
Góllövők: Szilvási Ferenc 2, Molnár József
2, Varga István 1, ill. Kaló Zsolt 2, Hartyá
nyi Dániel 1, Szentpéteri flbor 1, Szőllősi
Zoltán Öngól 1. 2-4-ről 5-4-re fordított az
UttÖrőpark. Már nyertesnek látszott, ami
kor Szőllősi nagy erővel a mennyezetre rú
gott labdája saját kapujukba pattant.

X. forduló, január 1&
Játékvezető: Bán János

Lázár és társai - Brutal 7-3 (3-2)
Góllövők: Szarvák Norbert 3, Szűcs József
3, Konka Ihmás 1, ill. KÖvesdi Tibor 1,
Prunner Géza 1, Bakó Norbert 1.3-3-ig bír
ta a Brutal az iramot.

Porto - Mapész Postás 10-4 (4.3)
Góllövők: Rónai Zoltán 3, Rabnecz István
3, Nagy Zoltán 2, Bagi Viktor 1, Nyfri Lász
ló 1, ill. Maródi Péter 2, Lantos Ferenc 2.

Szoros első félidő után kerekedett felül a
Porto.

Nemmindegy- Jack Daniels 10-4 (4-2)
GóllÖvőlc Dóra Ákos 5, Kiss Imre 1, Szabó
József 1, Kiss Ihmás 1, Turza Krisztián 1,
Berki Miklós Öngól 1, ifl. Mondi llimás 1,
Kocsis István 1, Susa Gábor 1, Bajzát Lász
ló 1. A második félidőben technikai és erő
fÖléqybe került a Nemmindegy.

Uttörőpark - B. Előre 9-3 (3.1)
Góllüvők Szilvási Ferenc 4, Varga István 2,
Makai János 1, Szőllősi Zoltán 1, Gara
László 1, ill. Nánási Máté 2, Nánási Illés 1.
Szilvásit nem tudták tartani.

XI. forduló, január 25.
Játékvezető: Tóth Sándor

Lázár és társai - Porto 11-3 (4-3)
Góllövők: Szarvák Norbert 5, Szűcs József
2, Kaló Róbert 2, Kasza István 1, Major
László 1, ill. Rónai Zoltán 1, Rabnecz Ist
ván 1, Nagy Zoltán 1. A II. félidőt 7-0-ra
nyerték Lázárék.

Mindhalálig - Mapész Postás 5-4 (3-2)
Góllövők: Kaló Zsolt 3, Hartyányi Dániel 1,
Skultéti Róbert 1, ill. Iöth Imre 2, lörök
Levente 1, Ihrcsa Tamás Öngól 1. Kemény
mérkőzésen a szerencsésebb csapat nyert.

Uttörőpark - Brutal 8-5 (4.2)
GóllÖvők: Varga István 2, Makai János 2,
Molnár József 2, Szőllősi Zoltán 2, ill. Szűcs
Zsolt 4, Prunner Géza 1. Nehéz győzelem.

B. Előre - Neminindegy 7-5 (3-2)
Góllüvők: dr. Kókai Gábor 2, Herczeg Csa
ba 2, Lakatos Zoltán 1) Szabó Szilárd 1,
Nánási IUés 1, ill. Dóra Ákos 2, Kiss Tamás
2, Turza Krisztián 1. A B. Előre meglepetés
győzelmével lecsúszott a dobogóról a Nem-
mindegy.

XII. forduló, január 26.
Játékvezető: Leitmann Attila

Uttörőpark - Jack Daniels 9-6 (4-2)
GóllÖvők: Szilvási Ferenc 3, Makai János 3,
Varga István 2, Veres Zsolt Öngól 1, ill. Ve
res Zsolt 3, Susa Gábor 2, Mondi Tamás 1.
Hol van már a 18 gólos győzelem!?

Mapész Postás - Brutal 5-5 (0-3)
Góllüvők: Kiss Sándor 2, lörÖk Levente 1,
Hargitai Szabolcs 1, Dobos Ferenc 1, ill.

Szűcs Zsolt 3, Nózsi Sándor 1, Prunner Gé
za 1. Az utolsó pillanatban egyenlítettek a
lelkesen küzdő Postások.

Mindhalálig . Porto 5-4 (1-2)
GóllÖvők: Kaló Zsolt 3, Hartyányi Dániel 1,
Nagy Álmos 1, ill. Seres Ferenc 2, Nagy
Zoltán 2. Helycsere a harmadik helyen.

Lázár és társai - B. Előre 7-4 (3-2)
GóllÖvők: Major Ferenc 2, Szűcs József 2,
Lázár Richárd 1, Kasza István 1, Kaló R&
bert 1, ill. Herczeg Csaba 2, dr. Kókai Gá
bor 2. Pótszilveszter után nehezen lendült
játékba a bajnokesélyes.

A 9. Városi teremlabdarúgó bajnokság
állása a XII. forduló után:

1. L~áésT~ 11 9 1 1 94-47 28 ±47
2. Úttörőpark 1 1 8 1 2 11 4-57 25 ±57
3. Mindhalálig 10 6 1 3 63-52 19 ±11
4. Porto 11 6 1 4 74-70 19 ±4
5. Nemmlnclegy 10 6 — 4 66-51 18 +15
6. Brutal 11 4 2 5 56-75 14 -19
7. Mapósz 1 1 2 1 8 44-80 7 -36
8. B. Előre 1 1 2 — 9 57-90 6 -33
9. Jack Daniels 10 1 1 8 46-92 4 -46

A góllövőlista élcsoportja

32 gólos: Szarvák Norbert, 29 gólos:
Molnár Józsf, 25 gólos: Szűcs József, 23 gó
los: Dóra Ákos, 22 gólos: Szilvási Ferenc, 21
gólos: Nagy Zoltán, Varga István, 19 gólos:
Szűcs Zsolt, 18 gólos: dr. Kókai Gábor.

A szenior bajnokság létszáma január
végére megfogyatkozott. A sorozatos vere
ségek után a Kispadosok csapata visszalé
pett. Eredményeiket tÖrÖlték a táblázatból.
A csapat tagjai közül tÖbben más csapatok
ban folytatják a játékot. A tavalyi bajnok
Szürkeállomány és az új trónkövetelő Real
Spedíció mérkőzést a Real Spedíció nyerte.
Februári visszavágójuk dönti majd el a baj
noki cím sorsát.

VI. forduló, január 5.
Játékvezető: Tóth Sándor

Zagyvarékas - Loksi 10-3 (5-0)
Góllüvők: Tóth Imre 3, Polónyi László 2,
Antal Elemér 2, Tiger László 3, ill. Szabó
Ferenc 2, Bódi József 1. Rékas első jó játé
ka.

Víg Bakter - Kispadosok 18-2 (7-2)
GóllÖvők: Molnár József 7, Szarvák János
3, Pető Lajos 3, Takács Zoltán 2, Kasza Jó
zsef 2, Nagy József 1, ill. Szabó András 1,
Rusvai Zoltán 1. Csapatoszlató győzelem.

Real Spedíció - Szürkeállomány 7-5(5-3)
Góllövőic Szita János 3, Koncsik Ferenc 3,
Farkas Gábor 1, ill. Erdei Tibor 1, Kovács
Szilárd 1, Varga István 1, Makai János 1,
Kormos Simon Öngól 1. A bajnokesélyesek
rangadóját 5-5 után az energikusabb csapat
nyerte. __________________

SPORT

Nemmindegy - Jack Daniels 10-4
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VII. forduló, január 12.
Játékvezető: Leitmanu Attila

Darazsak - Loksi 6-4 (3-1)
GóllÖvők: Farkas Ferenc 2, Kálló István 2,
Szórád Róbert 1, Balogh Arpád 1, iH. Ba
logh János 1, Bődi József 1, Szabó Imre 1,
Szórád Béla 1. A csere nélkül játszó Loksi
nem bírt a szívósan küzdő Darazsakkal.

Szürkeállomány - Víg Bakter 10-7 (3-3)
GóllÖvők: Makai János 2, Gara László 2,
Varga István 2, Pető Béla 1, Kovács Szilárd
1, Erdei Tibor 1, Nagy János Öngól 1, ill.
Gregor József 2, Szarvák János 2, Pető La
jos 1, Molnár József 1, Nagy János 1. A jól
kezdő Víg Bakter nem bírta végig a nagy
tempót.

Zagyvarékas - Kispadosok 10-3 (5-2)
GóllÖvők: Fehér László 2, Antal Elemér 2,
Valkó Zsolt 1, FÖldes Imre 1, Szabó József
1, Tiger László 1, Tóth Imre 1, Juhász Jó
zsef Öngól 1, ill. Juhász József 2, Mátyus
József 1. BúcsúmérkőzésükÖn jól játszottak
a Kispadosok.

VIII. forduló, január 19.
Játékvezető: Tóth Sándor

Real Spedíció - Zagyvarékas 4-2 (2-1)
GóllÖvők: Hajdú Gyula 3, Szita János 1, ill.
FÖldes Imre 1, Kormos Simon Öngól 1. A
kis győzelem is győzelem.

Szürkeállomány - Loksi 8-5 (5-2)
GóllÖvők: Erdei Tibor 5, Makai János 2,
Varga István 1, ill. Szabó Imre 4, Szabó Fe
renc 1. Nehezen adta meg magát a Loksi.

Víg Bakter - Darazsak 11-3 (3-2)
GóllÖvők: Molnár József 6, Szarvák János
3, Gregor József 1, Pető Lajos 1, ill. Farkas
Ferenc 1, Molnár Béla 1, Bessenyei József
1. A II. félidőben tetszés szerint érte el gól
jait a Víg Bakter.

IX. forduló, január 26.
Játékvezető: Nagy Imre

Szürkeállomány - Víg Bakter 13-4 (4-0)
GóllÖvők: Erdei Tibor 5, Varga István 3,
Makai János 3, Kovács Szilárd 1, Gara
László 1, ill. Gregor József 2, Nagy József 1,
Szarvák János 1.

Real Spedíció - Darazsak 9-2 (3-1)
GóllÖvők: Szita János 4, Hajdú Gyula 2,
Farkas Gábor 2, Farkas István 1, ill. Balogh
Arpád 1, Fehérvári Zoltán 1. A Realt úgy
tűnik nem lehet megállítani.

Zagyvarékas - Loksi 7-2 (2-1)
GóllÖvők: Antal Elemér 4, Szabó József 2,
Tóth Imre 1, ill. Szórád Béla 1, Szabó Imre
1. Zagyvarékas egyre jobbanjátékba lendül.

Az 5. Szenior bajnokság állása a VII.
forduló után:
1. Real Spedíció 7 7 - - 56-20 21 ±36
2. Szürkeállomány 7 6 - 1 69-38 18 +31
3. Zagyvarékas 7 3 - 4 32-29 9 ±3
4. Víg Bakter 7 3 - 4 44-46 9 -2
5. Loksi 7 1 - 6 28-55 3 -27
6. Darazsak 7 1 - 6 27-68 3 -41

A Kispadosok eredményei tÖrÖlve.
A szenior góllövőlista élcsoportja
21 gólos: Erdei Tibor, 19 gólos: Szita

János, 18 gólos: Makai János, 13 gólos:
Molnár József, Szarvák János, Farkas Gá
bor, 10 gólos: Varga István, 9 gólos: Szabó
Imre, Gregor József, Antal Elemér, 8 gólos:
Farkas Ferenc, Kovács Szilárd.

Darazsak - Real Spedíció 2-9

Szürkeállomány - Víg Bakter 13-4

Anyakönyvi hírek

Akiktől búcsúzunk: (elhunytak)
Vágó Péter 74 éves, Akácfa út 57.
Ádám Pálné Tóth Franciska 95 éves,

Akácfa út 90.
Bálint Ferenc 45 éves, Abonyi út 15.
Mizser Mihályné Sziváki Margit 74

éves, Deák F. út 23.
Kovács Gyuláné Kerekes Ilona 66

éves, Akácfa út 28.
Nobik GyÖrgyné Dóra Ilona 74 éves.

Ószútl2.

Köszönet

A Szekszárdi Út érintett lakóinak
nevében szeretném megköszönrii a

polgármester úrnak és munkatársa
inak, hogy karácsonykor vásárlási
utalványokkal kedveskedtek a Város

időskorú lakosainak.

Barta linréné
Szekszárdi Út
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A. hétvégi orvosi ügyelet szombaton
reggel 7.00 Órától hétfő reggel 8.00
Óráig, munkaszüneti napokon pedig
reggel 7.00 órátÓl másnap reggel 8.00
Óráig tart. Hétköznapokon az ügyeleti
szolgálat este 19.00 Órától másnap reg
gel 8.00 óráig tart.

2003. február 07. Dr. Matosevics
Ilona, 08. Dr. Batki Erzsébet, 09. Dr.
SzÓró Magdolna, 10. Dr. Batki Erzsé
bet, 11. Dr. Karácson János, 12. Dr.
Matosevics Ilona, 13. Dr. Szóró Mag
dolna, 14. Dr. Batki Erzsébet, 15. Dr.
Karácson János, 16. Dr. Szóró Mag
dolna, 17. Dr. Batki Erzsébet, 18. Dr.
Matosevics Ilona, 19. Dr. Szóró Mag
dolna, 20. Dr. Karácson János, 21. Dr.
Batki Erzsébet, 22. Dr. Karácson Já
nos, 23. Dr. Matosevics Ilona, 24. Dr.
Szóró Magdolna, 25. Dr. Matosevics
Ilona, 26. Dr. Batki Erzsébet, 27. Dr.
Karácson János, 28. Dr. SzórÓ Mag
dolna
2003. március 01. Dr. Batki Erzsébet,
02. Dr. Matosevics Ilona, 03. Dr. Szóró
Magdolna, 04. Dr. Karácson János, 05.
Dr. Batki Erzsébet, 06. Dr. Karácson
János, 07. Dr. Matosevics Ilona, 08.
Dr. Batki Erzsébet, 09. Dr. SzÓró Mag
dolna.

Dr. Matosevics Ilona Újszász, Sza
badság tér 4. Telefon: 366-272. Rendel:
Hétfő-szerda-péntek 8-12-ig, kedd-
csütörtök 14-18-ig.

Dr. Batki Erzsébet Újszász, Sza
badság tér 4. Telefon: 552-004. Rendel:
Hétfő-szerda-péntek 14-18-ig, kedd-
csütörtök 8-12-ig.

Dr. Szóró Magdolna Újszász, Kos
suth L. Út 1. Tel.: 366-101.

Dr. Karácson János Újszász, Sza
badság tér 4. Telefon: 552-003. Rendel:
Hétfő-szerda-péntek 8-12-ig, kedd-
csütörtök 14-18-ig.

Az Idősek Klubjában:
(Bajcsy-Zs. Út 20., tel.: 367-017):
- Fizikoterápia (hétfő-szerda-péntek 15
órától)
- Cukorbetegek klubja (szünetel)
- Mozgássérültek kiubja (hónap har
madik csütörtöke 15 óra)
- Nagycsaládosok klubja (hónap első
csütörtöke 17 óra)

Köszönetet mondunk mindazoknak
a rokonoknak, ismerősöknek, szom
szédoknak, akik szeretett édesanyánk

özv. ÁDÁM PÁLNÉ s~ Tóth Franciska

temetésén részt vettek, sírjára virágot,
koszorút helyeztek, gyászunkban osztoz
tak.
Ezúton mondunk köszönetet mindazok
nak az orvosoknak, nővéreknek, gondo
zóknak, akik betegsége alatt lelkiismere
tes gyógy~ásban, ápolásban részesítették.
Megköszönjük Hernádi László plébános
úrnak, Klárika kántornőnek a temetési
szertartást, Szabó János temetkezési vál
lalkozónak és munkatársainak a lelkiis
meretes munkát.

A gyászoló család

Fájó szívvel mondunk köszönetet
közeli és távoli rokonoknak, szom
szédoknak, barátainak, a Kastély Ott
hon dolgozóinak, a volt munkatársak-
nak, a Gépjavító Üzem dolgozóinak,
a Kertbarát kör tagjainak, akik felejt
hetetlen férjem, édesapánk és fiunk

BÁLINT FERENC (szül. t957. február
16.)

temetésén részt vettek.
Köszönetet mondunk Kovács Ferenc ál
lomásfőnöknek és Szóró Magdolna dok
tornőnek, akik az utolsó perceiben segít
séget nyújtottak. Háziorvosának, dr. Ma
tosevics Ilonának köszönjük a gyógyító
munkáját.
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik
sírjára virágot, koszorút helyeztek, vagy
bármilyen módon mély fájdalmunk eny
hítésében részt vállaltak.
Köszönjük Hegedűsné Veronka munká
ját.
Hernádi László plébános úrnak és Klári
ka kántornőnek a gyászszertartást, Szabó
János temetkezési vállalkozónak és mun
katársainak a kegyeleti munkát.

Gyászoló felesége, gyermekei
Edesanyja, Édesapja,

Occse és családja
Anyósa, apósa, sógora és családja

“Ne hidd, hogyfeledni fogunk,
a sors bármerre vezet,
Emléked szívünkbe véssük,
a szív pedig soha nemfeledi

Fájó szívvel mondok köszönetet
mindazoknak a rokonoknak, ismerő
söknek, barátoknak, osztálytársaknak,
munkatársaknak, szomszédoknak, ot
cabelieknek és mindazoknak, akik fe
lejthetetlen és szeretett feleségemet

KOVÁCS GYULÁNÉ Kerekes Ilonát

utolsó útjára elkísérték, tiszteletük és sze
retetük jeléül sírjára virágot, koszorút he
lyeztek, jelenlétükkel fájdalmamban, gyá
szomban osztoztak.

hálás szívvel mondunk köszönetet a
rokonoknak, ismerősöknek, szom
szédoknak, akik

NAGY KÁROLY (an. Csibrány Margit)

temetésén részt vettek.
Ezúton mondunk köszönetet dr. Matose
vies Ilona háziorvosnak és a nővéreknek,
Hernádi László plébános úrnak, Klárika
kántornőnek, Szabó János temetkezési
vállalkozónak és munkatársainak.

a gyászoló család
Ujszász és Szolnok

hálás szívvel mondunk köszönetet
mindazoknak, akik

VÁGÓ PÉTER

elhunyta alkalmából bármilyen formában
részvétet nyilvánítottak, vagy végső bú
csúztatásán megjelentek, s velünk együtt
éreztek.

Orvosi ügyelet Köszönetnyilvánítás

Szerető férje

“Porló testének legyen lágy takarója az
Örök magyarföld, lelkének pedig meleg;
jóságos világossága az örök Isten.” (Fe
kete István: Rózsakunyhó)

a gyászoló család
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VÁGJA KI EZT A SZELVIrNYT, ÉS I
HA EZ Év DEC. 18-IG ELJUTfATJA
HOZZÁNK MIND A TIZENKET
TŐT, KARÁCSONYI TÁRGYNYERE
MÉNY SORSOLÁSON VEHET I
RÉSZT!

WSZASZL Hírado

XIII. évfolyam 2.szám -2003 február
_I

Megemlékezés

CSIBRÁNY TIBORNÉ (született Földi Ilona)

halálának 6. évfordulójára

“Pihen], pihenj a csendes hant alat(,
adja meg a túlvilág azt, amivel az élet
adós maradt.”

Fájó szívvel emlékezünk

KOVÁCS FERENCNÉ
(szüL Kecskés GizeHa)

halálának 2. évfordulóján

szerető férjed, lányod, szüleid

‘MegáUtegyszh~ melyelnivágjot4
Pihen az áldott kéz; mely dolgozni
imádott.
Számunkra te sosem leszelhalor~
Szívünkben örökké élni fogsz.
Köszönjük gondos munkád, szereteted
Nyugalmas Szép ál,not kívánunk neked.”

Szerető lányaid: Editke, Ibike,
vejeid, unokáid,

dédunokád~ ükunokád

Ici. SILYE MIHÁLY (anyja neve: Szalai Ágnes)

halálának 20. évfordulójára
“20 év után még mindigfáj halálod~
legyen gyönyörű az álmod.
Eleted munka volt, szeretet ésjóság.
Síri álmod legyen az örök megnyugvás.
Csak az hal meg akit elfelejtene~,
amíg élünk velünk lesz fájó emléked.”

Szerető gyerekei és unokái

özv. SILYE MIHÁLYNÉ (anyja neve: Gacsal Ráchel)

halálának 12. évfordulójára

“Nem az a nagy fájdalom, melyjajgat,
melytől könnyes lesz a szem, hanem amit
az ember egy életen át hordoz
Számunkra Te sosem leszel halott,
úgy mentél el, hogy elköszönni sem tudtál,
szívünkben fájdalmat hagytál.
Csak az hal meg akit elfelejtenek
amíg élünk velünk lesz fájó emléked.”

SZIRÁKI KÁROLY
halálának 4. évfordulójára

Szerető gyerekei és unokái

A temetőben van egy sírhalom,
hová sokszor kivisz a fájdalom.
Itt hagytál bennünket és lementél a mélybe,
de a lelked fölszálit, föl az égbe.
Onnan vigyázol ránk szeretettel,
s hiszed hogy nemfelejtünk el, hisz
a jókat nem is lehetfeledni,
csak innen a messzeségből szeretni.
Ha kijövünk hozzád, elszomorodva kérjük
az Istent imádkozva, hogy adjon neked
örök békét, örök álmot mígfönn a mennyben
megtalálod a boldogságot.
Emléked örökké megőrizzük

Szerető feleséged, lányaid,
vejeid, unokáid és dédunokáid

Fél a szá.mftógéptől, de munkájához
kellene?

Mi megtanítjuk!

Nincs számítógépe?
Nálunk ingyen gyakorolhat!

Számítástechnikai tanfolyamok
februári kezdéssel

S Z Ü V R t.

5000 Szolnok, Baross u. 10-12.
Tel.: 56/423-701, 425-533

Apróhirdetés

Az Erkel F. u. 32. szám alatti lakóház eladó. Irányár: 6,5 mu
116 forint. Erdeklődni a megadott címen.

Újszászon 2 szobás összkomfortos, gáz központi fűtésű,
belülről teljesen Jelújított családi ház garázzsal, mellék-
épülettel eladó. Ar: 4,9 M. Erd.: 06-30-501-9761, 06-30-
3495-122.

Háromszobás családi ház eladó. lrányár: 4,8 M Ft. Telefon:
06-56/366-686.

Külön bejárattal bútorozott lakás kiadó. Gáz, víz a lakásban.
Telefon:06-20-421-9467. Béke körút 47. sz.

2107-es LADA eladó. Érdeklődni lehet: 56/366-284.

Jó állapotban lévő széntüzelésű kályhát vásárolnék, két
aknás előnyben. Tel.: 56/366-702. Ajánlatokat az esti órák
ban.

Bontott építőanyag (cserép, tégla, nyílászárók) eladó! Tel.:
06-20/537-2519. Répási Csaba.

Hitelt szeretne? Forduljon hozzám! Biztosítás kötések:
élet-, baleset-, lakás-, vályogházra is. 06-20/468-52-3 6.

Banki hitelezés! Személyi-, lakás- és vállalkozói hitelek,
valamint kedvező díjú lakásbiztosítások és gépjármű fele
lősségbiztosítás. Péter Mária 06-30/394-8831.

Wing Chun kungfu iskola indul 2003. február 3-tól a Műve
lődési Házban. Minden érdeklődőt várunk hétfőn és csütör
tökön 17-18.30-ig.
Bővebb tájékoztatás a 30-360-7004 telefonszámon, ill, a
megadott helyszínen.

Általános iskolások korrepetálását vállalom matematiká
ból, magyarból, német és angol nyelvből. Erdeklődni a 06-
30-4309182-es telefonszámon hétvégeken lehet.
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